
ΒΔΟΜΑΔΙΑΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΤΟΥ ΝΟΜΟΥ ΛΕΣΒΟΥ
Τετάρτη 3 Νοέμβρη 2010 
Αριθμός Φύλλου 891 Τιμή 1 €

κωδικός 3573



2/ Τετάρτη 3 Νοέμβρη 2010

ΒΔΟΜΑΔΙΑΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ 
ΤΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΤΟΥ ΝΟΜΟΥ ΛΕΣΒΟΥ

Ταχυδρομική διεύθυνση: Αρχιπελάγους 21, 3ος όροφος, 81100 Μυτιλήνη. Τηλ.: 2251029239, φαξ: 2251042492, 
e-mail: mail@neo-empros.net web: www.neo-empros.net
ΕΚΤΥΠΩΣΗ: Δημ. Δούκας & Σια ΟΒΕΕ, Βενιαμίν Λεσβίου 6, Μυτιλήνη. Τηλ.: 2251024904 Fax: 2251027454
ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ: ετήσια 35,00 ευρώ, Τραπεζών- ΟΤΑ - Εταιριών - Υπηρεσιών 100,00 ευρώ. Αυστραλία: 200$, 
Καναδάς: 190$, Ευρώπη: 105,00 ευρώ. 
ΕΜΒΑΣΜΑΤΑ: Αθανασία Καλαϊτζόγλου  Εθνική Τράπεζα, Αρ.Λογαριασμού: 415/950150-94.
Τετάρτη 3 Νοέμβρη 2010, Αριθμός φύλλου: 891, Τιμή φύλλου: 1 ευρώ.Ιδιοκτήτης: ΝΕ Λέσβου ΚΚΕ Εκδότης: Παρασκευάς Γεωργούλας

Διευθύνεται από Συντακτική Επιτροπή.

1. Εναρξη - λήξη ψηφοφορίας
Η ψηφοφορία τόσο στις 7 Νοέμβρη 2010 
όσο και στην τυχόν επαναληπτική εκλογή 
στις 14 Νοέμβρη 2010 αρχίζει στις 7.00 το 
πρωί και λήγει στις 7.00 το βράδυ.

2. Ποιοι δικαιούνται να ψηφίσουν
Α) Για τις Δημοτικές Εκλογές

* Ολοι οι δημότες που έχουν συμπληρώ-
σει το 18ο έτος της ηλικίας τους (δηλαδή 
έχουν γεννηθεί μέχρι 31.12.1992) και είναι 
εγγεγραμμένοι στον εκλογικό κατάλογο 
του δήμου ή της κοινότητας.
* Οι πολίτες των λοιπών κρατών - μελών 
της Ευρωπαϊκής Ενωσης που δεν έχουν 
την ελληνική ιθαγένεια, αλλά κατοικούν 
στην Ελλάδα, έχουν συμπληρώσει το 18ο 
έτος της ηλικίας τους και είναι εγγεγραμ-
μένοι στους ειδικούς εκλογικούς καταλό-
γους του σημερινού δήμου ή 
της κοινότητας όπου κατοι-
κούν.
* Ομογενείς, οι οποίοι δεν 
έχουν την ελληνική ιθαγένεια, 
αλλά διαμένουν μόνιμα στην 
Ελλάδα ως αλλοδαποί, έχουν 
συμπληρώσει το 18ο έτος 
της ηλικίας τους και είναι εγ-
γεγραμμένοι στους ειδικούς 
εκλογικούς καταλόγους του 
σημερινού δήμου ή της κοινό-
τητας όπου κατοικούν.
Οι νόμιμα διαμένοντες στη 
χώρα μας αλλοδαποί υπήκο-
οι τρίτων χωρών που έχουν 
συμπληρώσει το 18ο έτος 
της ηλικίας τους και είναι εγ-
γεγραμμένοι στους ειδικούς εκλογικούς 
καταλόγους του σημερινού δήμου ή της 
κοινότητας όπου κατοικούν.

Β) Για τις περιφερειακές εκλογές
* Ολοι οι δημότες του δήμου ή της κοινό-
τητας της οικείας περιφέρειας, οι οποίοι 
έχουν συμπληρώσει το 18ο έτος της ηλι-
κίας τους, δηλαδή έχουν γεννηθεί μέχρι 
την 31.12.1992, είναι εγγεγραμμένοι στον 
εκλογικό κατάλογο δήμου ή κοινότητας 
της οικείας περιφερειακής ενότητας και 
δεν έχουν στερηθεί το εκλογικό δικαίω-
μα.

ΣΤΙΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ 
ΔΕΝ ΕΧΟΥΝ ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΨΗΦΟΥ

ΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ ΤΩΝ ΚΡΑΤΩΝ-ΜΕΛΩΝ 
ΤΗΣ ΕΕ, ΟΙ ΟΜΟΓΕΝΕΙΣ

ΚΑΙ ΟΙ ΝΟΜΙΜΩΣ ΔΙΑΜΕΝΟΝΤΕΣ 
ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ

ΑΛΛΟΔΑΠΟΙ ΥΠΗΚΟΟΙ 
ΤΡΙΤΩΝ ΧΩΡΩΝ.

Επίσης, ΣΤΙΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΕΣ ΕΚΛΟ-
ΓΕΣ ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΟΥΝ ΚΑΘΟΛΟΥ ΕΙΔΙ-
ΚΟΙ ΕΚΛΟΓΙΚΟΙ ΚΑΤΑΛΟΓΟΙ, ενώ για 
ΤΙΣ ΔΗΜΟΤΙΚΕΣ, ειδικοί εκλογικοί κατά-
λογοι υπάρχουν ΜΟΝΟ για τους πολίτες 
των κρατών-μελών της ΕΕ, τους ομογε-
νείς και τους νομίμως διαμένοντες στην 
Ελλάδα αλλοδαπούς υπηκόους τρίτων 
χωρών.
Επομένως, στις δημοτικές και περιφε-
ρειακές εκλογές, όλες οι κατηγορίες ψη-
φοφόρων που στις βουλευτικές εκλογές 
μπορούν να ψηφίζουν βάσει ειδικών 
εκλογικών καταλόγων στον τόπο που 
ασκούν τα καθήκοντά τους ή κατοικούν 
ή βρίσκονται την ημέρα της εκλογής (π.χ. 
δημόσιοι υπάλληλοι, στρατιωτικοί, υπάλ-
ληλοι των ΟΤΑ, κρατούμενοι, ναυτικοί, 
ετεροδημότες) ασκούν το εκλογικό τους 
δικαίωμα αποκλειστικά στο δήμο ή την 
κοινότητα, στους εκλογικούς καταλόγους 

των οποίων είναι εγγεγραμμένοι.

3. Πώς ψηφίζουν οι εκλογείς
α) Οι εκλογείς ψηφίζουν με την αστυνο-
μική τους ταυτότητα. Σε περίπτωση που 
δεν προσκομίζεται αστυνομική ταυτό-
τητα, η αναγνώριση του εκλογέα γίνεται 
με βάση την προσωρινή βεβαίωση της 
αρμόδιας αρχής, ή το διαβατήριο, ή την 
άδεια οδήγησης ή το ατομικό βιβλιάριο 
υγείας όλων των ασφαλιστικών ταμείων. 
Γίνονται ακόμα αποδεκτά και κομμένα 
δελτία αστυνομικής ταυτότητας, καθώς 
και ελληνικά διαβατήρια των οποίων έχει 
λήξει η ισχύς.

Υπενθυμίζουμε ότι έχει καταργηθεί το 
εκλογικό βιβλιάριο.
β) Οι στρατιωτικοί και οι υπηρετούντες σε 
σώματα ασφαλείας ψηφίζουν με την υπη-
ρεσιακή τους ταυτότητα.
γ1) Οι πολίτες της Ευρωπαϊκής Ενωσης 
ψηφίζουν με έγκυρο αποδεικτικό ταυτότη-
τας ή διαβατήριο.
γ2) Οι ομογενείς και οι αλλοδαποί υπή-
κοοι τρίτων χωρών ψηφίζουν προσκομί-
ζοντας τίτλο νόμιμης διαμονής σε ισχύ και 
διαβατήριο που δεν έχει λήξει.
δ) Τα μέλη των εφορευτικών επιτροπών 
ψηφίζουν στο τμήμα όπου ασκούν τα κα-
θήκοντά τους. Αυτό συμβαίνει ακόμα και 
αν ασκούν τα καθήκοντά τους σε διαφο-
ρετικό εκλογικό τμήμα από εκείνο της εγ-
γραφής τους, με την προϋπόθεση αυτό να 
ανήκει στο ίδιο εκλογικό διαμέρισμα.
ε) Οι γραμματείς των εφορευτικών επιτρο-
πών ψηφίζουν μόνο στο εκλογικό τμήμα 
στους εκλογικούς καταλόγους του οποίου 
είναι εγγεγραμμένοι.
στ) Οι αντιπρόσωποι της δικαστικής αρ-
χής και οι έφοροι δικαστικών αντιπροσώ-
πων ψηφίζουν στις δημοτικές και περιφε-
ρειακές εκλογές μόνο αν είναι γραμμένοι 
στον εκλογικό κατάλογο δήμου της οικεί-
ας περιφέρειας, όπου ασκούν τα καθήκο-
ντά τους.
ζ) ΠΡΟΣΟΧΗ ! Ολοι οι υποψήφιοι ψηφί-
ζουν αποκλειστικά στο εκλογικό τμήμα 
του δήμου ή της κοινότητας στους εκλο-
γικούς καταλόγους του οποίου είναι εγγε-
γραμμένοι.

4.- Λάθη που μπορεί να διαπιστωθούν 
κατά την αναγνώριση των εκλογέων 

και πώς αντιμετωπίζονται
α) Η εγγραφή τους στους εκλογικούς κα-
ταλόγους να μη συμπίπτει απόλυτα με τα 
στοιχεία της ταυτότητάς τους. Στην περί-
πτωση αυτή πρέπει οι εκλογείς να προ-
σκομίσουν βεβαίωση ταυτοπροσωπίας, η 
οποία εκδίδεται από τον οικείο δήμαρχο ή 
πρόεδρο κοινότητας ή οποιοδήποτε άλλο 

έγγραφο, από το οποίο να προκύπτει και 
να αποδεικνύεται η ταυτότητά τους.
β) Γυναίκες εκλογείς να έχουν εγγραφεί 
στον εκλογικό κατάλογο με το επώνυμο 
του συζύγου τους, ενώ στην ταυτότητά 
τους με το πατρικό τους όνομα (π.χ. γιατί 
έχουν χωρίσει) ή αντίστροφα. Στην περί-
πτωση αυτή είναι δυνατή η εξακρίβωση 
της πραγματικής ταυτότητας από την 
αντιπαραβολή των στοιχείων του εκλογι-

κού καταλόγου και των λοιπών στοιχεί-
ων της ταυτότητας, ώστε να μην απαιτη-
θεί η προσκόμιση οποιουδήποτε άλλου 
αποδεικτικού στοιχείου, εκτός βέβαια 
αν πρόκειται για εξαιρετική περίπτωση 
όπου δεν είναι δυνατή η εξακρίβωση 
της ταυτοπροσωπίας από την πιο πάνω 
αντιπαραβολή στοιχείων. Στην ειδική 
αυτή περίπτωση, οι παραπάνω γυναί-
κες εκλογείς θα πρέπει να είναι εφο-
διασμένες με περαιτέρω αποδεικτικό 
στοιχείο (π.χ. ληξιαρχική πράξη γάμου ή 
διαζευκτήριο κατά περίπτωση).
γ) Μπορεί να υπάρξει περίπτωση να 
έχουν παραλειφθεί εκλογείς από τους 
εκλογικούς καταλόγους, αν και είναι 
γραμμένοι στο αντίστοιχο δημοτολόγιο. 
Αυτοί μπορούν να ασκήσουν το εκλογι-

κό τους δικαίωμα σε οποιοδήποτε εκλογι-
κό τμήμα του δήμου στα δημοτολόγια ή τα 
μητρώα αρρένων του οποίου είναι εγγε-
γραμμένοι, παίρνοντας πιστοποιητικό εγ-
γραφής στο δημοτολόγιο από τον οικείο 
δήμο ή κοινότητα, το οποίο θα αναφέρει 
ότι εκδίδεται αποκλειστικά για τις εκλογές 
της 7ης Νοέμβρη 2010 και τις επαναλη-
πτικές της 14ης Νοέμβρη 2010. Παράλλη-
λα, οι ψηφοφόροι αυτοί υπογράφουν και 
υπεύθυνη δήλωση, όπου δηλώνουν πως 
δεν ψήφισαν ούτε πρόκειται να ψηφίσουν 
σε άλλο εκλογικό τμήμα και πως δεν 
έχουν στερηθεί το δικαίωμα του εκλέγειν.
δ) Διπλοεγγεγραμμένοι. Υπάρχει το ενδε-
χόμενο κάποιος εκλογέας να είναι διπλο-
εγγεγραμμένος. Ο εκλογέας αυτός αφού 
υπογράψει έντυπη υπεύθυνη δήλωση (με 
τέτοιες δηλώσεις θα είναι εφοδιασμένα 
όλα τα εκλογικά τμήματα) μπορεί να ψη-
φίσει.

5. Φάκελοι-ψηφοδέλτια-
σταυροί προτίμησης

α) Οι φάκελοι που θα χρησιμοποιηθούν 
για τις δημοτικές εκλογές θα είναι λευκής 
απόχρωσης και εκείνοι που θα χρησιμο-
ποιηθούν για τις περιφερειακές εκλογές 
θα είναι γαλάζιας απόχρωσης.
β) Προηγείται η ψηφοφορία για τις δημο-
τικές και ακολουθεί η ψηφοφορία για τις 
περιφερειακές εκλογές.
γ) Ως προς τους σταυρούς προτίμησης. 
Ο εκλογέας εκφράζεται υπέρ των υπο-
ψηφίων με σταυρό προτίμησης, ο οποίος 
σημειώνεται δίπλα στο ονοματεπώνυμο 
του υποψηφίου (είτε δεξιά είτε αριστερά). 
Ο σταυρός σημειώνεται με στυλό μαύρης 
ή μπλε απόχρωσης.
ΠΡΟΣΟΧΗ! Στον υποψήφιο δήμαρχο, 
περιφερειάρχη και αντιπεριφερειάρχη δε 
σημειώνεται σταυρός προτίμησης, εάν 
όμως τεθεί σταυρός το ψηφοδέλτιο δεν 
ακυρώνεται για το λόγο αυτό.

Πότε είναι άκυρο ένα ψηφοδέλτιο

Επειδή η εκλογική μάχη για τους κομ-
μουνιστές δίνεται άνθρωπο τον άνθρω-
πο, κάθε ψήφος είναι αποτέλεσμα μα-
κρόχρονης και ποικιλόμορφης πολιτικής 
δουλειάς. Για το λόγο αυτό δεν μπορεί να 
χάνεται κατά τη διαλογή των ψηφοδελτί-
ων και μάλιστα για λόγους ακυρότητας. 
Υπό αυτό το πρίσμα οφείλουμε να γνω-
ρίζουμε με σαφήνεια τις προϋποθέσεις 
κάτω από τις οποίες ένα ψηφοδέλτιο 
κρίνεται άκυρο. Σύμφωνα με την εκλο-
γική νομοθεσία και σχετική εγκύκλιο του 
υπουργείου Εσωτερικών ένα ψηφοδέλ-
τιο είναι άκυρο στις ακόλουθες περι-
πτώσεις:
•Οταν υπάρχουν εγγραφές ή διαγραφές 
πάνω σ' αυτό. 
•Αν έχει σχήμα, διαστάσεις ή μορφή που 
διαφέρουν, κατά τρόπο εμφανή από τα 
προβλεπόμενα. 
•Αν έχει τυπωθεί σε χαρτί ή με μελάνι 
που το χρώμα του διαφέρει, κατά τρόπο 
εμφανή, από τα προβλεπόμενα. 
•Αν έχουν σημειωθεί σε οποιαδήποτε 
πλευρά του λέξεις, φράσεις, υπογραμ-
μίσεις, στίγματα ή άλλα σημεία, εφόσον 
αποτελούν διακριτικά γνωρίσματα, που 
παραβιάζουν με τρόπο προφανή το 
απόρρητο της ψηφοφορίας. 
•Αν βρεθεί στο φάκελο με ένα ή περισσό-
τερα άλλα έγκυρα ή άκυρα ψηφοδέλτια 
του ίδιου ή διαφορετικού συνδυασμού ή 
με λευκά. 
•Αν βρεθεί μέσα σε φάκελο, που δεν είναι 
σύμφωνος με τις ρυθμίσεις του Νόμου.
Δεν είναι άκυρο το ψηφοδέλτιο που θα 
βρεθεί στην κάλπη μιας εκλογικής περι-
φέρειας αλλά έχει εκτυπωθεί για άλλη 
δημοτική ή τοπική κοινότητα της ίδιας 
εκλογικής περιφέρειας. Στην περίπτω-
ση αυτή λαμβάνονται υπόψη οι σταυροί 
προτίμησης για τους υποψηφίους δημο-
τικούς συμβούλους αλλά δεν λαμβάνο-
νται υπόψη οι σταυροί προτίμησης για 
τους τοπικούς συμβούλους.
Επίσης, δεν είναι άκυρο το ψηφοδέλ-
τιο που θα βρεθεί στην κάλπη μιας εκλο-
γικής περιφέρειας αλλά έχει εκτυπωθεί 
για άλλη εκλογική περιφέρεια του ιδίου 
δήμου. Σ' αυτή την περίπτωση το ψη-
φοδέλτιο αυτό προσμετράται υπέρ του 
συνδυασμού.
Τέλος, δεν είναι άκυρο το ψηφοδέλ-
τιο που φέρει ή δεν φέρει το όνομα της 
εκλογικής περιφέρειας ή της δημοτικής 
ή τοπικής κοινότητας, και δεν αναγρά-
φονται σε αυτό ονόματα υποψηφίων 
στην περίπτωση που στη συγκεκριμένη 
εκλογική περιφέρεια, δημοτική ή τοπική 
κοινότητα, δεν ανακηρύχθηκαν υποψή-
φιοι.
Εν τω μεταξύ, παραδίδονται σήμερα 
από τους συνδυασμούς τα ψηφοδέλ-
τια στους Δήμους και στις Νομαρχίες 
της χώρας. Τα ψηφοδέλτια για τις περι-
φερειακές εκλογές θα παραδοθούν στις 
σημερινές νομαρχίες και τα ψηφοδέλτια 
για τις δημοτικές εκλογές στους σημερι-
νούς δήμους, αφού προηγουμένως γί-
νουν οι σχετικές συνεννοήσεις με τις εν 
λόγω αρχές.
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Προσκλητήριο πανστρα-
τιάς για να μη μείνουν 
στα μισά του δρόμου όσοι 

σκέφτονται να κάνουν το βήμα 
απεγκλωβισμού από το ΠΑΣΟΚ, 
τη ΝΔ και τα άλλα κόμματα της 
πλουτοκρατίας

«Όλοι στη μάχη, 
όλοι στη δράση, 
για να φτάσει το 
ψηφοδέλτιο της 
"Λαϊκής Συσπείρω-
σης" πλατιά στην εργατική τάξη, 
στα φτωχά λαϊκά στρώματα, στη 
νεολαία, στους μικρομεσαίους βι-
οτέχνες, εμπόρους, αγρότες.
Ο λαός μπορεί με την ψήφο του 
να κάνει μια νέα αρχή για τη ριζική 
αλλαγή του συσχετισμού δυνάμε-
ων.
Η Κεντρική Επιτροπή καλεί τους φί-
λους και τις φίλες του Κόμματος και 
της ΚΝΕ, όλους όσοι αντιλαμβάνο-
νται την εξαιρετικά μεγάλη σημασία 
που έχει σήμερα για το παρόν και το 
μέλλον του λαού μας, ταυτόχρονα με 

την ανάπτυξη της ταξικής πάλης, 
η εκλογική ενίσχυση στις 7 του 
Νοέμβρη της "Λαϊκής Συσπείρω-
σης" που στηρίζει το ΚΚΕ, να δι-
αμορφώσουν μαζί με τις δυνάμεις 
του Κόμματος μια πανστρατιά, 
ώστε το κάλεσμα του Κόμματος 

και τα ψηφοδέλτια της "Λαϊκής Συ-
σπείρωσης" να φτάσουν πλατιά 
στο λαό. Με τη δράση, με το λόγο 
και τα επιχειρήματά μας να βοηθή-
σουμε να μη μείνουν στα μισά του 
δρόμου όλοι αυτοί που σκέφτονται 
αυτή τη φορά να κάνουν το βήμα 
απεγκλωβισμού από το ΠΑΣΟΚ, 
τη ΝΔ και τα άλλα κόμματα της 
πλουτοκρατίας.
Μπορούμε να σαρώσουμε και να 
ανατρέψουμε τα εκβιαστικά τρο-
μοκρατικά διλήμματα της κυβέρ-
νησης, τα αναχώματα που στή-

νουν οι μηχανισμοί του συστήματος, 
για να εμποδίσουν την αποφασιστική 
καταδίκη της αντιλαϊκής πολιτικής ΠΑ-
ΣΟΚ - ΝΔ και την ενίσχυση των ψη-
φοδελτίων που στηρίζει το ΚΚΕ. Δεν 
πρέπει να αφήσουμε κανέναν εργαζό-
μενο, κανένα νέο να πέσει στην παγί-

δα της αποχής. Να σταλεί μήνυμα και 
σε όλους τους λαούς της Ευρώπης 
που τα βλέμματά τους είναι στραμμένα 
στην αγωνιζόμενη Ελλάδα, ότι ο ελλη-
νικός λαός δε συναινεί στην αντιλαϊκή 
πολιτική κυβέρνησης - ΕΕ - ΔΝΤ. Είναι 
αποφασισμένος να την αντιπαλέψει, 
να διεκδικήσει τα δικαιώματά του.
Η Κεντρική Επιτροπή καλεί όλες τις 
Οργανώσεις του Κόμματος και της 
ΚΝΕ να οργανώσουν με ενθουσιασμό 
καθημερινά, και ιδιαίτερα την Κυριακή 
31 Οκτώβρη, μεγάλη πανεξόρμηση με 
τον "Κυριακάτικο Ριζοσπάστη", με τα 

ψηφοδέλτια της "Λαϊκής Συσπείρω-
σης" και τα κουπόνια της Οικονο-
μικής Εξόρμησης, με στόχο να μην 
υπάρξει εργατική και λαϊκή γειτονιά 
και συνοικία, χωριό και κωμόπολη 
που δε θα φτάσει το κάλεσμα συ-
μπόρευσης με το ΚΚΕ, κάλεσμα λαϊ-

κής αντεπίθεσης.
Από αυτή την κρίσιμη 
μάχη των εκλογών μπο-
ρεί να βγει ισχυρή η ελ-
πίδα, η προοπτική της 
λαϊκής συμμαχίας, για 

να αποκρούσουμε τα βάρβαρα αντι-
λαϊκά μέτρα, για να ανοίξει ο δρόμος 
ανάπτυξης που υπηρετεί το λαό και 
όχι τα μονοπώλια.
Με την υπερψήφιση της "Λαϊκής Συ-
σπείρωσης", την ενίσχυση του ΚΚΕ, 
μπορούμε να αλλάξουμε το κλίμα, 
να νικήσουμε τη μοιρολατρία και το 
συμβιβασμό. Να εμπιστευτεί ο λαός 
τη δύναμη και το δίκιο του για την 
προοπτική του, την εξουσία του».

ΑΘΗΝΑ 27/10/2010
Η ΚΕ ΤΟΥ ΚΚΕ

Το ΚΚΕ δεν έχει ούτε Εφο-
πλιστές, ούτε Βιομήχανους 
να εισπράξει εκατομμύ-
ρια. Ούτε Καλτσιστρούτσι 
με τα τσιμέντα ΗΡΑΚΛΗΣ 
(1.000.000,00 δολάρια στη 
ΝΔ), ούτε Ζήμενς (ένα εκα-
τομμύριο ευρώ στο ΠΑ-
ΣΟΚ), ούτε 450.000 ευρώ 
για χορηγίες. 
Το ΚΚΕ στηρίζεται στην 
εργατική τάξη, που από το 
υστέρημα τους οι εργαζό-
μενοι, οι άνεργοι, οι φτωχοί 
αγρότες και επαγγελματίες, 
του δίνουν 5, 10 και 20 ευρώ 
για να μπορεί να κινείται και 
να αγωνίζεται υπέρ του ερ-
γαζόμενου λαού και της ερ-
γατικής ταγκής γενικότερα. 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΞΟΡΜΗΣΗ
Πρωτοπόρες ΚΟΒ

Θερμής    89%
Ιδιωτικών Υπαλλήλων  72,35%
Βατούσσας    59.30%
Αγιάσου    52,50%
Υγειονομικών   52,10% 

Γι’ αυτό δεν πρέπει να φο-
βηθεί κανείς από αυτές τις 
απειλές που εκτοξεύουν η 
ψευτοσοσιαλιστές, γιατί και 
άλλη φορά με τον Αντρέα 
που απαγόρεψε την αύξη-
ση στους μισθούς, έβαλε 
15.000.000 πρόστιμο στο 
ΚΚΕ επειδή έδωσε αύξηση 
στους εργαζόμενους στα 
μέσα ενημέρωσης μας. 
Και όλα αυτά επειδή δεν 
μπορούν να συρρικνώσουν 
την δράση του Κόμματος 
μας με διαφορετικό τρόπο, 
προσπαθούν με τα οικονο-
μικά. 
Δεν θα περάσει. Γιατί οι 
Κομμουνιστές δεν φοβή-
θηκαν ούτε τις φυλακές, 

ούτε τις εξορίες, ούτε και 
ακόμα όταν αντίκρισαν το 
εκτελεστικό Απόσπασμα. 
Και ας σταματήσουν τον 
ανελέητο Αντικομμουνισμό 
στα κανάλια γιατί χάνουν 
τα λόγια τους και δεν βρι-
σκόμαστε στο 1946 που 
επι παππού (Παπανδρέου) 
έθεσαν το Κόμμα μας, εκτός 
νόμου. 
Δεν θα τους περάσει. 
Στα πλαίσια της τρίμηνης οι-
κονομικής εξόρμησης προ-
σφέρω 100 ευρώ στη ΝΕ 
Λέσβου του ΚΚΕ για ενίσχυ-
ση, παρά τις απαγορεύσεις 
του Ραγκούση στο κουπόνι, 
λες και θα φοβηθούμε. 

ΒΑΣΙΛΗΣ ΜΑΡΑΓΚΟΣ
Η Χριστίνα Ανερούση στη μνήμη του πατέρα της Γιώργου Ανερούση για τα 14 χρόνια 
από το θάνατο του προσφέρει για τις ανάγκες του προεκλογικού αγώνα 50 ευρώ. 

Η Αιμιλία Βουλβούλη για την ενίσχυση του προεκλογικού αγώνα προσφέρει στο ΚΚΕ 
130 ευρώ. 

ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΗ ΟΡΓΑΝΩΣΗ 
ΛΕΣΒΟΥ 53,48%

ΠΡΟΣΦΟΡΕΣ ΣΤΟ ΚΚΕ 
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Την Κυριακή ψηφίζουμε ΚΚΕ. 
Μαζικά ψήφος στη «Λαϊκή Συ-
σπείρωση» σημαίνει αποφασιστι-

κή ενίσχυση του ΚΚΕ. Σημαίνει αποδυνά-
μωση του ΠΑΣΟΚ, της ΝΔ, του ΛΑ.Ο.Σ., 
συνολικά της αντιλαϊκής πολιτικής και 
των κομμάτων που την εφαρμόζουν και 
τη στηρίζουν. Σημαίνει χτύπημα των 
αναχωμάτων στήριξης ουσιαστικά της 
άδικης ταξικής πολιτικής που δε βλάφτει 
τους μεγαλοεπιχειρηματίες. Αναχώματα 
σαν τους δήθεν αντιμνημονιακούς και 
ανεξάρτητους του ΠΑΣΟΚ αλλά και τους 
ΣΥΝ και ΣΥΡΙΖΑ. Και στα τοπικά κρατικά 
όργανα διοίκησης του «Καλλικράτη» και 
στο γενικό πολιτικό πεδίο.
Το ΚΚΕ εκτίμησε ότι αυτή η εκλογική 
αναμέτρηση, αν και για τα τοπικά κρατι-
κά όργανα του «Καλλικράτη», έχει γενικό 
πολιτικό χαρακτήρα. Η γενίκευση που 
έκανε ο πρωθυπουργός στη διακαναλική 
συνέντευξη επιβεβαίωσε τις εκτιμήσεις 
του ΚΚΕ. Αλλωστε, τι σημαίνει «αντι-
μνημονιακή ψήφος», ή αντικυβερνητική, 
όπως λένε κάποιοι;
Το κύριο είναι: Ποια πολιτική και για ποιον 
εφαρμόζεται από το κράτος και βεβαίως 
από τα τοπικά κρατικά όργανα.
Οι εργαζόμενοι, τα φτωχά λαϊκά στρώ-
ματα πρέπει να σκεφτούν και να σταθ-
μίσουν τη ζωή τους, όλες τις ανάγκες της 
οικογένειάς τους, το μέλλον των παιδιών 
τους. Από τα λεγόμενα τοπικά προβλή-
ματα μέχρι τη δουλειά και το εισόδημα, 
το μοίρασμα του Αιγαίου και την εκχώ-
ρηση κυριαρχικών δικαιωμάτων σε ΕΕ 
και ΝΑΤΟ.

Να θυμηθούν τις εκτιμήσεις και τις προ-
βλέψεις του ΚΚΕ ολόκληρη την τελευταία 
20ετία, από τη Συνθήκη του Μάαστριχτ, 
μήτρα όλων των αρνητικών συνεπειών 
στη δουλειά και τη ζωή της εργατικής, 
της λαϊκής οικογένειας, όταν όλοι οι άλλοι 
(ΝΔ, ΠΑΣΟΚ, ΣΥΝ) μιλούσαν για παρά-
δεισο, μέχρι την εκτίμηση για την κρίση 
και ποιος θα την πληρώσει. Να σκεφτούν 
το συνεχές, εδώ και μια 20ετία, μνημόνιο 
που χρεοκοπεί το λαό. 
Οι κυβερνητικοί εκβιασμοί περί χρεοκο-
πίας και οι απειλές περί στάσης πληρω-
μών πάνε να συγκαλύψουν ότι η στάση 
πληρωμών ξεκίνησε με τις περικοπές 
μισθών, συντάξεων, επιδομάτων, τις πε-
ρικοπές παροχών στην Υγεία κ.λπ. Πάνε 
να συγκαλύψουν τα ψέματα ότι δεν έρ-
χονται νέα αντιλαϊκά μέτρα, ότι οι θυσίες 
πιάνουν τόπο, ότι βγαίνουμε από το τού-
νελ το 2013.
Είναι μεγάλο ψέμα ότι σε δύο χρόνια θα 
επιστρέψουμε σε συνθήκες που η ανερ-
γία θα μειώνεται, που οι μισθοί και οι 
συντάξεις θα αυξηθούν, που οι παροχές 
Υγείας θα βελτιωθούν, που θα μειωθούν 
τα χρόνια συνταξιοδότησης, που οι νέοι 
θα σπουδάζουν δωρεάν και θα βρίσκουν 
δουλειά. Η πορεία του καπιταλισμού εί-
ναι ανεπίστρεπτη, εδώ και χρόνια. Δεν 
πρόκειται να κάνει παραχωρήσεις, γιατί 
χάνει οξυγόνο. Και αυτό το προέβλεψε το 
ΚΚΕ και επιβεβαιώνεται.
Θυμηθείτε, ότι από την περίοδο της κα-
πιταλιστικής ανάπτυξης, της αύξησης 
του ΑΕΠ με ρυθμούς από τους μεγαλύ-
τερους στην ΕΕ, εφαρμόζονται καπιτα-
λιστικές αναδιαρθρώσεις, μειώνονται 
μισθοί και συντάξεις, πλουτίζουν οι λίγοι, 

οι μεγαλοεπιχειρηματίες και πτωχεύει ο 
λαός, με πιο αργούς ρυθμούς ίσως και, 
βεβαίως, τώρα με την κρίση με ακόμη 
πιο γοργό και οδυνηρό τρόπο συμβαίνει 
το ίδιο.
Είναι ψέμα ότι η διαχείριση των περιφε-
ρειαρχών και των δημάρχων που συμ-
φωνούν με τον «Καλλικράτη» μπορεί 
να λύσει λαϊκά προβλήματα χωρίς απει-
θαρχία, ριζική, καθολική εναντίωση στην 
πολιτική της κυβέρνησης του κράτους. 
Περιφέρειες και δήμοι λειτουργούν και 
δρουν με πλαίσιο την κρατική πολιτική.
Στις εκλογές, οι εργαζόμενοι πρέπει και 
μπορούν να συμβάλουν στην αλλαγή 
κατεύθυνσης των εξελίξεων προς όφε-
λός τους αν σωστά 
ψηφίσουν. Η λογι-
κή του «μη χείρον 
βέλτιστον» δεν είναι 
κέρδος μπροστά 
στην αφαίμαξη που 
γίνεται. Η αντίληψη 
να περισώσουμε ό,τι 
μπορούμε είναι κατα-
στροφή.
Τώρα υπάρχει πεί-
ρα. Στηριχτείτε στις 
εκτιμήσεις και προ-
βλέψεις του ΚΚΕ και 
εμπιστευτείτε το. Ενι-
σχύστε την πολιτική 
και τη δράση του. Τη 
δύναμη που του έδω-
σε έως τώρα ο λαός 
την έκανε, μαζί με το 
εργατικό το λαϊκό κί-
νημα, το μεγαλύτερο 
εμπόδιο καθυστέ-
ρησης των αντεργα-
τικών αντιλαϊκών αλλαγών, που τώρα 
έρχονται με μορφή χιονοστιβάδας και θα 
συνεχίζονται όσο δε δυναμώνει αυτό το 
λαϊκό μέτωπο αντίστασης.
Στηριχτείτε στην εκτίμηση του ΚΚΕ πως 
δεν μπορεί να υπάρξει πολιτική που να 
έχει «και την πίτα γερή και το σκύλο χορ-
τάτο», που να ενισχύει την καπιταλιστι-
κή ανάπτυξη και να ικανοποιεί τις λαϊκές 
ανάγκες. Αυτοί που έλεγαν ο άνθρωπος 
πάνω από τα κέρδη και ότι η ΕΟΚ θα 
γίνει των εργαζομένων διαψεύστηκαν. 
Οπως οι του ΣΥΝ/ΣΥΡΙΖΑ, που τώρα 
αυτοπροβάλλονται ως αντιμνημονιακοί, 
αλλά είναι με την ΕΕ. Καλλιεργούν αυ-
ταπάτες ότι η χώρα βρίσκεται υπό την 
κατοχή της τρόικας, όταν η κυβέρνηση 
συναποφάσισε μαζί της όλα τα μέτρα.
Αυτοί που σήμερα εμφανίζονται ως αντι-
μνημονιακοί και πουλάνε ελπίδες πως 
μέσα από τα κρατικά τοπικά όργανα του 
«Καλλικράτη» θα διαχειριστούν τις υπο-
θέσεις του λαού σε όφελός του λειτουρ-
γούν σαν αμορτισέρ απορρόφησης των 

τρανταγμών που μπορεί να δημιουργεί 
ο λαός στην πολιτική των κυβερνήσεων 
και του κράτους αν ενισχύσει αποφασι-
στικά το ΚΚΕ. Ακριβώς γιατί μιλούν για 
διαχείριση της σημερινής κατάστασης σε 
όφελος του λαού χωρίς να την αμφισβη-
τούν. Πάνε να υφαρπάξουν ψήφο για να 
εκτονώσουν τη λαϊκή δυσαρέσκεια.
Σκεφτείτε. Αν νομιμοποιήσετε και τώρα 
με την ψήφο σας αυτήν την πολιτική βά-
ζετε ένα ακόμη εμπόδιο στη δυνατότητα 
αντιστροφής της σημερινής πραγματικό-
τητας σε όφελος της ζωής των οικογενει-
ών σας.
Το ΚΚΕ προβάλλει την πολιτική απει-
θαρχίας του λαού στην αντιλαϊκή πολιτι-

κή. Που μπορεί 
να γίνεται πρά-
ξη από τον ίδιο 
το λαό.
Ψήφος στο 
ΚΚΕ σημαίνει 
πολιτική θέλη-
ση να εμποδί-
σουμε κυβέρ-
νηση - κράτος 
να συνεχίζουν 
τη λαίλαπα. 
Σημαίνει μεγα-
λύτερα εμπόδια 
και μέσα από 
τα τοπικά κρα-
τικά όργανα να 
ε φ α ρ μ ό ζ ο υ ν 
πολιτική υπέρ 
των μεγαλοεπι-
χειρηματιών.
Ψήφος στο 
ΚΚΕ σημαίνει 
μ ε γ α λ ύ τ ε ρ α 

εμπόδια στα σχέδια που απεργάζονται 
για αναμόρφωση του αστικού πολιτικού 
συστήματος, για να χειραγωγούν πιο 
εύκολα το λαό. Συμμαχικές κυβερνήσεις 
πουθενά δεν έβαλαν φρένο στα αντιλα-
ϊκά μέτρα. Ηταν κολυμπήθρες του Σιλω-
άμ στην πολιτική των μονοπωλίων για να 
εφαρμόζεται πιο εύκολα. Ο λαός έχασε.
Ψήφος στο ΚΚΕ σημαίνει χειραφέτηση, 
κυρίως έχει δυναμική, προοπτική, ση-
μαίνει να γίνει ο λαός πρωταγωνιστής. 
Το ΚΚΕ δε λέει εκχώρησέ μου το δικαίω-
μα να σε εκπροσωπώ για να σου λύσω 
τα προβλήματα. Αλλά για να παλέψουμε 
μαζί γι' αυτό το σκοπό. Τα άλλα κόμματα 
ζητούν ψήφο, δηλαδή εκχώρηση του δι-
καιώματος εκπροσώπησης του λαού, για 
να εφαρμόζουν πολιτική ενάντιά του. Με 
τον ίδιο στη γωνία.
Η αποχή δεν είναι λύση. Θεωρείται πο-
λιτική στάση, αλλά στην πράξη σημαίνει 
εκχώρηση του δικαιώματος συμμετοχής 
του λαού για να αλλάξει τη «μοίρα» του. 
Κάτι χειρότερο. Σημαίνει απεμπόληση 

αυτού του δικαιώματος. Η αποχή φαί-
νεται να μη μετρά ούτε υπέρ ούτε κατά 
ενός κόμματος. Οσοι την επικαλούνται 
πιστεύουν ότι καταδικάζει την όποια πο-
λιτική εφαρμόζεται. Αλλά δε βάζει εμπό-
δια, δε συμβάλλει στην ανάγκη αλλαγής 
ρότας.
Σκεφτείτε. Θα στείλουμε μήνυμα αδιαφο-
ρίας για ό,τι συμβαίνει; Θα αφεθούμε στη 
«μοίρα» ή πιο σωστά θα αφήσουμε στο 
αστικό πολιτικό σύστημα την τύχη μας, 
το μέλλον μας; Θα τους αφήσουμε απέ-
χοντας να λένε, όπως τώρα η κυβέρνη-
ση, ότι ο λαός δε μας καταδικάζει, άρα 
είναι μαζί μας; Θα αφήσουμε σε άλλους 
να δρουν για μας χωρίς εμάς και ενάντιά 
μας; Θα αφήσουμε στην τύχη, πιο σωστά 
στις αστικές δυνάμεις, να εξαθλιώνουν 
εργαζόμενους, να ξεκληρίζουν μικρο-
παραγωγούς, να στέλνουν στον καιάδα 
συνταξιούχους υποκλινόμενοι στην αντί-
ληψη ότι είτε ψηφίσω είτε όχι δε γίνεται 
τίποτα; Δηλαδή, τους αφήνουμε να μας 
καταστρέφουν απέχοντας με τη θέλησή 
μας αντί να χρησιμοποιήσουμε την ψήφο 
για να αρχίσει η αντιστροφή αυτής της 
πορείας;
Η ψήφος στο ΚΚΕ μπορεί να ανοίξει το 
δρόμο αλλαγής του σημερινού αρνητικού 
αντιδραστικού συσχετισμού δυνάμεων 
που διαμορφώθηκε μετά τη μεταπολί-
τευση και συνεχίζει τη σημερινή βαρβα-
ρότητα. Ας σκεφτούμε: Θα δημιουργή-
σουμε προϋποθέσεις αφύπνισης του 
λαού; Ο λαός θα αποκτήσει το κουράγιο 
που χρειάζεται;
Ας σκεφτούμε τους εργατικούς, λαϊκούς 
αγώνες όπως στη Γαλλία. Ας βγάλουμε 
πείρα από τις μεγάλες απεργιακές κινη-
τοποιήσεις στη χώρα μας και από αυτές 
στη Γαλλία. Τις απεχθάνονται οι κυβερνή-
σεις των καπιταλιστών, γιατί θέλουν συ-
ναίνεση στα αντιλαϊκά μέτρα, γιατί τους 
στραπατσάρει την εικόνα τους, αλλά συ-
νεχίζουν στον ίδιο βάρβαρο δρόμο.
Τι θα τους τρομάξει κυριολεκτικά, τι θα 
τους τραντάξει; Η αφαίρεση πολιτικής 
δύναμης. Και οι εκλογές είναι ένα μέσο. 
Αφαιρώντας τους δύναμη, τους εμποδί-
ζεις την αντιλαϊκή πορεία. Αυτό είπε ξε-
κάθαρα ο πρωθυπουργός, εκφράζοντας 
το σύνολο του επιχειρηματικού κόσμου 
και του αστικού πολιτικού συστήματος με 
τον εκβιασμό περί αποσταθεροποίησης.
Ε! Ας τους δώσουμε με την ψήφο να κα-
ταλάβουν ότι ο δυνατός λαός θα τραντά-
ξει το σάπιο πολιτικό σύστημα. Και δυ-
νατό ΚΚΕ σημαίνει δυνατός λαός. Αυτοί 
δεν αλλάζουν.

Την Κυριακή ψήφο στη «Λαϊκή Συσπεί-
ρωση», για ισχυρό ΚΚΕ. Πάνω ο λαός 
κάτω αυτοί.

«Την Κυριακή 
ψηφίζουμε ΚΚΕ. 
Μαζικά ψήφος 
στη «Λαϊκή 
Συσπείρωση» 
σημαίνει 
αποφασιστική 
ενίσχυση του 
ΚΚΕ»
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Καθαρά χέρια

Ο κύριος Γιαννάκης Διευ-
θυντής του Νοσοκομείου 
Μυτιλήνης χρησιμοποιεί 
υπαλλήλους του νοσοκο-
μείου για τον προεκλογικό 
του αγώνα! 
Κατά την περιοδεία της «Λαϊ-
κής Συσπείρωσης» στα γρα-
φεία του προσωπικού του 
Νοσοκομείου Μυτιλήνης, δι-
απιστώθηκε ότι υπάλληλος 
του Νοσοκομείου απασχο-
λούταν με την προεκλογική 
εκστρατεία του κυρίου Γιαν-

νάκη, διευθυντή του Νοσοκομείου, 
ετοιμάζοντας φακέλους προφανώς με 
προεκλογική επιστολή του προς το 
προσωπικό. Όταν του έγινε παρατή-
ρηση ότι απασχολεί προσωπικό του 
νοσοκομείου για την προεκλογική του 
εκστρατεία, αρχικά το αρνήθηκε κάνο-
ντας πως δεν ξέρει. Τελικά όταν βρέθη-

κε μπροστά στις στοίβες των φακέλων 
αντέτεινε ότι πρόκειται για …δέκα φα-
κέλους. Ρωτήθηκε η υπάλληλος από 
πού παίρνει το μισθό της και απάντησε 
: « από το ελληνικό δημόσιο». 
Αλλά, θα πει κανείς, όταν πρόκειται για 
τη «σωτηρία της πατρίδας» …όλα επι-
τρέπονται.

Σαν φέουδο αντιμετώπιζε το ΠΑΣΟΚ πάντα το Δημόσιο!

Ομολόγησε ο κ. Σηφουνάκης

Καθαρά χέρια είναι το σύνθημα του 
συνδυασμού «Λαϊκή Ενότητα» του κ. 
Βουνάτσου.
 Άραγε σκέφτηκε κανείς πόσο 
καθαρά χέρια μπορεί να είναι τα 
χέρια κάποιου, που για περισσό-
τερο από δέκα χρόνια ψήφιζαν 
συνεχώς και αδιαλείπτως όλους 
τους αντεργατικούς νόμους που 
έφερνε στη Βουλή το κόμμα του το 
ΠΑΣΟΚ;  
Τις συνέπειες των οποίων απολαμ-
βάνουν …. οι εργαζόμενοι, ολόκλη-
ρης της χώρας μας και της Λέσβου 
φυσικά, μέχρι σήμερα 
Ας σταματήσουν επιτέλους να υπο-
τιμούν το λαό ο κ. Βουνάτσος και 
οι συν αυτώ και ας απολογηθεί ο κ. 
Βουνάτσος στον Λεσβιακό λαό για τα 
αποτελέσματα της θητείας του σαν 
Βουλευτής και σαν Νομάρχης Λέ-
σβου του ΠΑΣΟΚ. 
Ας μας πει που διαφοροποιήθηκε 
από την πολιτική του ΠΑΣΟΚ, που 
είναι ταυτόσημη με της ΝΔ, και που 

ευθύνεται για τα βάρβαρα αντιλαϊκά 
μέτρα που πάρθηκαν και παίρνονται.
Ας μας πει πότε συμπαραστάθηκε 
στους αγωνιζόμενους εργάτες, στους 
αγωνιζόμενους αγρότες και μικροε-
παγγελματίες. 
 Ακόμα ηχούν στα αυτιά ολονών μας, 
οι ύβρεις του απέναντι στους αγώνες 
των κτηνοτρόφων και των ελαιοπα-
ραγωγών.
Ας μας πει τι έκανε για να μην ερημω-
θούν τα χωριά μας και να μην εγκα-
ταλείψει η νέα γενιά τον τόπο που 
γεννήθηκε και μεγάλωσε γιατί δεν 
μπορεί πια να επιβιώσει.
Και επειδή ο λεσβιακός λαός έχει και 
μνήμη και κρίση δε θα παρασυρθεί 
στα δακρύβρεκτα σενάρια τιμιότητας 
και αγωνιστικότητας και ανεξαρτησί-
ας του.
Χέρι –χέρι με το Καρατζαφέρη και 
τους «πικραμένους» της πολιτικής 
πορεύεται το δρόμο που δεν δίνει δι-
έξοδο στην αγωνία για επιβίωση του 
λεσβιακού λαού.

Σε τηλεοπτική εμφάνιση του ο κ. Σηφουνάκης ομολόγησε και προειδο-
ποίησε τους επίδοξους Περιφερειάρχες και Δημάρχους, ότι δεν δικαι-
ούνται να ομιλούν με το λαό και να διεκδικούν αγωνιστικά τη λύση των 
προβλημάτων του.
«Τώρα πλέον ο Δήμαρχος και ο Περιφερειάρχης θα συνομιλεί με τον 
Πρωθυπουργό, τέρμα πλέον οι διεκδικήσεις και οι λεονταρισμοί» όπως 
είπε χαρακτηριστικά!!!!!
Άρα οι αιρετοί θέλουν να είναι διεκπεραιωτές της κεντρικής εξουσίας, 
όπως πολύ σωστά οι υποψήφιοι της «Λαϊκής Συσπείρωσης» τόνιζαν 
εδώ και πολύ καιρό. Πολύ- πολύ απλά τους θέλουν να είναι το μακρύ 
χέρι της εκάστοτε κυβέρνησης.
Ο λαός όμως μπορεί να τους χαλάσει τα σχέδια, στέλνοντας στις  Περι-
φέρειες και στους Δήμους τους αγωνιστές της «Λαϊκής Συσπείρωσης» 
οι οποίοι απειθαρχώντας στις απαιτήσεις και τις υποδείξεις του μεγάλου 
κεφαλαίου και των κομμάτων που το υπηρετούν, ΠΑΣΟΚ- ΝΔ-ΛΑΟΣ και 
των άλλων κομμάτων του ευρωμονόδρομου, θα παλέψουν ανυποχώρη-
τα για την λύση των προβλημάτων του λαού.

Βουνάτσος στον Λεσβιακό λαό για τα 
αποτελέσματα της θητείας του σαν 
Βουλευτής και σαν Νομάρχης Λέ-
σβου του ΠΑΣΟΚ. 

Ας μας πει που διαφοροποιήθηκε 
από την πολιτική του ΠΑΣΟΚ, που 
είναι ταυτόσημη με της ΝΔ, και που 
ευθύνεται για τα βάρβαρα αντιλαϊκά 
μέτρα που πάρθηκαν και παίρνονται.
Ας μας πει πότε συμπαραστάθηκε 
στους αγωνιζόμενους εργάτες, στους 
αγωνιζόμενους αγρότες και μικροε-
παγγελματίες. 
 Ακόμα ηχούν στα αυτιά ολονών μας, 
οι ύβρεις του απέναντι στους αγώνες 
των κτηνοτρόφων και των ελαιοπα-
ραγωγών.

Ας μας πει τι έκανε για να 
μην ερημωθούν τα χωριά 
μας και να μην εγκαταλεί-
ψει η νέα γενιά τον τόπο 
που γεννήθηκε και μεγά-
λωσε γιατί δεν μπορεί πια 
να επιβιώσει.
Και επειδή ο λεσβιακός 
λαός έχει και μνήμη και κρί-
ση δε θα παρασυρθεί στα 
δακρύβρεκτα σενάρια τιμι-
ότητας και αγωνιστικότητας 
και ανεξαρτησίας του.
Χέρι –χέρι με το Καρατζαφέ-
ρη και τους «πικραμένους» 
της πολιτικής πορεύεται το 
δρόμο που δεν δίνει διέξο-
δο στην αγωνία για επιβίω-
ση του λεσβιακού λαού.

Οι υποψήφιοι της «Λαϊκής Συσπείρωσης» 
όργωσαν τη Λέσβο

Ο Λουδοβίκος της Διακαναλικής

(1)
Ο πρωθυπουργός απεφάσισε 
την περασμένη εβδομάδα να 
δώσει συνέντευξη στα κανάλια 
για τις τρέχουσες εξελίξεις ΜΟ-
ΝΟΣ ΤΟΥ !!!
Έμοιαζε με ποδοσφαιριστή 
που μπήκε στο γήπεδο να παί-
ξει χωρίς συμπαίκτες κι αντι-
πάλους. 
Ο υποτιθέμενος συντονιστής 
της Διακαναλικής και νυν κυ-
βερνητικός εκπρόσωπος Γ. 
Πεταλωτής στεκόταν δίπλα του 
βουβός κι ακίνητος, προβλη-
ματίζοντας τους τηλεθεατές 
εάν πρόκειται για το πραγμα-

τικό πρόσωπο ή κάποιο κέρινο 
ομοίωμα του!... 

(2)
Ελλείψει αντιπάλων ο Γιωρ-
γάκης δεχόταν ερωτήσεις επί 
συγκεκριμένων θεμάτων και τί-
ποτα δεν τον εμπόδιζε να δίνει 
αόριστες απαντήσεις. 
Το μόνο συγκεκριμένο μήνυμα 
που έστειλε στο λαό ήταν: «Ή 
ψηφίζετε τις επιλογές μου στον 
Καλλικράτη ή οδηγούμεθα σε 
ανεξέλεγκτες καταστάσεις». 
Καθαρή τρομοκρατία. 
Η εμφάνιση του θύμιζε τον 
Λουδοβίκο τον 14ο που έλεγε 

«L’ etat c’ est moi» (Μετάφρα-
ση: Το κράτος είμαι εγώ). 
Παπανδρεϊκά γονίδια είναι 
αυτά. Από παππού σε πατέρα 
κι από πατέρα σε γιό.

(3)
Η Αυτοκρατορική του εμφάνιση 
με ηθοποιία του ταπεινόφρονα, 
μια και δεν είχε οχλήσεις πολι-
τικών αντιπάλων, επιβεβαίωσε 
τα λόγια του Ιταλού συντρόφου 
του και αστέρα της σοσιαλδη-
μοκρατίας Ρομάνο Πρόντι.
Συγκεκριμένα αυτός ο τέως 
Κοινοτικός Επίτροπος και ηγέ-
της της Κεντροαριστεράς είχε 

πει κάποτε: «Ο Καπιταλισμός 
δεν χρειάζεται τη Δημοκρατία 
να επιβιώσει και να λειτουργή-
σει σαν σύστημα». 
Το μόνο που προσέφερε ο 
Γιωργάκης ήτανε τα διάφορα 
σαρδάμ και οι παραποιήσεις 
της Ελληνικής γλώσσας που 
θα προσφέρει αρκετό υλικό 
στον Λαζόπουλο να παράγει 
γέλιο στους τηλεθεατές ... 
Επειδή η Κυβέρνηση του ΠΑ-
ΣΟΚ δεν κρίνεται απ’ τα λόγια 
του Πρωθυπουργού, αλλά απ’ 
τα έργα της οι ήμερες πλησιά-
ζουν και ο λαός θα μιλήσει στις 
7 του Νοέμβρη.  

Το Μεταφορικό ισοδύναμο
το ΠΑΣΟΚ και ο κύριος Γιακαλής

Καθαρά χέρια είναι το σύνθημα του 
συνδυασμού «Λαϊκή Ενότητα» του κ. 
Βουνάτσου.
 Άραγε σκέφτηκε κανείς πόσο 
καθαρά χέρια μπορεί να είναι τα 
χέρια κάποιου, που για περισσό-
τερο από δέκα χρόνια ψήφιζαν 
συνεχώς και αδιαλείπτως όλους 
τους αντεργατικούς νόμους που 
έφερνε στη Βουλή το κόμμα του το 
ΠΑΣΟΚ;  
Τις συνέπειες των οποίων απολαμ-
βάνουν …. οι εργαζόμενοι, ολόκλη-
ρης της χώρας μας και της Λέσβου 
φυσικά, μέχρι σήμερα 
Ας σταματήσουν επιτέλους να υπο-
τιμούν το λαό ο κ. Βουνάτσος και 
οι συν αυτώ και ας απολογηθεί ο κ. 

Από τον Ιούνιο οι υποψήφιοι της 
«Λαϊκής Συσπείρωσης» όργωσαν 
κυριολεκτικά τη Λέσβο προκειμένου 
να ενημερώσουν το λεσβιακό λαό 
για τις εκλογές και για το περίφημο 
κατασκεύασμα του κεφαλαίου τον 
Καλλικράτη.
Αυτό όμως δεν εμπόδισε συγκεκρι-
μένη τοπική εφημερίδα να γράψει, 
ότι οι υποψήφιοι της «Λαϊκής Συ-
σπείρωσης» είναι εξαφανισμένοι.
Μπορεί ο αντικομμουνισμός της 
συγκεκριμένης εφημερίδας να είναι 
τόσο μεγάλος που να μην της  επι-
τρέπει να δει αντικειμενικά τα πράγ-
ματα, δυστυχώς όμως για αυτή η 
πραγματικότητα έρχεται να τη δια-
ψεύσει.
Και η πραγματικότητα είναι, ότι η 
«Λαϊκή Συσπείρωση» είχε αρχίσει 
τον αγώνα της, όταν οι υποψήφι-
οι των άλλων παρατάξεων τσα-
κωνόταν μεταξύ τους για το ποιος 

θα είναι επικεφαλής και ποιος θα 
πάρει καρέκλα.
Αλλά και τότε η συγκεκριμένη εφη-
μερίδα το μόνο που την ενδιέφερε 
ήταν, το ξεκατίνιασμα μεταξύ των 
υποψηφίων των παρατάξεων αυτών 
και μόνο γιατί αυτό πούλαγε.
Ας αφήσουν λοιπόν τα σχόλια και αν 
θέλουν να κάνουν αντικειμενική δη-
μοσιογραφία να παρακολουθούν τα 
γεγονότα και ας μη φτιάχνουν σενά-
ρια προκειμένου να συκοφαντήσουν 
τη «Λαϊκή Συσπείρωση»
Εκτός και αν εννοούν, ότι η «Λαϊκή 
Συσπείρωση» είναι εξαφανισμέ-
νη από τις πληρωμένες διαφη-
μίσεις και καταχωρήσεις σ’ αυτό 
φυσικά έχουν δίκιο γιατί η «Λαϊκή 
Συσπείρωση» δεν διαθέτει ποσά 
για προβολή και διαφήμιση και 
όπως πολύ καλά γνωρίζουν όλοι 
στηρίζεται στις προσφορές των 
εργαζομένων και μόνο.

Επισημάνσεις
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Φοιτητές, φοιτήτριες, 
σπουδαστές, σπουδά-

στριες,
 

Οι εκλογές για τα νέα 
τοπικά όργανα του 

κράτους  σε Δήμους 
και Περιφέρειες έχουν 

μεγάλη σημασία, εί-
ναι ευκαιρία για τη νέα 
γενιά. Το δίλημμα που 

μπαίνει μπροστά μας εί-
ναι το εξής: Ο λαός μας 
και εμείς θα βγούμε την 

επόμενη μέρα ή σκυφτοί 
ή με πιο ψηλά το κεφάλι.

Τέρμα στην ανοχή και 
την ηττοπάθεια. Δεν 

έχουμε περιθώριο ανα-
μονής. Έχει έρθει η ώρα οι φοιτητές 
και οι σπουδαστές, κύρια τα παιδιά 
των εργατικών λαϊκών οικογενειών, 
να πάρουν την κατάσταση στα χέ-

ρια τους. Με την ψήφο και τη δράση 
μας να διεκδικήσουμε το δικαίωμα 

στην μόρφωση, στις πραγματικά 
δωρεάν σπουδές, στη μόνιμη και 

σταθερή δουλειά, στη ζωή με αξιο-
πρέπεια.

Το Μέτωπο Αγώνα 
Σπουδαστών σας καλεί 

να πάρετε θέση.
Να καταδικάσετε τους 

υποψηφίους και του 
ΠΑΣΟΚ και της ΝΔ. Τα 

κόμματα αυτά είναι οι 
υπεύθυνοι για το ότι η 

οικογένειά μας στενάζει 
κάτω από τα προβλήματα, 

δεν μπορεί να μας σπου-
δάσει, για το ότι το 40% 

των φοιτητών αναγκάζο-
νται να δουλεύουν, για το 
ότι ο 1 στους 3 παρατάει 

τις σπουδές, ότι ο 1 στους 
3 νέους είναι άνεργος.

Μάλιστα τα κόμματα αυτά 
φέρνουν ένα νέο Νόμο-

έκτρωμα που μετατρέπει 
το Πανεπιστήμιο σε Ανώ-
νυμη εταιρία με δίδακτρα, μετατρέ-

πει τα ΤΕΙ σε ΙΕΚ. Το Πανεπιστήμιο 
που φτιάχνουν δεν το φτιάχνουν 

για μας και το λαό μας αλλά για τις 
τράπεζες, τους εφοπλιστές, τους 
βιομήχανους και τις επιχειρήσεις 

τους.
Η λαϊκή οικογένεια σπουδάζει τα 

παιδιά της με κόπο και θυσίες, για 
να περιφέρονται από χώρα σε 

χώρα και από κλάδο σε κλάδο, 
φτηνό εργατικό δυναμικό, αναλώσι-

μο υλικό των επιχειρήσεων.
Οι εκλογές λοιπόν αυτές είναι 

απάντηση και αγώνας. Είναι 
συνέχεια των αγώνων που δώσαμε 
στο πλάι του ΠΑΜΕ με απεργίες και 

συλλαλητήρια, τις 100άδες κινητο-
ποιήσεις που έχουν οργανωθεί σε 
όλη την Ελλάδα από τις επιτροπές 

αγώνα του ΜΑΣ για δωρεάν σίτιση, 
στέγαση, μετακίνηση, ενάντια στην 

επιχειρηματική δραστηριότητα, 
ενάντια την αντιλαϊκή πολιτική που 

θέλει να μας μετατρέψει σε δούλους 
του 21ου αιώνα.

Το αποτέλεσμα αυτής της εκλο-
γικής αναμέτρησης θα το μετρή-

σουν μόνο αν το βόλι μας κε-
ντράρει καλά, μόνο αν η ψήφος 
μας πάει εκεί που τους πονάει. 

Και η ψήφος θα τους πονέσει 
μόνο αν δοθεί στη ΛΑΪΚΗ ΣΥΣ-

ΠΕΙΡΩΣΗ σε κάθε 
περιφέρεια και σε 

κάθε δήμο.
 

Συνάδελφε, συναδέλ-
φισσα

 
Να μην τσιμπήσου-
με στην αποχή που 
έντεχνα καλλιεργεί-

ται.
Σκέψου ότι αυτοί που 
διαφημίζουν το πρωί 
την αποχή, το βράδυ 
κάνουν περισπούδα-
στες αναλύσεις για το 
πως πρέπει να κοπεί 
ο μισθός των  γονιών 

μας. Η αποχή απο-
δείχτηκε άσφαιρο βόλι. Δεν έστει-

λε κανένα μήνυμα αλλά ίσα-ίσα 
διέχυσε τις ευθύνες. Μην λυπηθείς 

λοιπόν κόπο και χρόνο.
 

Καμιά εμπιστοσύνη στους δή-
θεν ανεξάρτητους. Το βράδυ των 

εκλογών η ψήφος σε επίσημους και 
ανεπίσημους υποψήφιους του ΠΑ-

ΣΟΚ και της ΝΔ θα ερμηνευτεί ως 
πράσινο φώς για να συνεχίσει και 
να δυναμώσει την αντιλαϊκή θύελ-
λα για να μας κάνουν τη γενιά των 

592 €. Έχουμε πείρα στα ΑΕΙ και τα 
ΤΕΙ από τους δήθεν ανεξάρτητους 

που θέλουν να οδηγήσουν τους 
φοιτητές και τους σπουδαστές στην 

αγκαλιά του ΠΑΣΟΚ και της ΝΔ.
 

Καμία εμπιστοσύνη σε ΣΥΝ/ΣΥ-
ΡΙΖΑ/ΚΟΕ. Είναι χειροκροτητές του 

κυβερνητικού συνδικαλισμού, των 

πουλημένων εργατοπατέρων των 
ΓΣΕΕ-ΑΔΕΔΥ που υπέγραψαν μεί-

ωση μισθών και κήρυξαν ότι πρέπει 
να «μπουν τα κεφάλια μέσα» γιατί 

το μνημόνιο έχει ήδη ψηφιστεί!!!. 
Στην μισή Ελλάδα αλληλοστηρίζο-

νται με το ΠΑΣΟΚ. 
 

Φοιτητές, φοιτήτριες, σπουδαστές, 
σπουδάστριες,

 
Ενισχύστε τις προσπάθειες του 
Μετώπου Αγώνα Σπουδαστών 

να αποδυναμωθούν οι δυνάμεις 
του δικομματισμού σε ΑΕΙ και 

ΤΕΙ, να ξεπεραστεί η σαπίλα και ο 
εκφυλισμός στο φοιτητικό και σπου-

δαστικό κίνημα, να οργανωθούν 
και να παλέψουν οι φοιτητές και οι 
σπουδαστές από τα κάτω και στο 
πλάι του ΠΑΜΕ για τις σύγχρονες 

ανάγκες τους.
Για να μην πληρώσει ούτε ευρώ 
η λαϊκή οικογένεια, για δωρεάν 

σπουδές, για μέτρα στήριξης για 
τους εργαζόμενους φοιτητές και 

σπουδαστές.
Για να παλεύουμε την επόμενη 
μέρα από καλύτερες θέσεις για 
πλήρη και σταθερή εργασία με 

δικαιώματα για όλους τους απο-
φοίτους, αποκλειστικά δημόσια και 
δωρεάν Ενιαία Ανωτάτη Εκπαίδευ-
ση, καμία Επιχειρηματική Δραστη-

ριότητα στην Παιδεία-Υγεία
  

Το ΜΑΣ καλεί σε αποφασιστι-
κή δράση και αγώνα για τη 

μαζική υποστήριξη των ψηφο-
δελτίων της ΛΑΪΚΗΣ ΣΥΣΠΕΙ-
ΡΩΣΗΣ γιατί η ενίσχυσή τους 

θα είναι ένα σημαντικό και 
ελπιδοφόρο βήμα στην επιδί-
ωξη και του Μετώπου Αγώνα 

Σπουδαστών να ενισχύεται 
το λαϊκό μέτωπο ενάντια στα 
μονοπώλια και τον ιμπεριαλι-

σμό.
Για να πάρουν οι φοιτητές και 

οι φοιτήτριες που σπουδά-
ζουν τη μόνη θέση που τους 

συμφέρει: Στο Μέτωπο Αγώνα 
Σπουδαστών, πλάι στο ταξικό 

εργατικό κίνημα, στο ΠΑΜΕ, 
μαζί με τους φτωχούς αγρότες 
και τους μικρούς επαγγελμα-

τίες στο δρόμο για την αντεπί-
θεση, με στόχο τη νίκη και στο 

επίπεδο της εξουσίας.

ΜΕΤΩΠΟ ΑΓΩΝΑ ΣΠΟΥΔΑΣΤΩΝ (ΜΑΣ)
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Συνεχίζοντας τον εκβιασμό του 
λαού, με κάλπικα διλήμματα, 
απειλές και κοροϊδία, η κυβέρ-

νηση, με πρώτο βιολί τον Γ. Παπαν-
δρέου, επιχειρεί να υποτάξει τις λαϊ-
κές συνειδήσεις και να υφαρπάξει την 
ψήφο του λαού, για να νομιμοποιήσει 
την πολιτική της και τα νέα μέτρα που 
ετοιμάζει.
Μια μέρα μετά τη διακαναλική συνέ-
ντευξη που παραχώρησε ο Γ. Παπαν-
δρέου, βάζοντας - ανάμεσα σε άλλα 
- θέμα πρόωρων εθνικών εκλογών 
στην περίπτωση που ο λαός μαυρί-
σει την κυβέρνηση στις τοπικές εκλο-
γές, επανήλθε από τη Θεσσαλονίκη 
για να ζητήσει ουσιαστικά «νωπή 
λαϊκή εντολή» την 7η Νοέμβρη, για 
να προχωρήσει τα βάρβαρα αντιλα-
ϊκά μέτρα. «Σήμερα βρισκόμαστε σε 
μια ιστορική καμπή, γιατί δίνουμε τη 
μάχη για την απελευθέρωση της χώ-
ρας από κάθε είδους δουλεία και επι-
τήρηση», ισχυρίστηκε προκλητικά, 
ταυτίζοντας τον πατριωτισμό με τη 
συναίνεση στην πολιτική της πλουτο-
κρατίας και των κομμάτων της.
Τα εκβιαστικά διλήμματα, τα ψεύδη 
και τις απειλές του πρωθυπουργού 
αναπαρήγαγε και ο κυβερνητικός εκ-
πρόσωπος. «Η κυβέρνηση δεν μιλά 
για νέα μέτρα, αλλά για δρομολο-
γημένα για το 2011 μέτρα» (!) ισχυ-
ρίστηκε ο Γ. Πεταλωτής, υποτιμώντας 
τη νοημοσύνη του ελληνικού λαού.
Ο ίδιος θέτοντας απέναντι από την 
κυβέρνηση όποιον καταδικάσει την 
αντιλαϊκή πολιτική της στις κάλπες 
υποστήριξε ότι «στην περίοδο που 
διανύουμε δεν υπάρχει ψήφος δυ-
σαρέσκειας, αντίθετα υπάρχει ψήφος 
πολιτικής σταθερότητας, ψήφος με 
το βλέμμα στο μέλλον».
Την ίδια ώρα, ο αντιπρόεδρος της κυ-
βέρνησης Θ. Πάγκαλος, παίζοντας 
το παιχνίδι των «ισορροπιών», αλλά 
και της επόμενης μέρας στο εσωτερι-
κό της κυβέρνησης, διέψευσε σε συ-
νέντευξή του («Μέγκα») το ενδεχόμε-
νο πρόωρων εκλογών, αναφέροντας 
ότι «είμαι εναντίον των πρόωρων 
εκλογών για λόγους αρχής και πι-
στεύω ότι οι κυβερνήσεις πρέπει να 
εξαντλούν την τετραετία τους», ενώ 
πρόσθεσε ότι «δεν έχει γίνει καμία 
συζήτηση με την τρόικα για πρόωρες 
εκλογές».

Να μην πιάσει η προπαγάνδα
Η κυβερνητική προπαγάνδα, όπως 
ξεδιπλώνεται παραμονές των εκλο-
γών και θα ενταθεί το αμέσως επόμε-
νο διάστημα, βασίζεται:
Στο ψέμα: Ισχυρίζεται ότι «δεν θα 
υπάρξουν νέα μέτρα που θα πλήξουν 
εργαζόμενους και συνταξιούχους». 
Την ίδια στιγμή, όμως, έχουν προα-
ποφασίσει ότι θα αρπάξουν μέσα στο 
2011 από τα λαϊκά νοικοκυριά πάνω 
από 9 δισ. ευρώ, μέσω της επιβολής 
πρόσθετων φόρων, της θέσπισης 

Πρόταση νόμου με τον τίτλο «Αμεσα μέτρα για την προστασία 
των ανέργων, των αυτοαπασχολούμενων και των μικρομεσαί-
ων αγροτών» κατέθεσε σύσσωμη η Κοινοβουλευτική Ομάδα 
του ΚΚΕ, με επικεφαλής την ΓΓ της ΚΕ του Κόμματος Αλέκα 

Παπαρήγα, κλιμακώνοντας τις παρεμβάσεις για το ζήτημα της 
ανεργίας, που σε συνθήκες κρίσης παίρνει ακόμα μεγαλύτε-
ρες διαστάσεις για την εργατική λαϊκή οικογένεια. 

ενιαίου μισθολογίου στο Δημόσιο, τις 
περικοπές σε μισθούς και συντάξεις 
και το πετσόκομμα των κοινωνικών 
δαπανών και των επιχορηγήσεων 
στην Τοπική Διοίκηση. Παράλληλα, 
η κυβέρνηση δρομολογεί νέο «άνοιγ-
μα» του Ασφαλιστικού και νέες ανα-
τροπές στις εργασιακές σχέσεις.
Τον εκβιασμό: Η κυβέρνηση και 
ο πρωθυπουργός κραδαίνουν τον 
«μπαμπούλα» της χρεοκοπίας και 
την εικόνα που θα δώσει η χώρα - αν 
αποδοκιμαστεί η κυβερνητική πολι-
τική - στις καπιταλιστικές αγορές. Η 
επιχείρηση τρομοκράτησης 
του λαού έρχεται να υπη-
ρετήσει τους στρατηγικούς 
σχεδιασμούς για υποταγή 
του λαού στα νέα βάρβαρα 
μέτρα που έρχονται. Αν ο 
λαός υποταχθεί στο δίλημ-
μα, τα πράγματα θα είναι 
χειρότερα την επομένη των 
εκλογών.
Την κοροϊδία: Ο πρωθυπουργός και 
τα κυβερνητικά στελέχη ισχυρίζονται 
ότι το «2012 θα αρχίσει η ανάπτυξη 
και το 2013 θα βγει η χώρα από το 
μνημόνιο». Την ίδια ώρα, προωθού-
νται σαρωτικά μέτρα εκτός μνημονί-
ου, ενώ είναι δεδομένο ότι η συζήτηση 
για την «επιμήκυνση της αποπληρω-
μής των δανείων» θα σημάνει και νέες 
ανατροπές, στο πλαίσιο του μόνιμου 
«μνημονίου» που επιβάλλει στους 
λαούς η στρατηγική και οι συμφωνίες 
στο πλαίσιο της ΕΕ.
Τη δημιουργία κάλπικων προσδο-
κιών: Ο πρωθυπουργός ισχυρίστηκε 
και στη διακαναλική συνέντευξη ότι 
«με την πρώτη ευκαιρία η κυβέρνηση 
θα αποκαταστήσει τις αδικίες προς 
τους χαμηλόμισθους και τους χαμη-
λοσυνταξιούχους». Προσπαθεί να 
κρύψει ότι τα μέτρα που έχει πάρει 
είναι μόνιμου χαρακτήρα και οδηγούν 
στην αύξηση των ορίων συνταξιοδό-
τησης στα 40 χρόνια δουλειάς, στην 
οριστική κατάργηση των δώρων των 
Χριστουγέννων, του Πάσχα και του 
επιδόματος αδείας, στην κατάργηση 
της Εθνικής Συλλογικής Σύμβασης 
Εργασίας.

Επείγουσα και επιτακτική η ουσια-
στική προστασία των ανέργων
Η Αιτιολογική Έκθεση επί της αρ-
χής της πρότασης νόμου

Στην Αιτιολογική Εκθεση επί της 
αρχής, σημειώνεται: 
«Το ΚΚΕ για μια ακόμα φορά αναλαμ-
βάνει την πρωτοβουλία να καταθέσει 
πρόταση νόμου για τη λήψη άμεσων 
μέτρων για την ανακούφιση και τη 
στήριξη των ανέργων, των αυτοαπα-
σχολούμενων και των μικρομεσαίων 
αγροτών που, στις σημερινές συνθή-
κες της κρίσης, αποκτούν ακόμα πιο 
επείγοντα χαρακτήρα.
Το πρόβλημα της ανεργίας, που μα-

στίζει τους εργαζόμενους και πλήττει 
ιδιαίτερα τη νεολαία και τις γυναίκες, 
δεν είναι ένα νέο ούτε πρόσκαιρο και 
προσωρινό φαινόμενο. Είναι σύμφυ-
το του κοινωνικού - οικονομικού συ-
στήματος στο οποίο ζούμε, των καπι-
ταλιστικών σχέσεων παραγωγής.
Η ανεργία αξιοποιείται για να ασκηθεί 
πίεση από το κεφάλαιο και την εργο-
δοσία στους εργαζόμενους, ώστε να 
προωθηθούν πρωτοφανή αντεργατι-
κά μέτρα που από χρόνια βρίσκονται 
στο στόχαστρο του κεφαλαίου, όπως 
η κατάργηση ουσιαστικά των συλλο-

γικών συμβάσεων και η προώθηση 
των ελαστικών εργασιακών σχέσεων, 
για να μειωθούν ακόμα περισσότερο 
η τιμή της εργατικής δύναμης και οι 
μισθοί των εργαζομένων.
Ταυτόχρονα η ανεργία αξιοποιείται 
για να συντηρείται ένα κλίμα τρομο-
κρατίας στους χώρους εργασίας, με 
την απειλή απόλυσης, ώστε να κά-
μπτονται οι αγωνιστικές κινητοποιή-
σεις των εργαζομένων.
Στις σημερινές συνθήκες της κρίσης, 
που είναι κρίση του καπιταλιστικού 
συστήματος, η ανεργία γίνεται εφιάλ-
της για τους εργαζόμενους. Η κρίση 
καταστρέφει παραγωγικές δυνάμεις 
και πλήττει, πριν από όλα, την κύρια 
παραγωγική δύναμη που είναι η ερ-
γατική τάξη, διογκώνοντας την ανερ-
γία.
Η ανεργία αυξάνει όχι μόνον από τις 
απολύσεις εργαζομένων, αλλά και 
από τη χρεοκοπία και καταστροφή 
των μικρομεσαίων αγροτών και των 
αυτοαπασχολούμενων της πόλης 
που τροφοδοτούν τις στρατιές των 
ανέργων.

Η κυβέρνηση πριμοδοτεί 
το κεφάλαιο

Τα μέτρα που ανακοίνωσε η κυβέρ-
νηση όχι μόνον δεν προσφέρουν 
ανακούφιση στους ανέργους, αλλά, 
με πρόσχημα την αντιμετώπιση της 
ανεργίας, δίνουν ζεστό χρήμα στο 
κεφάλαιο και τη μεγάλη εργοδοσία.
Δεν ανταποκρίνονται στην πραγματι-
κότητα οι ισχυρισμοί της κυβέρνησης 
ότι δήθεν με το νέο μοντέλο οικονομί-
ας θα βρουν δουλειά οι εργαζόμενοι 
και θα πάψουν οι επιχειρηματίες να 
είναι κρατικοδίαιτοι. Αυτό το μοντέλο 
ανάπτυξης από τη μια παρέχει ζεστό 
χρήμα στο μεγάλο κεφάλαιο και από 
την άλλη φθηνή εργατική δύναμη.
Αυτός ο δρόμος ακολουθήθηκε στο 
παρελθόν μέσα από τις λεγόμενες 

ενεργητικές πολιτικές απασχόλησης 
που εφαρμόσθηκαν από όλες τις κυ-
βερνήσεις της χώρας μας σύμφωνα 
και με τις αποφάσεις της ΕΕ, αλλά τα 
μέτρα αυτά δε μείωσαν την ανεργία, 
ακόμα και στις περιόδους με υψη-
λούς ρυθμούς ανάπτυξης.
Αντίθετα, με πρόσχημα την επιδότη-
ση της εργασίας, χρησιμοποιήθηκαν 
για τη στήριξη της εργοδοσίας και 
προετοίμασαν το έδαφος για την εκ-
δήλωση της σημερινής κρίσης.
Η λήψη των μέτρων που περιέχονται 
στην πρόταση νόμου του ΚΚΕ έχουν 

επείγοντα και επιτακτικό χαρακτήρα 
για την ανακούφιση των ανέργων, 
των αυτοαπασχολούμενων και των 
μικρομεσαίων αγροτών.
Το κόστος από τα μέτρα που προ-
τείνονται βαρύνει τον Κρατικό Προ-
ϋπολογισμό και πρέπει να καλυ-
φθεί με αύξηση της φορολογίας των 
μεγάλων επιχειρήσεων στο 45%, 
όπως επανειλημμένα έχει προτείνει 
το ΚΚΕ. Ο ισχυρισμός ότι δεν υπάρ-
χουν χρήματα δεν ευσταθεί. Απόδει-
ξη είναι ότι βρίσκονται χρήματα για 
τη στήριξη των τραπεζών με δεκάδες 
δισ. ευρώ και των μεγάλων επιχειρή-
σεων μέσα από τα δήθεν αναπτυξι-
ακά κίνητρα, το ΕΣΠΑ, τις φοροελα-
φρύνσεις για τα «αδιανέμητα» κέρδη 
κλπ. Αλλωστε, έστω και με πιο μει-
ωμένους ρυθμούς, σε συνθήκες κρί-
σης, συνεχίζεται η κερδοφορία του 
κεφαλαίου.

Οριστική λύση 
στη Λαϊκή Εξουσία

Η ριζική αντιμετώπιση του προβλή-
ματος της ανεργίας μπορεί να γίνει 
μόνο στα πλαίσια μιας άλλης οργά-
νωσης της κοινωνίας, όπου τα βασικά 
και συγκεντρωμένα μέσα παραγω-
γής θα είναι κοινωνική ιδιοκτησία, με 
ολόπλευρη στήριξη των μικροπαρα-
γωγών της πόλης και του χωριού στα 
πλαίσια ενός εθνικού σχεδιασμού, με 
κριτήριο τα συμφέροντα της χώρας 
και των εργαζομένων. Μόνο σε αυτές 
τις συνθήκες, όπου δε θα υπάρχει το 
κυνήγι του καπιταλιστικού κέρδους, 
θα δημιουργηθούν οι συνθήκες για 
την εξάλειψη της ανεργίας.

Αυτός είναι ο δρόμος ανάπτυξης 
που συμφέρει τη χώρα μας και τους 
εργαζόμενους και το ΚΚΕ θα κάνει 
ό,τι μπορεί για να ανοίξει αυτή η προ-
οπτική».



8/ Τετάρτη 3 Νοέμβρη 2010Αγροτικά

Προτάσεις δραστικής 
περικοπής των επι-
δοτήσεων και εξο-

στρακισμού των φτωχών και 
μικρών αγροτών ετοιμάζει η 
Κομισιόν
Νέες αρνητικές προτάσεις 
σε βάρος της φτωχομεσαί-
ας αγροτιάς πρόκειται να 
ξεφουρνίσει η Κομισιόν για 
την αναθεώρηση της ΚΑΠ, 
αμέσως μετά τις δημοτικές 
και περιφερειακές εκλογές. 
Η κυβέρνηση και η πολιτική 
ηγεσία του υπουργείου Αγρο-
τικής Ανάπτυξης και Τροφί-
μων αποφεύγουν αυτό το δι-
άστημα να θίξουν το θέμα και 
να αναφερθούν στο τι μέλλει 
γενέσθαι, προκειμένου να 
αποφύγουν πρόσθετες εκλο-
γικές απώλειες στις 7 και 14 
του Νοέμβρη. Η κυβέρνηση 
προπαγανδίζει ήδη την κοι-
νωνική διαβούλευση για την 
ΚΑΠ μετά το 2013, χωρίς να 
θίγει την ουσία του προβλή-
ματος και διαλαλεί επίσης ότι 
θα δοθεί διαπραγματευτική 
μάχη για να διασφαλιστούν 
τα συμφέροντα των Ελλήνων 
αγροτών. Αυτό όμως είναι 
πολιτική εξαπάτησης και κο-
ροϊδίας της αγροτιάς. 
Η νέα αναθεώρηση της ΚΑΠ, 
που θα ισχύσει από το 2013, 
θα βασιστεί στα όσα αρνητικά 
έχουν συμφωνήσει στις Βρυ-
ξέλλες ΠΑΣΟΚ και ΝΔ, στο 
πλαίσιο της Συνθήκης της Λι-
σαβόνας, της Στρατηγικής «Ευ-
ρώπη 2020», καθώς και των 
αποφάσεων του «ελέγχου υγεί-
ας» της νέας ΚΑΠ, που ψήφισε 
η προηγούμενη κυβέρνηση της 
ΝΔ. Πρόκειται για αποφάσεις 
και σχεδιασμούς που αφορούν 
αποκλειστικά στα συμφέρο-
ντα των ευρωμονοπωλίων και 
εξυπηρετούν τις επιδιώξεις 
τους στην αρένα του ανελέητου 
ανταγωνισμού της παγκόσμιας 
αγοράς. Κι από αυτή την πολι-
τική η φτωχομεσαία αγροτιά μέ-
χρι τώρα βγαίνει μόνο ζημιωμέ-
νη και στο εξής θα βγει ακόμα 
πιο χαμένη.
Η Κομισιόν πρόκειται να ανα-
κοινώσει στις 17 του Νοέμβρη 
τις προτάσεις της για τη νέα 
αναθεώρηση της ΚΑΠ και όλα 
δείχνουν ότι θα είναι ακόμα χει-
ρότερες από όλες τις προηγού-
μενες. Είναι σίγουρο επίσης ότι 
οι φτωχομεσαίοι Ελληνες αγρό-
τες θα χάσουν ακόμα πιο πολ-
λά από την αναθεώρηση της 
ΚΑΠ για το 2013 - 2020 και θα 
οδηγηθούν μια ώρα αρχύτερα 
στη φτώχεια και στο ξεκλήρι-
σμα. Είναι σίγουρο ακόμα ότι 
οι πόροι του κοινοτικού προϋ-
πολογισμού για τη γεωργία και 
τις αγροτικές επιδοτήσεις θα 
μειωθούν. Το σχετικό ευρωπα-
ζάρι θα γίνει στο πόσο θα μει-
ωθούν.
Σύμφωνα με τις υπάρχουσες 
πληροφορίες, η Κομισιόν έχει 
επεξεργαστεί και θα ανακοινώ-
σει τρία σενάρια. Το ένα είναι να 
μείνει η κατάσταση ως έχει. Το 
άλλο είναι να κοπούν τελείως οι 
αγροτικές επιδοτήσεις. Αυτά τα 

δύο σενάρια είναι προφανές ότι 
δε θα γίνουν πράξη. Το σενά-
ριο που φαίνεται ότι θα γίνει 
πράξη λέγεται «στοχευμένες 
- ισορροπημένες και βιώσι-
μες επιδοτήσεις». Με βάση 
αυτό το σενάριο, φαίνεται ότι δε 
θα καθιερωθεί το μοντέλο του 
«flat rate» (φλατ ρέιτ) που αρχι-
κά προωθούνταν ως το βασικό 
και το οποίο σημαίνει ίδια ενί-
σχυση ανά εκτάριο για όλη την 
ΕΕ, αλλά το «basic rate» (μπέ-
ισικ ρέιτ) που σημαίνει βασι-
κή ενίσχυση ανά εκτάριο σε 
κάθε χώρα της ΕΕ. Στην ουσία 
το σενάριο αυτό είναι μια μικρή 
παραλλαγή του φλατ ρέιτ. Γιατί 
βασικά προτείνει να μην υπάρ-
χουν μεγάλες αποκλίσεις στα 
δικαιώματα των ενισχύσεων 
ανά εκτάριο ανάμεσα στις χώ-
ρες της ΕΕ. Προτείνει, με άλλα 
λόγια, να καθιερωθούν περι-
φερειοποιημένες - αποδεσμευ-
μένες στρεμματικές ενισχύσεις 
ανά χώρα, όπου θα καθιερω-
θεί ένα βασικό δικαίωμα ανά 
εκτάριο, ίσης χρηματικής 
αξίας, ανεξαρτήτως καλλιέρ-
γειας και αξίας δικαιωμάτων 
επιδότησης που έχουν τώρα 
οι αγροτοκτηνοτρόφοι.

Πολλαπλώς χαμένοι
Αν γίνει αυτό το σενάριο 
πράξη, για την αγροτιά της 
Ελλάδας τα πράγματα θα εί-
ναι δύο φορές χειρότερα. Το 
σενάριο αυτό λέει ότι πρέπει: 
«Να εξασφαλιστεί στους γε-
ωργούς όλων των χωρών 
ένα ελάχιστο ποσοστό του 
μέσου ποσοστού επιδότησης 
της ΕΕ», το οποίο σήμερα σε 
επίπεδο ΕΕ είναι περίπου 250 
ευρώ ανά εκτάριο ή 25 ευρώ το 
στρέμμα. Με άλλα λόγια, φαί-
νεται πως τα δικαιώματα ανά 
εκτάριο θα συγκλίνουν στα 250 
ευρώ που είναι ο μέσος όρος. 
Ομως, επειδή θα υπάρξουν σί-
γουρα και περικοπές δεν απο-
κλείεται ο μέσος όρος να κατέ-
βει και στα 200 ευρώ το εκτάριο 
και οι νέες περιφερειοποιημένες 
επιδοτήσεις να συγκλίνουν εκεί. 
Ετσι, με βάση το μέσο όρο που 
θα χρησιμοποιήσει τελικά η Κο-
μισιόν και σε συνδυασμό με την 
αξία των ιστορικών δικαιωμά-
των ανά χώρα, την αξία της γης 
ανά χώρα, τις μονάδες ανθρώ-
πινης εργασίας ανά χώρα και 
διάφορες άλλες παραμέτρους, 
θα καθοριστεί το βασικό δικαί-
ωμα ανά εκτάριο σε κάθε χώρα 
της ΕΕ, για μετά το 2013.
Με βάση αυτό το σενάριο, 
όπως αναφέρουν γνωρίζο-
ντες το θέμα, η Ελλάδα θα 
είναι στις πιο χαμένες χώρες 
της ΕΕ. Για την Ελλάδα το 
2009 το μέσο δικαίωμα ενι-
αίας ενίσχυσης εμφανίζεται 

να είναι 483 ευρώ το εκτάριο 
και αν ισχύσει αυτό το σενά-
ριο, το βασικό δικαίωμα ανά 
εκτάριο μπορεί να γίνει μετά 
το 2013, όπως εκτιμάται, 250 
- 300 ευρώ και στην καλύτε-
ρη περίπτωση όχι πάνω από 
350 ευρώ. Δηλαδή, θα χαθεί 
από χέρι το 1/3 των επιδοτή-
σεων περίπου. Από την άλλη η 
Πολωνία, για παράδειγμα, που 
εμφανίζεται να έχει το 2009 
μέσο δικαίωμα ενιαίας ενίσχυ-
σης 55 ευρώ το εκτάριο, με την 
επικείμενη αναθεώρηση της 
ΚΑΠ, μπορεί να ανέβει στα 150 
ευρώ το εκτάριο.

Αξίζει επίσης ν’ αναφερθεί ότι 
το σενάριο της βασικής ενί-
σχυσης δεν επηρεάζει, για πα-
ράδειγμα, τη Γερμανία, όπου 
το μέσο δικαίωμα ανά εκτάριο 
εμφανίζεται να είναι 298 ευρώ, 
καθώς και τη Γαλλία, όπου το 
μέσο δικαίωμα εμφανίζεται να 
είναι 280 ευρώ το εκτάριο. Αυ-
τές οι δύο χώρες εισπράττουν 
τη μερίδα του λέοντος των 
αγροτικών επιδοτήσεων σε επί-
πεδο ΕΕ, με ποσοστό 20,4% η 
Γαλλία και 13,7% η Γερμανία. 
Ομως, η Ελλάδα εισπράττει 
τη μικρότερη ενίσχυση ανά 
αγροτική εκμετάλλευση, που 
κατά μέσο όρο είναι 3.000 
ευρώ περίπου, λόγω του κα-
τακερματισμένου και μικρού 
κλήρου και τα σχέδια της 
Κομισιόν θα είναι απολύτως 
καταστροφικά.

Η πράσινη «μάσκα»
Στο σενάριο της βασικής ενί-
σχυσης προβλέπεται και η 
προσθήκη «πράσινων επιδοτή-
σεων», που θα συνδέονται με 
δράσεις, όπως, μόνιμα βοσκο-
τόπια, πράσινη κάλυψη, αμει-
ψισπορά και οικολογική αγρα-
νάπαυση. Αλλά τα χρήματα 
για τις «πράσινες επιδοτήσεις» 
πρόκειται να κοπούν από τα 
λεφτά που προορίζονται για τις 
άμεσες ενισχύσεις, ή αλλιώς τα 
δικαιώματα των επιδοτήσεων. 
Επίσης, προβλέπονται προαι-
ρετικές επιδοτήσεις για ορεινές 
και μειονεκτικές περιοχές, αλλά 
με διαφορετικά πλέον κριτήρια 

ορισμού τους, όπου θα υπάρχει 
μια συγχρηματοδότηση ΕΕ και 
κράτους - μέλους, και εδώ δεν 
έχει διευκρινιστεί ακόμα αν τα 
χρήματα αυτά θα δοθούν από 
τον πρώτο ή τον δεύτερο πυ-
λώνα. Αν δοθούν από τον πρώ-
το πυλώνα, η χασούρα για τις 
επιδοτήσεις θα είναι ακόμα με-
γαλύτερη. Επιπρόσθετα, προ-
τείνεται να δίνονται και επιδοτή-
σεις στο πλαίσιο του άρθρου 68 
του «ελέγχου υγείας» της νέας 
ΚΑΠ, δηλαδή ποιοτικές ενισχύ-
σεις, αλλά αυτά τα χρήματα 
πάλι θα εξοικονομηθούν από 
τις άμεσες ενισχύσεις, δηλαδή 

από τις επιδοτήσεις των αγρο-
τοκτηνοτρόφων, όπως γίνεται 
και μέχρι τώρα.

Το παραμύθι των «ενεργών 
αγροτών»

Στα έγγραφα της Κομισιόν που 
είδαν το φως της δημοσιότητας 
αναφέρεται επίσης ότι οι όποιες 
επιδοτήσεις θα δίνονται από το 
2013 (δηλαδή η βασική πετσο-
κομμένη ενίσχυση), θα αφορούν 
«ενεργούς αγρότες». Η διατύ-
πωση αυτή είναι προκλητική 
και υποκριτική γιατί η ίδια η 
ΕΕ με την αναθεώρηση της 
ΚΑΠ το 2003 και με την απο-
δέσμευση των επιδοτήσεων 
από την παραγωγή, εξανά-
γκασε την αγροτιά να συρρι-
κνώσει την παραγωγή, ενώ 
επιδοτούσε και επιδοτεί την 
αγρανάπαυση. Δηλαδή, αφού 
πρώτα η ΕΕ αποδέσμευσε τις 
επιδοτήσεις από την παραγω-
γή και τις μείωσε δραστικά και 
αφού πέταξε εκτός παραγωγής 
χιλιάδες μικρομεσαίους αγρό-
τες, έρχεται τώρα να πει ότι οι 
μη ενεργοί αγρότες δε θα επι-
δοτούνται. Αυτό αποτελεί σκέτη 
πρόκληση. Υπάρχουν δυστυ-
χώς κραυγαλέα παραδείγματα: 
Η ΕΕ, η αναθεώρηση της ΚΑΠ 
το 2003 και τα όσα συμφώνη-
σαν στις Βρυξέλλες, ΠΑΣΟΚ 
και ΝΔ, εξώθησαν τους καπνο-
παραγωγούς στο να σταματή-
σουν να παράγουν, ενώ από 
φέτος τους κόβεται κιόλας το 
50% της επιδότησης! Τι θα 
γίνει, για παράδειγμα, μετά το 

2013 για τους καπνοπαραγω-
γούς; Θα τους κοπεί ολόκληρη 
η επιδότηση; Αυτή η πολιτική 
αποτελεί ντροπή. Ομως, κά-
ποιοι δεν ξέρουν τι θα πει ντρο-
πή και δε δίνουν δεκάρα για τα 
συμφέροντα της φτωχομεσαί-
ας αγροτιάς. Τρανταχό παρά-
δειγμα αποτελεί η υποτακτική 
«πρασινογάλαζη» διοίκηση 
της ΠΑΣΕΓΕΣ, η οποία έσπευ-
σε ήδη με ανακοίνωσή της να 
χαρακτηρίσει θετικές τις προ-
θέσεις της Κομισιόν να επιδο-
τούνται μόνο οι «ενεργοί αγρό-
τες». Είναι οι ίδιοι που το 2003 
έσπευσαν να χαιρετίσουν την 
αναθεώρηση της νέας ΚΑΠ, 
που επέφερε μια σειρά αρνη-
τικών επιπτώσεων στην αγρο-
τιά, στο αγροτικό εισόδημα και 
στην αγροτική παραγωγή.

Αντίσταση και πάλη
Τη φτωχομεσαία αγροτιά 
την περιμένουν μαύρες μέ-
ρες. Μπροστά σ’ αυτή την 
κατάσταση και σ’ αυτές τις 
εξελίξεις, η φτωχομεσαία 
αγροτιά καλείται ν’ αντιδρά-
σει, ν’ αγωνιστεί, να συντο-
νιστεί. Να αγωνιστεί ενάντια 
στη βάρβαρη αντιαγροτική 
- αντιλαϊκή πολιτική της ΕΕ 
και των κομμάτων του ευρω-
μονόδρομου. Να αγωνιστεί 
ενάντια στην ολέθρια πολιτι-
κή του μνημονίου. Να συντο-
νιστεί σε ένα κοινό μέτωπο 
πάλης με την εργατική τάξη 
και τα άλλα λαϊκά στρώματα, 
για την απόκρουση και την 
ανατροπή της αντιαγροτικής 
- αντιλαϊκής πολιτικής και 
την εφαρμογή μιας άλλης, 
φιλοαγροτικής - φιλολαϊκής 
πολιτικής. Ενόψει των νέων 
αρνητικών μέτρων της ανα-
θεώρησης της νέας ΚΑΠ, η 
φτωχομεσαία αγροτιά κα-
λείται να προετοιμαστεί για 
σκληρούς και επίπονους 
αγώνες. Και ενόψει των δη-
μοτικών και περιφερειακών 
εκλογών καλείται να ενισχύ-
σει τους συνδυασμούς της 
«Λαϊκής Συσπείρωσης» που 
στηρίζει το ΚΚΕ, για να έχει 
ένα ακόμα στήριγμα στον 
αγώνα της και να ενισχύσει 
τη μόνη δύναμη αντίστασης 
και πάλης ενάντια στην ακο-
λουθούμενη αντιαγροτική 
- αντιλαϊκή πολιτική. Γιατί 
οι δήμαρχοι και οι περιφε-
ρειάρχες που στηρίζουν ΠΑ-
ΣΟΚ, ΝΔ, ΛΑ.Ο.Σ., ΣΥΝ/ΣΥΡΙ-
ΖΑ και Οικολόγοι - Πράσινοι 
θα εφαρμόσουν κατά γράμ-
μα, μέσω του «Καλλικρά-
τη», τα όσα αρνητικά έχουν 
προσχεδιάσει ΕΕ, Κομισιόν 
και μονοπώλια σε βάρος της 
αγροτιάς.
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: Λίγες μέρες πριν από 
τις εκλογές τι έχετε να πείτε απευθυ-
νόμενος στους αγροτοκτηνοτρόφους 
του νησιού. 

Στ. Σκοπελίτης: Εκείνο που έχω να 
πω είναι ότι οι εκλογές αυτές τους δί-
νουν την δυνατότητα να μαυρίσουν 
με την ψήφο τους εκείνους που τους 
έχουν κάνει μαύρη την ζωή. Να μαυ-
ρίσουν δηλαδή τους συνδυασμούς 
που στηρίζουν τα κόμματα του ΠΑ-
ΣΟΚ και της ΝΔ, είτε πρόκειται για 
τους επίσημους είτε για τους κατ’ 
ευφημισμόν ανεξάρτητους. Είναι ο 
μόνος τρόπος για να πιάσει τόπο η 
οργή και η αγανάκτηση τους. Αντίθε-
τα αν πάνε και ρίξουν την ψήφο τους 
σ’ αυτούς τους συνδυασμούς τότε 
όχι μόνο τους δίνουν συγχωροχάρτι 
για την πολιτική τους και για τα προ-
βλήματα που αυτή τους δημιουργεί 
αλλά και τους ανοίγει την όρεξη για 
να προχωρήσουν ακόμα πιο απο-
φασιστικά στην εφαρμογή των νέων 
αντιλαϊκών μέτρων. 

: Ισχυρίζονται κάποιοι 
και όχι μόνο οι κυβερνητικοί, ότι στις 
εκλογές της Κυριακής δεν εκλέγουμε 
Κυβέρνηση αλλά αυτοδιοικητικά όρ-
γανα…

Στ. Σκοπελίτης: Ναι όμως το κατά 
πόσο τα όργανα αυτά είναι αυτοδι-
οικητικά και δεν είναι γρανάζια του 
κεντρικού κρατικού μηχανισμού 
το έχουμε εξηγήσει πολλές φορές. 
Έχουμε πει ότι η τοπική αυτοδιοίκη-
ση έχει χάσει κάθε ίχνος αυτοδιοίκη-
σης και έχει μετατραπεί σε τοπική 
κρατική διοίκηση. Αποτέλεσε πάντα 
και αποτελεί, πολύ περισσότερο σή-
μερα, βασικό μοχλό προώθησης της 
πολιτικής που γεννά βάσανα για το 
λαό και πλούτη για το μεγάλο κεφά-
λαιο. Και ευθύνη και μάλιστα βασική 

ανήκει και στους αιρετούς, αν εξαι-
ρέσουμε τους κομμουνιστές δημάρ-
χους και κοινοτάρχες. 
Βέβαια δεν εκλέγουμε Κυβέρνηση 
στις 7 του Νοέμβρη. Αλλά οι δήμοι 
ήταν πάντα το μέσο όπου πέρναγε 
η βαθειά αντιλαϊκή πολιτική των κυ-
βερνήσεων του ΠΑΣΟΚ και της ΝΔ. 
Πρώτα μέσα από τους δήμους πέρα-
σε η διάλυση των εργασιακών σχέ-
σεων με τις συμβάσεις ορισμένου 
χρόνου, με την ανασφάλιστη εργα-

σία (stage), με το ξεπούλημα 
υπηρεσιών σε ιδιώτες κ.λ.π.. 
Χρησιμοποιήθηκε δηλαδή η 
αυτοδιοίκηση για την επιβο-
λή της πιο άγριας αντεργα-
τικής αντιλαϊκής πολιτικής. 
Αυτής της πολιτικής που συ-
ναποφάσισαν και επιβάλουν 
στους λαούς τα κράτη μέλη 
της Ευρωπαϊκή Ένωση, της 
λυκοσυμμαχίας του κεφα-
λαίου θα έλεγα εγώ.
Οι δήμαρχοι άλλωστε της 
ΝΔ, του ΠΑΣΟΚ και με 
όσους συνεργάστηκαν όπως 
με ΛΑ.Ο.Σ και ΣΥΝ/ΣΥΡΙΖΑ 
δεν αποδέχτηκαν πολλές 
αρμοδιότητες όπως συντή-
ρηση σχολίων, εξολοκλήρου 
τους βρεφονηπιακούς σταθ-
μούς, χωρίς όμως να απαιτήσουν να 
τους δοθούν τα ανάλογα κονδύλια ή 
έστω να διεκδικήσουν αυτά που τους 
οφείλει το κράτος με αποτέλεσμα να 
κλείσουν παιδικοί σταθμοί, γιατί δεν 
είχαν να πληρώσουν το προσωπικό, 
ή επέβαλαν στους γονείς να χώσουν 
βαθειά το χέρι στην τσέπη για να 
πληρωθεί το πετρέλαιο ή η επισκευή 
του κτηρίου;
Ποια ήταν η προσφορά των αιρετών 

στους δήμους και 
στη νομαρχία και 
αυτών που υπηρε-
τούν σήμερα αλλά 
και αυτών που διεκ-
δικούν την ψήφο των 
αγροτών του νησιού 
μας για τα προβλή-
ματα που αντιμετω-
πίζουν; Πότε τους 
συμπαραστάθηκαν 
όταν κατέβαιναν 
στους δρόμους για 
να διεκδικήσουν 
καλύτερες τιμές στα 
προϊόντα τους για 

να μπορούν να ζουν οι οικογένειές 
τους με αξιοπρέπεια και να μην ανα-
γκάζονται να ξεκληρίζονται από τη 
γη τους; 
Οι μόνοι που στάθηκαν δίπλα τους 
ήταν οι υποψήφιοι της Λαϊκής Συ-
σπείρωσης που στηρίζεται από το 
ΚΚΕ.
 Κάποτε λέγαμε ότι η τοπική αυτοδι-
οίκηση είναι θεσμός που πρέπει να 
στέκεται 
δίπλα στον εργαζόμενο, στον φτωχό 
αγρότη και επαγγελματία, να νοιάζε-

ται για τα προβλήματα της νέας γε-
νιάς. Με όσα όμως αναφέραμε πιο 
πάνω αποδεικνύεται περίτρανα ότι 
μόνο λαϊκός θεσμός δεν είναι και γί  
αυτό μιλάμε για τοπική διοίκηση και 
ότι ο ρόλος των Περιφερειαρχών και 
των Δημάρχων αν δεν είναι ξεκάθα-
ροι ενάντια σε αυτήν την πολιτική το 
μόνο που θα κάνουν είναι να διαχει-
ριστούν και να εφαρμόσουν την αντι-
λαϊκή αυτή πολιτική έτσι όπως την 
έχουν αποφασίσει τα κόμματα που 
τους έχουν υποψήφιους. 

: Θέλετε να πείτε ότι τα 
προβλήματα αυτά πρέπει να είναι 
στην έγνοια των Δημάρχων και των 
Περιφερειαρχών; 

Στ. Σκοπελίτης: Για μας, για το ΚΚΕ 
και για την «Λαϊκή Συσπείρωση» που 
στηρίζουμε, οι δήμαρχοι και οι περι-
φερειάρχες πρέπει όχι μόνο να νοιά-
ζονται για τα προβλήματα αυτά αλλά 
και να είναι στην πρώτη γραμμή του 
αγώνα για την επίλυση τους. Κι αυτό 
εγγυάται ότι θα κάνει η «Λαϊκή Συ-
σπείρωση» και για το Δήμο της Λέ-

σβου και για την Περιφέρεια Βορείου 
Αιγαίου. Και η εγγύηση αυτή πηγάζει 
μέσα από την πολύχρονη δράση των 
επικεφαλής τους και των υποψηφίων 
συμβούλων. Και ο Στρατής Κόρα-
κας και ο Βαγγέλης Παλαιολόγος 
έχουν δώσει αγώνες για τα προβλή-
ματα του τόπου μας, είτε γι’ αυτά που 
έχουν σχέση με το επίπεδο ζωής των 
κατοίκων τους, είτε με εκείνα που 
αφορούν τη δουλειά τους και την πα-
ραγωγή τους. 

Καλώ λοιπόν τους μικρομε-
σαίους αγροτοκτηνοτρόφους 
του τόπου μας και των νη-
σιών του Βορείου Αιγαίου, να 
δώσουν την ψήφο τους στους 
συνδυασμούς της «Λαϊκής 
Συσπείρωσης». Η υπερψήφι-
ση αυτών των συνδυασμών 
είναι πράξη ευθύνης απένα-
ντι στο σήμερα και το αύριο 
του τόπου μας. Ένα αύριο 
που θα είναι κατά πολύ χει-
ρότερο από αυτό που ζούμε 
σήμερα αν το αφήσουμε στην 
επιλογή μόνο προσώπων. 
Μπροστά μας έχουμε τη 
νέα αναθεώρηση της Κοινής 
Αγροτικής Πολιτικής (ΚΑΠ) 
που θα ισχύσει μετά το 2013 
έως το 2020. Μια αναθεώρη-

ση που μετά όσα είδαν το φως της 
δημοσιότητας θα οδηγήσει στον πα-
ραπέρα δραστικό περιορισμό των 
επιδοτήσεων και θα στριμώξει ακόμα 
πιο πολύ το μικρομεσαίο αγροτικό 
νοικοκυριό. 
Και σ’ αυτήν την επιδίωξη τους δεν 
πρέπει να έχουν σε καμιά περίπτωση 
την στήριξη, με την ψήφο, της μικρο-
μεσαίας αγροτιάς του τόπου μας. 
Κλείνω καλώντας τους μικρομεσαί-
ους αγροτοκτηνοτρόφους του νησιού 
μας να είναι έτοιμοι να υπερασπί-
ζουν με τον αγώνα τους την αγροτική 
παραγωγή του νησιού μας, από τις 
ολέθριες μεθοδεύσεις της ΕΕ και των 
Ελληνικών Κυβερνήσεων. 
Και όχι μόνο αυτό αλλά και να ανοί-
ξουν τον δρόμο που οδηγεί στην 
ανάπτυξη της αγροτικής μας παρα-
γωγής προς όφελος της μικρομεσαί-
ας αγροτιάς μας και γενικότερα του 
λαού μας. 
Και σημαντικό βήμα σ’ αυτήν την κα-
τεύθυνση θα αποτελέσει η υπερψή-
φιση των συνδυασμών της «Λαϊκής 
Συσπείρωσης», κι από αυτούς.    

Αυτό τονίζει ο Στ. Σκοπελίτης σε συνέντευξη που μας παραχώρησε 
και την οποία παραθέτουμε στην συνέχεια. 
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Ηλίας Βουλβούλης 
Υποψήφιος Αντιπεριφερειάρχης 

Νομού Λέσβου 

Αν δεν καταδικαστεί, σ’ αυ-
τές τις εκλογές, η πολιτική 
του ΠΑΣΟΚ και της ΝΔ, αν 

δεν ηττηθεί η στρατηγική της ΕΕ 
που θυσιάζει τα δικαιώματα του 
λαού στο βωμό του κέρδους του 
κεφαλαίου, η αντιλαϊκή επίθεση 
θα κλιμακωθεί μετά τις εκλογές.
Τα παραπάνω τόνισε ο υποψήφιος 
Αντιπεριφερειάρχης με τη ΛΑΪΚΗ 
ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ Ηλίας Βουλβούλης 
σε περιοδεία κλιμακίου της παράτα-
ξης στο Πλωμάρι.
Η επίθεση δε θα έχει ημερομηνία 
λήξης. Θα συνεχιστεί ακόμα κι αν 
μειωθεί το δημόσιο χρέος για να δι-
ασφαλιστούν ακόμα περισσότερα 
κέρδη για το κεφάλαιο.
Θα φορτώσουν στο λαό νέα βάρη, 
περικόπτοντας κρατικές δαπάνες 
για τα ασφαλιστικά ταμεία και τα 
νοσοκομεία. Καταργούν ήδη στην 
πράξη τις κλαδικές συλλογικές συμ-
βάσεις. Έχουν ήδη δρομολογήσει 
νέες περικοπές μισθών και συντά-
ξεων, αύξηση των έμμεσων φόρων, 
των εισιτηρίων στις συγκοινωνίες, 

του ηλεκτρικού ρεύματος στα λαϊκά 
νοικοκυριά.  
Ο λαός μπορεί να ορθώσει εμπό-
δια στη νέα λαίλαπα που έρχεται, 
με την οργάνωση του σε κάθε 
τόπο δουλειάς, κατοικίας και 
μόρφωσης, με την αγωνιστική 
αλληλεγγύη και με τη βαθιά συ-
νειδητοποίηση ότι τα συμφέρο-
ντα του είναι ασυμβίβαστα με 
τα συμφέροντα του κεφαλαίου.
Μπορούμε να ανατρέψουμε 
αυτή την πολιτική, αν οργανώ-
σουμε από τώρα τη λαϊκή αντί-
σταση και αντεπίθεση.
Ψηφίστε τη ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ 
που στηρίζει το ΚΚΕ.

Ενισχύστε αυτούς που σας είπαν 
την αλήθεια, πρόβλεψαν τις εξε-
λίξεις, μπήκαν μπροστά στους 
μεγάλους αγώνες και τις απεργίες 
που ξέσπασαν το προηγούμενο 
διάστημα.
Βοηθήστε με τη δράση σας να 
ανοίξει ο δρόμος ανάπτυξης με 
γνώμονα την ικανοποίηση των 

αναγκών σας ο δρόμος για τη λαϊ-
κή εξουσία–οικονομία.

Πλούτος υπάρχει!
Συζητώντας με κάποιους αυτοαπα-
σχολούμενους στο Πλωμάρι είπε: 
Τα τελευταία 5,5 χρόνια διακυβέρνη-
σης της ΝΔ οι 500 μεγαλύτερες επι-
χειρήσεις κέρδισαν 50 δισεκατομμύ-
ρια ευρώ. Ενώ το 2009, επί ΠΑΣΟΚ, 
κέρδισαν 15 δισεκατομμύρια ευρώ!
Να, λοιπόν, που υπάρχει ο πλούτος. 
Δουλεύουν οι εργαζόμενοι, παρά-
γουν τον πλούτο κι αυτός πάει στα 
«παράσιτα».

Να μην πληρώσει ο λαός 
ούτε ένα ευρώ!

Γι’ αυτό η ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ 
προτείνει.

-Κατάργηση κάθε είδους τοπικής 
φορολογίας, ανταποδοτικών, αντι-
σταθμιστικών και άλλων τελών, 
όπως του τέλους παρεπιδημούντων 
για τις μικρές επιχειρήσεις, καθώς 
και κάθε έμμεσης φορολογίας (ΦΠΑ 

σε είδη πλατιάς λαϊκής κατανάλω-
σης, σε υπηρεσίες Υγείας, σε φάρ-
μακα και σε οικιακά τιμολόγια των 
πρώην ΔΕΚΟ) και ο ειδικός φόρος 
στα καύσιμα που χτυπάνε το λαϊκό 
εισόδημα.
-Αύξηση της φορολόγησης κατά 
45% των επιχειρηματικών κερδών, 
της εκκλησιαστικής περιουσίας και 
αύξηση του ΦΠΑ στα είδη πολυτε-
λείας. Ενώ για τους αυτοαπασχο-
λούμενους επαγγελματίες, βιοτέχνες 
και μικρέμπορους να υπάρχει αφο-
ρολόγητο στις 40 χιλιάδες ευρώ.
-Πλήρης και επαρκής κρατική χρη-
ματοδότηση όλων των οργάνων της 
τοπικής διοίκησης από τον κρατικό 
προϋπολογισμό για τη λειτουργία 
των υπηρεσιών τους.
-Διεκδικούμε την πλήρη επιστροφή 
των παρακρατηθέντων (11δις ευρώ). 
Τα χρήματα αυτά ανήκουν στους ερ-
γαζόμενους.

Το δίλλημα «εφαρ-
μογή της κυβερ-
νητικής πολιτικής 

ή χρεοκοπία της χώρας» 
είναι πλαστό, ψεύτικο για 
το λαό. Η κυβερνητική πο-
λιτική οδηγεί το λαό σε 
τροχιά χρεοκοπίας με τα 
αντιλαϊκά μέτρα που ήδη 
εφαρμόζονται. Τα παραπά-
νω σημείωσε ο Ηλίας Βουλ-
βούλης υποψήφιος αντιπε-
ριφερειάρχης με τη ΛΑΪΚΗ 

ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ σε περιοδεία 
στο Ίππειος και στο Κάτω 
Τρίτος. Η «στάση πληρω-
μών» του κράτους προς 
τους εργαζόμενους έχει 
ήδη ξεκινήσει με τη δραμα-
τική μείωση των μισθών, των 
συντάξεων, την αύξηση των 
άδικων έμμεσων φόρων, την 
αύξηση των λογαριασμών 
του ηλεκτρικού ρεύματος, 
του νερού, του τηλεφώνου, 
την αύξηση των ασφαλιστι-

κών εισφορών.
Το Μνημόνιο σώζει μόνο 
τους δανειστές του ελλη-
νικού κράτους, ξένους και 
εγχώριους τραπεζικούς ομί-
λους, τη θωράκιση του ευρώ 
στη διεθνή αγορά και τα κέρ-
δη των μονοπωλίων.

Τα συγκεκριμένα μέτρα 
εφαρμόζονται σ’ όλη την 
ΕΕ και προκαλούν τη λαϊκή 
αντίδραση, όπως έδειξαν οι 
κινητοποιήσεις εκατομμυ-
ρίων εργατών και μαθητών 
στη Γαλλία.
Αυτή η πολιτική ούτε στην 
Ελλάδα ούτε στην ΕΕ μπο-
ρεί να αντιμετωπίσει την εκ-
δήλωση της κρίσης. Η κρί-
ση βαθαίνει, επιχειρήσεις 
κλείνουν, οι απολύσεις και 
η ανεργία αυξάνουν, ενώ γι-
γαντώνονται οι νικητές του 
ανταγωνισμού, τα μεγάλα 
μονοπώλια.
Λέει ψέματα ο πρωθυπουρ-
γός ότι δίχως το μνημόνιο 
δεν θα ήταν δυνατό να πλη-

ρωθούν μισθοί και συντά-
ξεις. Και μόνο αυτός ο ισχυ-
ρισμός φέρνει επί τάπητος 
την ανάγκη σύγκρουσης του 
λαού με τα μονοπώλια και 
τους υπηρέτες τους. Φέρνει 

στο προσκήνιο το αδιέξοδο 
αυτού του αντιλαϊκού δρό-
μου ανάπτυξης και την ανά-
γκη ανατροπής του. Άρα τα 
ψέματα του πρωθυπουργού 
δείχνουν ότι η άρχουσα τάξη 
πονοκεφαλιάζει. Ο λαός 
πρέπει να βγάλει συμπέρα-
σμα και να αντεπιτεθεί.
Ο λαός δεν είναι υπεύ-
θυνος και δεν πρέπει να 
πληρώσει για το χρέος. Η 
διόγκωση του χρέους οφεί-
λεται στον πακτωλό κρατι-
κής χρηματοδότησης και τις 
φοροελαφρύνσεις που δό-
θηκαν όλα τα προηγούμενα 
χρόνια και εξακολουθούν να 
δίνονται μέσα απ’ τους ανα-
πτυξιακούς και τους φορο-

λογικούς νόμους, τα  κοινοτι-
κά  προγράμματα. Οφείλεται 
στις υπέρογκες δαπάνες για 
εξοπλισμούς που υπηρε-
τούν τα σχέδια του ΝΑΤΟ και 
αποστολές στο Κόσσοβο και 

το Αφγανιστάν. Οφείλεται 
στις αρνητικές συνέπειες για 
την εγχώρια βιομηχανική και 
αγροτική παραγωγή απ’ την 
ένταξη στην ΕΕ.
Τώρα χρειάζεται ο λαός να 
κάνει ένα μεγάλο βήμα υπέρ 
του ΚΚΕ και σε βάρος του 
ΠΑΣΟΚ και ΝΔ.
Να ανατραπεί, λοιπόν, η πο-
λιτική που χρεοκοπεί το λαό 
κι ενισχύει τα μονοπώλια!
Ψήφος στη ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙ-
ΡΩΣΗ για να δυναμώσει η 
πάλη ενάντια στα χειρότερα 
που έρχονται και για να αντε-
πιτεθούν η εργατική τάξη και 
τα λαϊκά στρώματα για τον 
άλλο δρόμο ανάπτυξης, τη 
Λαϊκή Εξουσία – Οικονομία.

‘‘Ψήφος στη ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ για να δυναμώσει η πάλη ενάντια 
στα χειρότερα που έρχονται και για να αντεπιτεθούν η εργατική τάξη 
και τα λαϊκά στρώματα για τον άλλο δρόμο ανάπτυξης, 
τη Λαϊκή Εξουσία – Οικονομία’’
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Βαγγέλης Παλαιολόγος

Υποψήφιος Δήμαρχος Λέσβου 

Οι καταγγελίες για την 
κακομεταχείριση και 
τα συσσωρευμένα 

προβλήματα που δημιουρ-
γήθηκαν με τους απλήρω-
τους προμηθευτές γυναικεί-
ων συνεταιρισμών και αλλού 
για την σπατάλη εκατομμυ-
ρίων ευρώ δημοσίου χρήμα-
τος, πάνε και έρχονται. 

Ξεχνάνε όμως, ότι όλες οι 
Νομαρχιακές Παρατάξεις, 
εκτός από τη ΝΑΣ (η νομαρ-
χιακή παράταξη που στη-
ριζόταν από το ΚΚΕ) συμ-
φωνήσαν και ψήφισαν την 

ίδρυση του, με απόφαση του 
Νομαρχιακού Συμβουλίου. 
Ξεχνάνε επίσης ότι υπερ-
ψήφισαν τις αυξήσεις κεφα-
λαίου (εκτός από ελάχιστες 
τελευταίες) στο Νομαρχιακό 
Συμβούλιο, που κοστίζουν 
μερικά εκατομμύρια ευρώ. 

Η μόνη Νομαρχιακή Παράτα-
ξη, η οποία ήταν αντίθετη με 
την ίδρυση του LESVOSHOP 
και καταψήφισε όλες τις αυ-
ξήσεις κεφαλαίου εκατομμυ-
ρίων ευρώ ήταν η ΝΑΣ. 
Η θέση την οποία είχε ανα-
πτύξει ο επικεφαλής της 

ΝΑΣ Βαγγέλης Παλαιολόγος 
ήταν ότι: 
 
Η Νομαρχία δεν πρέπει να 
ασχολείται με επιχειρήσεις 
και καταστήματα, αλλά να 
στηρίξει τους Γυναικείους 
Συνεταιρισμούς, τους Συνε-
ταιρισμούς και τους μικρούς 
ιδιώτες επιχειρηματίες με θε-
σμικά μέσα και να τους πα-
ρέχει κάθε νόμιμη οικονομική 
ή συμβουλευτική στήριξη. 
Να θυμίσουμε επίσης ότι 
έγκαιρα με τα πρώτα κακά 
σημάδια προτείναμε στη 
συνεδρίαση του ΝΣ το  

LESVOSHOP να παρα-
χωρηθεί στους Συνεταιρι-
σμούς, Γυναικείους και μη 
και να αναλάβει η Νομαρχία 
κάθε είδους στήριξη και την 
οικονομική εξυγίανση του, 
που ήταν τότε καλύτερη. 

Δεν χαιρόμαστε καθόλου ότι 
επιβεβαιωθήκαμε, όταν μά-
λιστα έχουν απολυθεί απλή-
ρωτοι εργαζόμενοι, όταν οι 
Γυναικείοι Συνεταιρισμοί και 
άλλοι όπως του Μανταμά-
δου και μικροί επιχειρηματί-
ες που παλεύουν να επιβιώ-
σουν, μένουν απλήρωτοι. 

Η Νομαρχιακή Αρχή, πέρα 
από όποιες άλλες ευθύνες 
έχει, την πρώτη και βασική 
ευθύνη να βρει τρόπο του-
λάχιστον να τους αποπλη-
ρώσει, να συνεχίσουν την 
επιβίωση τους. Με ποιο τρό-
πο βεβαίως είναι δικός της 
λογαριασμός και ευθύνη. 

Οι παραπάνω επισημάνσεις 
είναι καταχωρημένες στα 
πρακτικά του ΝΣ στα οποία 
μπορεί να ανατρέξει όποιος 
έχει αμφισβητήσεις. 

Αγαπητέ κ. Πρόεδρε,

 αγαπητοί φίλοι,
Διάβασα την επιστολή σας 
στην οποία εκφράζετε την 

δικαιολογημένη πικρία και αγανά-
κτηση σας, κυρίως για τη δυσάρεστη 
πορεία και εξέλιξη απένταξης του ση-
μαντικού αναπτυξιακού έργου του Κέ-
ντρου-Μουσείου Βρίσας-Πολιχνίτου. 
Ασφαλώς και υπάρχουν ευθύνες, ευ-
θύνες πολιτικές, που βαρύνουν την 
Περιφέρεια Β. Αιγαίου και το Υπουρ-
γείο Παιδείας, αλλά και τη Νομαρχία. 
Ξοδεύτηκε δημόσιο χρήμα σε μελέτες 
και άλλες διαδικασίες για να φτάσει 
στη δημοπράτηση το έργο, να προ-
κύψει ανάδοχος και αντί να υλοποιεί-
ται σήμερα το έργο, να έχει οδηγηθεί 
με κούφιες αιτιολογίες στη ματαίωση 
του. Αυτό είναι, πρωτοφανές.
Στο τέλος της επιστολής σας ζητάτε 
οι υποψήφιοι δήμαρχοι και περιφε-
ρειάρχες να δεσμευθούν, ότι δεν θα 
αδιαφορήσουν κυρίως για το Κέντρο-
Μουσείο Βρίσας, αλλά ασφαλώς και 
για τα άλλα προβλήματα της περιο-
χής σας.
Γί  αυτό μην ανησυχείτε. ΟΛΟΙ θα δε-

σμευθούν είναι εύκολο.
Πιστέψτε με όμως, 
προεκλογικές δεσμεύ-
σεις, εξαγγελίες και 
υποσχέσεις, δεν έχουν 
καμία αξία. Ο κόσμος 
έχει μπουχτίσει από 
αυτές και θα είναι ακό-
μα πιο κούφιες μέσα 
στη σημερινή καταιγίδα 
των αντιλαϊκών μέτρων 
της Κυβέρνησης, του 
μνημονίου της ΕΕ και 
του ΔΝΤ.

Η πρόταση της 
ΛΑΪΚΗΣ ΣΥΣΠΕΙΡΩ-

ΣΗΣ είναι:
Εδώ και τώρα να υλοποι-
ηθεί η δημόσια πρόταση 
που κάναμε προς το Νο-
μάρχη στις 2.8.2010 μετά 
την απαντητική επιστο-
λή-καταπέλτη του Πρύ-
τανη του Πανεπιστημίου 
Αθηνών, που πέρα από 
το ζήτημα των ευθυνών, 
τόνιζε τη δυνατότητα 

ότι ακόμα 
και τώρα μπορεί να 
προχωρήσει η υλοποί-
ηση του έργου: δηλαδή 
να μεταβεί επιτροπή, 
αποτελούμενη από τον 
κ. Νομάρχη, τους επι-
κεφαλείς των Νομαρ-
χιακών Παρατάξεων, 
τους Βουλευτές, τον 
Δήμαρχο Πολιχνίτου, 
τον Πρόεδρο της ΤΕΔΚ 
και άλλους εμπλεκόμε-
νους, στο Υπουργείο 

Παιδείας και παρουσία  
Γεν. Γραμματέας, Περ. Βορείου Αι-
γαίου και Πρύτανη Πανεπιστημίου 
Αθηνών να ξεκαθαρίσει το ζήτημα 
και να απαιτηθεί η συνέχιση υλο-
ποίησης του έργου.
Αν και πιστεύω ότι γνωρίζετε το έντο-
νο ενδιαφέρον μου και τις συνεχείς 
έμπρακτες παρεμβάσεις μου ως επι-
κεφαλής της ΝΑΣ για την υλοποίηση 
του έργου, παρόλα
αυτά σας αποστέλλω συνημμένα 
μόνο τις 2 τελευταίες (από τις πολλές 
προηγούμενες) δημόσιες ερωτήσεις-

προτάσεις προς τον κ. Νομάρχη στις 
3.3.2010 και 2.8.2010 για ενημέρωση 
σας.

Σε ότι αφορά την δέσμευση μας για τα 
άλλα προβλήματα της περιοχής, θεω-
ρώ ότι προκύπτει από την πολύχρονη 
και συνεπή συμμετοχή και δράση μου 
στην Τοπική Αυτοδιοίκηση.

Με τα παραπάνω συμφωνεί και τα 
συνυπογράφει ο υποψήφιος Περιφε-
ρειάρχης Στρατής Κόρακας.
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Οι εκλογές 
της Αυτο-
δ ι ο ί κ η σ η ς 
είναι πολιτι-
κές εκλογές, 
όπως άλλω-

στε και κάθε εκλογική αναμέτρηση. Η 
ιδιαιτερότητα τους στην προκειμένη 
περίπτωση είναι ότι λαμβάνουν χώρα 
σε μια εποχή όπου όλοι νιώθουμε ότι 
στην πολιτική ζωή του τόπου μας ο 
κόμπος έχει φτάσει στο χτένι. Η αγα-
νάκτηση του κόσμου είναι έκδηλη σε 
όλες τις εκφάνσεις της κοινωνικής 
του ζωής και γι’ αυτό περισσότερο 
από κάθε άλλη φορά προβάλλει η 
ανάγκη της «Λαϊκής Συσπείρωσης». 
Τα κόμματα εξουσίας με τη δεξιά τους 
πολιτική που υπηρετεί το φθαρμένο 

και διεφθαρμένο καπιταλιστικό σύ-
στημα έχουν φέρει το μαρασμό και 
την αναξιοπιστία της πολιτικής ζωής, 
την κοινωνική και οικονομική εξαθλί-
ωση των εργαζόμενων σε όλους τους 
τομείς. 
Η μόνη διέξοδος, το φως στην άκρη 
του τούνελ είναι η ψήφος στη «Λαϊ-
κή Συσπείρωση». Το χρωστάμε στις 
επόμενες γενιές για να μπορούμε να 
τις κοιτάμε στα μάτια. 
Ας αντισταθούμε στην πολιτική του 
μνημονίου που επέφερε συρρίκνωσε 
των μισθών μας, απολύσεις συμβα-
σιούχων, νέους φόρους και ποιος ξέ-
ρει τι άλλο ακόμη. 
Ας αντισταθούμε στη λογική του ότι 
«όλοι ίδιοι είναι», γιατί οι αγωνιστές 
της «Λαϊκής Συσπείρωσης» έχουν 

Ερατώ Καρακωνσταντή
Υποψήφια Περιφερειακή Σύμβουλος

Εκπαιδευτικός στη δευτεροβάθμια εκπαίδευση 
αποδείξει έμπρακτα με τους αγώνες 
τους ποιοι είναι. 
Ας αντισταθούμε στη λογική του ότι 
«όλοι μαζί τα φάγαμε», γιατί η πελα-
τειακή πολιτική του ρουσφετιού εξυ-
πηρετεί αλλά και καθρεφτίζει αυτούς 
που τόσα χρόνια το καλλιεργούν. 
Ας αντισταθούμε στην αποχή από 
τις εκλογές γιατί η αποχή δεν έδωσε 
και δεν θα δώσει ποτέ λύση στα προ-
βλήματα μας. 
Ας αντισταθούμε στη λογική του εκ-
βιασμού που θέλει τη χώρα να σέρ-
νεται σε νέες βουλευτικές εκλογές σε 
περίπτωση μείωσης της δύναμης 
του κυβερνώντος κόμματος στις 
αυτοδιοικητικές. Είναι πολύ καλό 
κόλπο, πλην όμως ξεπερασμένο. Ο 
λαός δεν «μασάει», τους έμαθε πια. 

Ας μην υποτιμούν τη νοημοσύνη 
του. 
Στις επικείμενες εκλογές ας κρατή-
σουμε συνειδητά στο χέρι μας τα 
ψηφοδέλτια της «Λαϊκής Συσπεί-
ρωσης» και με όση περηφάνια και 
αξιοπρέπεια μας έχει απομείνει ας 
αναλογιστούμε τα λόγια του Άγγλου 
ποιητή John Donne: «Μη ρωτάς για 
ποιον χτυπάει η καμπάνα. Χτυπάει 
για σένα». Χτυπάει για τον καθένα 
μας χωριστά. 
Ακόμη και αν δεν συμφωνούμε από-
λυτα με τις θέσεις του ΚΚΕ, αξίζει 
να ψηφίσουμε τους συνδυασμούς 
που στηρίζει στον Δήμο και στην 
Περιφέρεια για μαζικότερους αγώ-
νες, για δωρεάν παιδεία, υγεία και 
πολιτισμό, για το δικαίωμα στην ερ-
γασία, για σθεναρότερη αντίσταση 
στις υπαγορεύσεις των «ισχυρών», 
για ένα καλύτερο αύριο των παιδιών 
μας και του τόπου μας. 

Για τους ετεροδημότες

Στις φετινές εκλογές που θα 
γίνουν 7 και 14 Νοέμβρη 2010 
όλοι οι ψηφοφόροι ψηφίζουν 
στους δήμους που είναι 
γραμμένοι. Η δυνατότητα 
που υπάρχει να ψηφίσουν 
στον τόπο κατοικίας τους 
σε τμήματα ετεροδημοτών 
δεν υφίσταται στις τοπικές 
εκλογές.

Οποιος δηλαδή ψήφισε π.χ. 
στην Αθήνα ως ετεροδημότης 
στις τελευταίες εκλογές, αλλά 
είναι εγγεγραμμένος στα 
δημοτολόγια π.χ. της Ικαρίας 
ή της Μυτιλήνης, θα ψηφίσει 
στην Ικαρία ή στη Μυτιλήνη, 
και όχι εκεί που ψήφισε την 
τελευταία φορά.

Καμία ψήφος δεν πρέπει να 
χαθεί. Η ψήφος είναι ίσης αξίας 
με των εθνικών εκλογών, να 
δοθεί μήνυμα αντεπίθεσης 
του λαού, να ενισχυθούν 
αποφασιστικά τα ψηφοδέλτια 
της «Λαϊκής Συσπείρωσης» 
πανελλαδικά.

Για συνεννόηση ή και 
οποιαδήποτε βοήθεια οι 
ετεροδημότες μπορούν να 
απευθύνονται στα γραφεία 
της Κομματικής Οργάνωσης 
Αθήνας (Θεμιστοκλέους 2), 
καθώς και στα παρακάτω 
τηλέφωνα: 210.3301.474 και 
210.3301.464.

ΣΤΡΑΤΗΣ ΑΝΤΩΝΑΣ
Υποψήφιος Περιφερειακός Σύμβουλος

Είχαμε ενώσει τις φωνές μας στο σύνθημα 
ΝΟΜΟΣ  ΕΙΝΑΙ ΤΟ ΔΙΚΙΟ ΤΟΥ ΕΡΓΑΤΗ

  

Δεν χρειάστηκε πολύ σκέψη από 
τη στιγμή που επέλεξα να ασχολη-
θώ με την Τοπική διοίκηση και να 
πάρω μέρος ενεργά στη μάχη των 
εκλογών της 7 και 14 Νοέμβρη, για 
να ενταχθώ ενεργά και πρωταγωνι-
στικά και να θέσω τον εαυτό μου στη 
διάθεση του ψηφοδελτίου της Λαϊ-
κής Συσπείρωσης. Στο ψηφοδέλτιο 
που υποψήφιος Περιφερειάρχης 
ορίστηκε ο συν. Στρατής Κόρακας, 
πραγματικά παρών και πρωταγωνι-
στής στην υπεράσπιση των λαϊκών 
συμφερόντων από όποια θέση και 
να τα υπηρέτησε, είτε ως Βουλευτής 
και Ευρωβουλευτής, είτε ως μέλος 
στις εθνικές και διεθνής επιτροπές 
για την Ειρήνη και τις λαϊκές ελευθε-
ρίες. Ποτέ δεν συνδέθηκε το όνομα 
του με νόμους, νομοσχέδια, με τρο-
πολογίες και διαχείριση σε βάρος 
των λαϊκών συμφερόντων. Ποτέ δεν 
πάτησε σε δυο βάρκες.
Ανάλογα σχόλια θα μπορούσε κα-
νείς να κάνει και για τον επικεφαλής 
του αντίστοιχου δημοτικού ψηφο-
δελτίου, τον συν. Βαγγέλη Παλαιο-
λόγο.
   Στα ψηφοδέλτια της Λαϊκής συ-
σπείρωσης συναντηθήκαμε άν-
θρωποι ενεργοί σε όλες τις πτυχές 
της κοινωνικής και πολιτικής ζωής 
του τόπου. Εργαζόμενοι, αυτοα-
πασχολούμενοι ΕΒΕ, μικρομεσαίοι 
αγρότες, νεολαίοι παιδιά εργατικών 
λαϊκών οικογενειών και τιμητικά και 
ενδεικτικά της συνέχειας των αγώ-
νων, τιμούν τα ψηφοδέλτια της Λα-
ϊκής Συσπείρωσης αγωνιστές της 
εθνικής αντίστασης. 
  Τα ψηφοδέλτια της Λαϊκής Συσπεί-
ρωσης δεν έγιναν σήμερα. Έρχονται 
από πολύ μακριά. Έχουν τη φύτρα 

τους στους αγώνες της Εθνικής Αντί-
στασης, της νεολαίας Λαμπράκη, της 
γενιάς του Πολυτεχνείου, αλλά πιο 
έντονα των τελευταίων αγώνων ενά-
ντια στην επίθεση που δέχτηκαν οι 
λαϊκές κατακτήσεις του 20ου αιώνα 
τον τελευταίο ενάμισι χρόνο από την 
κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ, το ΛΑ.Ο.Σ 
και την συγκατάβαση της Ν.Δ., της 
Ε.Ε., της ΕΚΤ και του ΔΝΤ.
Όλοι το τελευταίο διάστημα είχαμε 
ενώσει τις φωνές μας στο σύνθημα: 
« Νόμος είναι το δίκιο του εργάτη και 
όχι τα κέρδη του κεφαλαιοκράτη».
   Τα ψηφοδέλτια της Λαϊκής Συσπεί-
ρωσης βλέπουν πολύ μακριά και 
θα πάνε πολύ μακριά. Θέλουν και 
μπορούν να επιτύχουν με τους αγώ-
νες, να βρεθεί ο λαός στο προσκή-
νιο. Το όραμα τους είναι αυτοί που 
παράγουν τον πλούτο, η εργατική 
τάξη και τα πλατιά λαϊκά στρώματα, 
να διαφεντεύουν τον τόπο τους, να 
καρπώνονται τον πλούτο που πα-
ράγουν.
Η στέγη, τα είδη διατροφής, το νερό, 
η θέρμανση, οι μεταφορές, η παι-
δεία, η υγεία και μια σειρά άλλα αγα-
θά που παράγονται από τους εργα-
ζόμενους να είναι κοινωνικά αγαθά 
και όχι εμπόρευμα. Δεν έχει θέση 
στο πρόγραμμα της Λαϊκής Συσπεί-
ρωσης η επιχειρηματική ανταγωνι-
στικότητα, δηλαδή το μεγάλο ψάρι 
να τρώει το μικρό. Το κέρδος για 
τους καπιταλιστές και η φτώχεια για 
το Λαό.
  Στα ψηφοδέλτια της Λαϊκής Συ-
σπείρωσης δεν έχουν θέσει κομμα-
τικοί παράγοντες, που μέχρι πριν 
λίγες μέρες στήριζαν με νύχια και με 
δόντια τις αντιλαϊκές πολιτικές των 
κομμάτων τους και σήμερα επειδή 
δεν τους δόθηκε η καρέκλα στριμώ-
χνονται σε ψηφοδέλτια, που θέλουν 
να τα ονομάζουν ανεξάρτητα.
   Δεν έχουν θέση στα ψηφοδέλτια 
της Λαϊκής συσπείρωσης αυτοί που 
παρουσιάστηκαν σήμερα με έγχρω-

μα, λαμπερά φυλλάδια και διαφη-
μίσεις που για προσόντα μας πα-
ρουσιάζουν τίτλους και περγαμηνές 
που απέκτησαν μακριά και ξεκομμέ-
νοι από τους αγώνες του Λαού και 
της Νεολαίας, και τώρα  ζητούν την 
ψήφο του λαού ,και με την αύριο των 
εκλογών εάν εκλεγούν θα είναι οι 
διαχειριστές των όποιων κυβερνητι-
κών αποφάσεων, ή αν δεν εκλεγούν, 
θα συνεχίσουν την προσωπική τους 
καριέρα και κονόμα, αδιαφορώντας ή 
και χλευάζοντας πολλές φορές, τους 
κοινωνικούς και ταξικούς αγώνες.
   Η Λαϊκή Συσπείρωση τις όποιες 
θέσεις  θα έχει στην τοπική διοίκηση 
στις 7 και 14 Νοέμβρη θα τις αξιοποι-
ήσει για την υπεράσπιση των συμ-
φερόντων της εργατικής τάξης, των 
αυτοαπασχολούμενων ΕΒΕ της μι-
κρομεσαίας αγροτιάς, της νεολαίας.
Θα είναι μπροστά στον αγώνα για 
την ενίσχυση των ανέργων. Θα είναι 
μπροστά στον αγώνα για τη  δημι-
ουργία ασπίδας προστασίας των 
εργαζομένων από τις επιδιώξεις των 
εκμεταλλευτών κι αυτών που τους 
υπηρετούν.
 Γι’ αυτό μπορώ  να καλέσω τους 
εργαζόμενους να στηρίξουν και να 
ψηφίσουν τα ψηφοδέλτια της Λαϊ-
κής Συσπείρωσης, άσχετα σε ποι-
όν υποψήφιο θα τοποθετήσουν το 
σταυρό προτίμησης. Όσο περισσό-
τερη δύναμη  δώσει ο λαός στη Λαϊ-
κή Συσπείρωση, τόσο με μεγαλύτερη 
δύναμη και πείσμα θα αντιπαλέψει 
αυτές τις πολιτικές που επιβουλεύο-
νται τα λαϊκά συμφέροντα.
   Να λοιπόν γιατί από την πρώτη 
στιγμή στρατεύτηκα με τη Λαϊκή Συ-
σπείρωση και έχω το θάρρος να ζη-
τήσω την ψήφο για λογαριασμό της 
από τους εργάτες, τους ανέργους, 
τους αυτοαπασχολούμενους ΕΒΕ, 
τους μικρομεσαίους αγρότες την νε-
ολαία.
      Η ψήφος  στη Λαϊκή Συσπείρωση 
είναι η μόνη ψήφος που θα πιάσει 

τόπο για τα λαϊκά συμφέροντα.
  Η ψήφος στη Λαϊκή Συσπείρωση 
είναι βόλι σ’ αυτούς που επιβουλεύ-
ονται τα συμφέροντα της Εργατικής 
Τάξης και των συμμάχων της.
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Στρατής Κόρακας
Υποψήφιος Περιφερειάρχης 

Βορείου Αιγαίου

Το Βοστάνειο Νοσοκο-
μείο Μυτιλήνης επι-
σκέφτηκε το πρωί της 
Δευτέρας, 1η 

Νοέμβρη, κλιμάκιο της 
«Λαϊκής Συσπείρωσης» 
αποτελούμενο από τους  
Στρατή Κόρακα και 
Βαγγέλη Παλαιολόγο, 
αντίστοιχα υποψήφιους 
Περιφερειάρχη και Δή-
μαρχο καθώς κι άλλους 
υποψήφιους για την πε-
ριφέρεια και τον δήμο 
και συζήτησε με τους 
εργαζόμενους καθώς 
και με τους ασθενείς και 
τους συνοδούς συγγε-
νείς τους.
Είναι η δεύτερη επίσκε-
ψη, στο χώρο του νοσο-
σκομείου, κλιμακίου της 
«Λαϊκής Συσπείρωσης» 
μέσα σε λίγο χρονικό 
διάστημα όπου από 
την πρώτη στιγμή δια-
πιστώθηκαν τεράστια 
προβλήματα που έχουν 
σχέση με τα γενικότερα 
της υγείας αλλά και με 
τα ιδιαίτερα στο συγκε-
κριμένο νοσοκομείο.
   Διαπιστώθηκε μια γενική δυ-

σαρέσκεια και αγανάκτηση τόσο 
απέναντι στην σκληρή αντιλαϊκή 
πολιτική που εφαρμόζει η κυ-

βέρνηση όσο και απέναντι στις 
προβλέψεις «Καλλικράτη», που, 
όπως σημείωσαν οι υποψήφιοι 

της «Λαϊκής Συσπείρωσης» περ-
νά στην αρμοδιότητα των Δήμων 
και Περιφερειών τα δημόσια Νο-

σοκομεία και Κέντρα Υγείας όχι 
όμως και τους απαιτούμενους 
πόρους για την λειτουργία τους. 

Υπενθύμισαν ότι γι’ αυτό θα κλη-
θούν οι πολίτες να καταβάλουν 
το κόστος. Έτσι θα υποβαθμι-

στούν οι προσφερό-
μενες υπηρεσίες και 
τελικά θα περάσουν 
σταδιακά τα νοσοκο-
μεία στα χέρια των 
επιχειρηματιών που 
καιροφυλακτούν.  
   Οι υποψήφιοι κάλε-
σαν τους συνομιλητές 
τους να αντιδράσουν 
σ’ αυτές τις εξελίξεις 
ενισχύοντας με τη 
ψήφο τους τα ψηφο-
δέλτια της «Λαϊκή Συ-
σπείρωσης»  για την 
Περιφέρεια  Βορείου 
Αιγαίου και τον Δήμο 
της Λέσβου αλλά 
και την επομένη των 
εκλογών, συμμετέχο-
ντας στους αγώνες 
για τη ματαίωση των 
προβλέψεων «Καλλι-
κράτη» για τα νοσο-
κομεία. «Μπορούμε, 
τόνισαν οι υποψήφι-
οι να ορθώσουνε ένα 
πανίσχυρο μέτωπο 

ενάντια σε αυτές τις πολιτικές και 
να τις ανατρέψουμε.

Κλιμάκιο της «Λαϊκής Συ-
σπείρωσης» με επικεφα-
λής τον Στρατή Κόρακα 

,υποψήφιο Περιφερειάρχη Βορεί-
ου Αιγαίου περιόδευσε την Δευτέ-
ρα 1 Νοεμβρίου στο Πανεπιστήμιο 
Αιγαίου.
   Ο Στρατής Κόρακας υπενθύμισε 
στους εργαζόμενους ότι σύμφωνα 
με το πρόγραμμα «Καλλικράτης» 

εκχωρείται στις Περιφέρειες 
και στους Δήμους και η αρμο-
διότητα των Περιφερειακών 
Πανεπιστημίων χωρίς πα-
ράλληλα  να χορηγούνται οι 
απαιτούμενοι πόροι για την 
λειτουργία τους. Έτσι, αφενός 
διασπάτε ο ενιαίος χαρακτή-
ρας της Παιδείας στη χώρα 
μας και αφετέρου θα κληθούν 

οι οικογένειες 
των φοιτητών 
με δίδακτρα και 
άλλες επιβαρύν-
σεις να καλύ-
ψουν τα έξοδα αυτά. 
Δεν υπάρχει αμφιβο-
λία ότι έτσι δρομολο-
γείται μέσω της ΣΔΙΤ 
(Σύμπραξη Δημόσι-
ου και Ιδιωτικού Το-

μέα) η ιδιωτικοποίηση και των πε-
ριφερειακών πανεπιστημίων μαζί 
με τα υπόλοιπα Δημόσια Ιδρύματα 
της πρωτοβάθμιας και δευτερο-
βάθμιας εκπαίδευσης. Χαρακτηρι-
στικό, σχετικά μ’ αυτή την εξέλιξη, 
είναι το στοιχείο που έδωσε ο Πρό-

εδρος των μελών ΔΕΠ ( Διδακτικό 
Επιστημονικό Προσωπικό) του 
Πανεπιστημίου Αιγαίου Γεράσιμος 
Παυλογεωργάτος, ότι ειδοποιήθη-
κε πως περικόπτεται το 18% των 
συμβάσεων.
   Ο Στρατής Κόρακας αφού σημεί-
ωσε ότι οι εργαζόμενοι στο Πανε-
πιστήμιο Αιγαίου πλήττονται διπλά 
από την πολιτική της κυβέρνησης 
τόσο με τις περικοπές που υφίστα-
νται το εισόδημα και τα δικαιώματα 
τους όσο και ως εργαζόμενοι στο 
Πανεπιστήμιο με τις προβλέψεις 
«Καλλικράτη», τους κάλεσε, να 
εμποδίσουν τις ολέθριες εξελίξεις, 
με τη ψήφο τους υπέρ της «Λαϊκής 
Συσπείρωσης» στις 7 και 14 Νοεμ-
βρίου και στη συνέχεια με τη συμ-
μετοχή τους στις αγωνιστικές κινη-
τοποιήσεις που θα αναπτυχθούν.
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ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΑ ΜΕ Ή ΧΩΡΙΣ ΡΑΝΤΕΒΟΥ

1.ΕΛΕΓΧΟΣ ΒΥΘΟΥ ΜΕ ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΑ
   (ΧΩΡΙΣ ΣΤΑΓΟΝΕΣ)
2.ΜΕΤΡΗΣΗ ΠΙΕΣΗΣ ΜΕ ΠΑΧΥΜΕΤΡΙΑ ΚΕΡΑΤΟΕΙΔΟΥΣ
3.ΟΠΤΙΚΑ ΠΕΔΙΑ

9

4.ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗ ΤΗΣ ΕΞΕΤΑΣΗΣ ΣΕ ΟΘΟΝΗ

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ
-κουζίνα 1 έτους 140 ευρώ
-ψυγείο 1 έτους 140 ευρώ

-καναπές & κρεβάτι 100 ευρώ
-έπιπλο για TV 30 ευρώ

-συρταριέρα 50 ευρώ
τηλέφωνο επικοινωνίας

694-5080890

του ψαχτήρ΄

Δεν είναι η πρώτη φορά που το ΠΑΣΟΚ 
εκβιάζει ένα συγκεκριμένο τμήμα της εκλογι-
κής βάσης του με το δίλημμα «μαζί τα φάγα-
με, μαζί θα βουλιάξουμε αν δεν βάλετε 

πλάτη».
Το πρόβλημα του ΠΑΣΟΚ και της αστι-

κής τάξης είναι πως σ’ αυτό το «δίλημμα» 
δεν αναγνωρίζει τον εαυτό του κανένας 

εργάτης, κανένας αυτοαπασχολούμενος, 
κανένας φτωχομεσαίος αγρότης, κανένας 

άνεργος, κανένας συνταξιούχος.

Το θέμα παραμένει για την εργατική 
τάξη, τους φτωχομεσαίους αγρότες, τους 

αυτοαπασχολούμενους, τους άνεργους, 
τις γυναίκες - ειδικά τις γυναίκες που με 

την πολιτική του ΠΑΣΟΚ τρώνε τέτοιο 
στραπάτσο που εξαφανίζει από τον ορίζο-

ντα ό,τι με πάρα πολύ σκληρούς αγώνες 
κατακτήθηκε στον τομέα της ισοτιμίας.
Το θέμα παραμένει για όλους εκείνους 

που διαβάζουν εδώ κι εκεί πως στη μέση 
της καπιταλιστικής κρίσης τα κέρδη των 

εφοπλιστών αυξάνονται, τα κέρδη των 
μονοπωλίων στα τρόφιμα και στα φάρμα-

κα αυξάνονται, τα κέρδη των μονοπωλίων 
στις σύγχρονες τεχνολογίες αυξάνονται, 

ενώ παράλληλα μειώνεται διαρκώς το 
διαθέσιμο εισόδημα των εργαζομένων σε 

κάθε τομέα της οικονομίας.
Το θέμα παραμένει για όλους εκείνους 

που, από την ίδια τους την εμπειρία, γνω-
ρίζουν πως κανένα παραμύθι για λαϊκή ευημε-

ρία στον καπιταλισμό δεν στέκεται πια.
Το παραμύθι που λέγαν κάποτε ότι οι αγρότες 

χάνουν γιατί δεν καλλιεργούν τα σωστά φυτά 
έχει φύγει απ’ τη μέση. Όλοι οι σύγχρονοι 

καλλιεργητές πήγανε κατά διαβόλου, γιατί το 

κρίσιμο δεν είναι τι καλλιεργείς, αλλά ποιος 
ελέγχει την παραγωγή. Κι αυτήν την ελέγχουν 

οι καπιταλιστές.
Το παραμύθι ότι οι εργάτες μένουν άνεργοι 

γιατί δεν έχουν πτυχία πέταξε. Χι-
λιάδες και χιλιάδες παιδιά δεν έχουν 
δουλειά κι ας έχουν πτυχία, γιατί το 
κρίσιμο δεν είναι το πτυχίο, αλλά ο 

ίδιος ο καπιταλιστικός τρόπος παρα-
γωγής που μπορεί να παράγει περισ-

σότερα με λιγότερα χέρια.
Το παραμύθι ότι οι γυναίκες είναι ανι-

σότιμες επειδή θέλουν να δουλεύουν 
όσο και οι άντρες ξεφτιλίστηκε πριν 
αναπτυχθεί. Οι γυναίκες δουλεύουν 

περισσότερο, τα παιδιά δε βλέπουν και 
τη μάνα εκεί που δεν έβλεπαν μόνο 

τον πατέρα, αλλά το ψωμί στο σπίτι λιγοστεύ-
ει αντί να αυξάνεται από την περισσότερη 

δουλειά. Γιατί το κρίσιμο δεν ήταν η ισοτιμία 
με σύνταξη για όλους στα 65, αλλά η 

αύξηση του βαθμού εκμετάλλευσης για 
άντρες και γυναίκες. Κι αυτό το καθορί-

ζουν επίσης οι καπιταλιστές.
Τα «περήφανα γηρατειά», βλαστημάνε 

έξω από καφενεία όπου απαγορεύεται το 
κάπνισμα, το μόνο που τους είχε μείνει 
για να μετράνε το χρόνο και τη βγάζουν 
μ’ έναν καφέ κι ένα κουλούρι, κοιτώντας 

ένοχα τα εγγόνια με τα οποία άλλοτε 
μοιράζονταν τη σύνταξή τους που τώρα 

έγινε επίδομα φτωχοκομείου.

Έργα ΠΑΣΟΚ και ΝΔ όλα αυτά.
Και μ’ αυτά, με την εμπειρία του δηλαδή 

ο καθένας ξεδιαλέγει ήδη το ψηφοδέλτιο 
που θα ρίξει στην κάλπη.

Είμαστε ήδη στην τελική ευθεία: Τε-
τάρτη, Πέμπτη, Παρασκευή. Μια μισή 

βδομάδα επίσημης προεκλογικής περιό-
δου κι άντε μιάμισης μέρας ανεπίσημης. 
Ό,τι χοντρά βόλια ήτανε να πέσουν απ’ 

το πυροβολικό έπεσαν. Η μάχη τώρα 
γίνεται σώμα με σώμα, όπως άλλοτε 
τσουγκάρι το τσουγκάρι. Ή αυτοί, ή, 

εμείς. Αυτοί με Σώματα Στρατού, εμείς 
με φτωχές ταξιαρχίες. Αυτοί με τ’ άδικο, 
εμείς με το δίκιο μιας ολόκληρης τάξης, 

γύρω από το οποίο συσπειρώνεται ένας ολό-
κληρος λαός.

Σ’ αυτή τη φάση της μάχης κανένας συσχετι-
σμός δεν είναι δεδομένος. Εξ’ άλλου οι συσχε-

τισμοί υπάρχουν πάντα για να ανατρέπονται. 
Και όπως ξανά και ξανά αποδείχτηκε ανατρέ-
πονται. Αρκεί ο λαός να εμπιστευτεί τη δύνα-

μή του, το δίκιο του, να κάνει σημαία του τη 
δική του προοπτική, για τη δική του εξουσία. 

Αυτό είναι το κάλεσμα του ΚΚΕ. Γι’ αυτό αξίζει 
να κάνουμε και τη νύχτα μέρα. 

Θανάσης ΛΕΚΑΤΗΣ
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Όσα περισσότερα γα-
ρύφαλλα πέσουν την 
Κυριακή στις κάλπες 

τόσο αυξάνονται η ελπίδα, η 
προοπτική και η ανάπτυξη σε 
όφελος του Λημνιακού Λαού 

ΟΙ ΥΠΟΨΗΦΙΟΙ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙ-
ΑΚΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ ΤΗΣ ΛΗ-

ΜΝΟΥ

1.Καραγεώργης Μανώλης δη-
μοτικός υπάλληλος, Γραμματέ-
ας του Σωματείου εργαζομένων 
στους ΟΤΑ Λήμνου
2.Κεραμίδης Δημήτρης Δημο-
τικός Σύμβουλος, μέλος της Δι-
οίκησης της Ομοσπονδίας Οικο-
δόμων Ελλάδας, Πρόεδρος του 
Σωματείου οικοδόμων Λήμνου
3.Μαδυτινού-Παπαδημητρίου 
Μαρία φοιτήτρια
4.Πλάτζος Νίκος δημοτικός 
υπάλληλος Πρόεδρος του Σωμα-
τείου εργαζομένων στους ΟΤΑ
5.Σαββόγλου Γεώργιος δάσκα-
λος μέλος του ΔΣ του Συλλόγου 
Εκπαιδευτικών Πρωτοβάθμιας 
Εκπαίδευσης Λήμνου
Για τον Άγιο Ευστράτιο
6.Ζέρβα Ελισσάβετ: συνταξιού-
χος

ΟΙ ΥΠΟΨΗΦΙΟΙ ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ 
ΚΑΙ ΤΟΠΙΚΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ 

ΤΗΣ ΛΗΜΝΟΥ

Εκλογική Περιφέρεια Ατσικής

1.Κυράνη Μαριάνθη του Γεωρ-
γίου 
2.Μαυράκης Θεόδωρος του 
Κωνσταντίνου
3.Πασχάλη Φωτεινή του Κων-
σταντίνου
4.Σφυρής Χρήστος του Ελευθε-
ρίου
5.Χαρκότσικας Αργύριος του 
Παναγιώτη

Εκλογική Περιφέρεια 
Μούδρου

1.Δαρδαγάνης Θεοφάνης του 
Αναστασίου
2.Καραγιάννης Παναγιώτης 
του Κωνσταντίνου 
3.Κριαρής Κωνσταντίνος του 
Αθανασίου
4.Μπακτής Γεώργιος του Φωτί-

ου
5.Παπασπυράτου Σταυρούλα 
του Ιωάννη 
6.Παρδάλης Χαράλαμπος του 
Ηρακλή
7.Πετρέλλη Γεωργία του Εμμα-
νουήλ

Εκλογική Περιφέρεια Μύρινας

1.Αγαλιανός Ελευθέριος του 
Αποστόλου
2.Αμπελώμος Δημήτριος του 
Ιωάννη
3.Γεωργάκας Δημήτριος του 
Φωτίου
4.Γριτζαλή Μαρίνα του Θεοδώ-
ρου
5.Κατραμάδος Εμμανουήλ του 
Αντωνίου

6.Κεραμίδη Κωνσταντίνα του 
Γεωργίου
7.Κονταρής Κωνσταντίνος του 
Ιωάννη
8.Κυμπρίτης Ιωάννης του Πα-
ντελή
9.Λιάνος Αντώνιος του Κωνστα-
ντίνου
10.Λιβαθυνόπουλος Νικόλαος 
του Αλεξάνδρου
11.Μαδυτινός Κωνσταντίνος 
του Νικολάου
12.Ματζάρης Στέλιος του Ελευ-
θερίου
13.Μπλιά Μάλαμα του Αντωνίου
14.Νιαουνάκη Βασιλική του Ιω-
άννη
15.Πετρέλλη Μάλαμα του Σεβα-
στού
16.Πινάκος Κωνσταντίνος του 

Ιωάννη
17.Πλάντζος Ιωάννης του Σώζο-
ντος-Σπύρου

Εκλογική Περιφέρεια 
Νέας Κούταλης

1.Ζαγούδης Θωμάς του Θεοδώ-
ρου
2.Κωνσταντάκης Παύλος του 
Δημητρίου
3.Μπλιάς Φώτιος του Ιωάννη
4.Σκαπέτη Μαρία-Αικατερίνη 
του Χρήστου

Δημοτική Κοινότητα Μύρινας

1.Γριτζαλής Ιωάννης του Αθα-
νασίου
2.Νιαουνάκη Στυλιανή του Κων-
σταντίνου

3.Πλάντζος Σπυρίδων του 
Νικολάου
4.Παπασπυράτος Σπυρίδων 
του Παναγιώτη
5.Σακελαροπούλου Σοφία 
του Δημητρίου

Τοπική Κοινότητα Ατσικής
1.Γιαννούλα Έλλη του Αργυ-
ρίου
2.Καισάριος Ιωάννης του 
Αθανασίου
3.Κοκκινόβραχος Αγησίλα-
ος του Δημητρίου

Τοπική Κοινότητα Βάρους
1.Ζερβός Θεόδωρος του Γε-
ωργίου

Τοπική Κοινότητα Δάφνης

1.Δελλή Χριστίνα του Ιωάννη

Τοπική Κοινότητα Θάνους

1.Βούργος Γεώργιος του Στυ-
λιανού

Τοπική Κοινότητα Καρπασίου

1.Πασχάλης Κωνσταντίνος του 
Βεστιανού

Τοπική Κοινότητα Κάσπακα

1.Λιάνου Ευθυμία του Αντωνίου
2.Κεραμίδης Γεώργιος του Σώ-
ζοντος
3. Σεϊτανίδη Δέσποινα του Δα-
νιήλ

4. Σπυριδάκη Δέσποινα του Νι-
κολάου

Τοπική Κοινότητα Κορνού

1.Βολάρης Κυριάκος του Πανα-
γιώτη

Τοπική Κοινότητα 
Νέας Κούταλης

1. Γριτζαλής Μιχαήλ του Αθανα-
σίου

Τοπική Κοινότητα Πορτιανού

1. Σκαπέτης Χρήστος του Βασι-
λείου

Τοπική Κοινότητα 
Τσιμανδρίων

1.Χταποδέλλης Νέστορας του 
Κοσμά

ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ

Για τη δυσλεξία

Πραγματοποιήθηκε στο κινημα-
τοθέατρο «Μαρούλα» την Παρα-
σκευή 30 Οκτωβρίου εκδήλωση 
για τη δυσλεξία που διοργανώθη-
κε από την ΕΛΜΕ Λήμνου και το 
ΚΕΔΔΥ Λήμνου.
Στην εκδήλωση μίλησαν εκπρό-
σωποι του ΚΕΔΔΥ Λήμνου και 
προβλήθηκε ταινία σχετική με το 
θέμα με τίτλο «Σαν αστέρια πάνω 
στη γη».

Για τα 100 
χρόνια από τη γέννηση 

του Νίκου Καββαδία

Πραγματοποιήθηκε την Κυριακή 
31 Οκτωβρίου στο κινηματοθέα-
τρο «Μαρούλα» εκδήλωση που 
διοργανώθηκε από το Γενικό Λύ-
κειο Μύρινας για τα 100 χρόνια 
από τη γέννηση του ποιητή Νίκου 
Καββαδία.
Στην εκδήλωση διαβάστηκαν ποι-
ήματα του Καββαδία, το βιογραφι-
κό του, ενώ ακούστηκαν μελοποι-
ημένα ποιήματά του.
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Τα ΝΕΑ απο τη Λέσβο
7η ΓΙΟΡΤΗ ΚΑΣΤΑΝΟΥ

Πρωτοφανής η προσέλευση του κόσμου

Με μεγάλη επιτυχία πραγματοποιήθηκε η 7η Γιορτή Κάστανου στην 
Αγιάσο την περασμένη Κυριακή. 

Από νωρίς το 
πρωί άναψαν οι 
φωτιές για το ψή-
σιμο και το βράσι-
μο των κάστανων, 
ενώ ακολούθησε 
περιήγηση και ξε-
νάγηση σε μονο-
πάτια του Καστα-
νιώνα. 
Το απόγευμα 
ακολούθησε χαι-
ρετισμός του 

Δημάρχου Χρύσανθου Χατζηπαναγιώτη, ομιλία από τον Στρατή 
Αν. Καζαντζή με θέμα «Ο αγριόχοιρος στην αγροτική περιοχή της 
Αγιάσου», σατιρικό σκετς με την Μαρία Αϊβαλιώτου με θέμα «Του 
μνι-μόριου», παρουσίαση των Μανιταρόφιλων Λέσβου με θέμα «Τα 
μανιτάρια της Λέσβου» και σατιρικό θεατρικό σκετς με τον Αντώνη 
Μηνά με θέμα «Εκλογικό Κέντρο».
Η βραδιά έκλεισε με λεσβιακούς και μικρασιατικούς σκοπούς και 
τραγούδα από την Παραδοσιακή Κομπανία του Αναγνωστηρίου 
Αγιάσου. 

98 ΑΔΤΕ
Πυρά πολυβόλων στην περιοχή του Καμένου Δάσους

Η Στρατιωτική Διοίκηση γνωστοποιεί ότι θα εκτελεστούν πυρά 
πυροβόλων όπλων ευθυτενούς και καμπύλης τροχιάς στο Πεδίο 
Βολής « Καμένο Δάσος» στις 26 Νοεμβρίου 2010 από τις 08:00 το 
πρωί έως τις 18:00 το απόγευμα. 

Επικίνδυνη περιοχή χαρακτηρίζεται αυτή που περικλείεται από 
τις παρακάτω περιο-
χές και υψώματα: Πε-
ριοχή Αγ. Ευστράτιος, 
ύψωμα ΧΟΝΔΡΟΣ, 
ύψωμα ΑΛΟΓΕΛΙ, 
ύψωμα ΡΕΜΑ ΚΑΒΟΥ-
ΡΟΠΟΤΑΜΟΣ, ύψωμα 
ΑΠΟΣΤΟΛΕΛΙ, ύψωμα 
ΜΙΚΡΟ ΑΠΟΣΤΟΛΕΛΙ 
και ύψωμα 250.

Στις παραπάνω περιο-
χές είναι επικίνδυνη η 

παραμονή και η διέλευση ανθρώπων, ζώων και οχημάτων, κατά 
το χρονικό διάστημα που θα εκτελούνται βολές, για αποφυγή ατυ-
χημάτων. 

Επισημαίνεται ιδιαίτερα ότι, στην περίπτωση που μετά την εκτέλε-
ση των βολών ανευρίσκονται από τους κατοίκους της περιοχής μη 
εκραγέντα βλήματα, να μην τα πλησιάζουν και να ενημερώνουν 
αμέσως τις πλησιέστερες στρατιωτικές ή αστυνομικές αρχές. 

Βενιαμήν Λέσβιου 2

Ξενοδοχοϋπάλληλος 
με 12ετή προϋπηρεσία 
στον τουριστικό κλάδο 
ζητεί εργασία σε Ξενο-
δοχείο εντός ή εκτός 

Μυτιλήνης. 
Τηλέφωνα: 

-22510-29092
-6971501693
-6972852047 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ 
κλειστά τα σχολεία λόγω εκλογών

Κλειστά θα παραμείνουν τα σχολεία της πρωτοβάθμιας και δευτερο-
βάθμιας εκπαίδευσης την Παρασκευή 5 και τη Δευτέρα 8 Νοεμβρίου 
2010, λόγω των αυτοδιοικητικών εκλογών της Κυριακής 7 Νοεμβρί-
ου. 
Επίσης, σε όσες Περιφέρειες ή Δήμους πραγματοποιηθεί 2ος γύρος 
(επαναληπτική ψηφοφορία) την Κυριακή 14 Νοεμβρίου, δεν θα λει-
τουργήσουν τα σχολεία της πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκ-
παίδευσης την Παρασκευή 12 και την Δευτέρα 15 Νοεμβρίου 2010. 

Ενοικιάζεται 2χωρη γκαρσονιέρα στη Πέτρα Λέ-
σβου.

Τηλέφωνο επικοινωνίας: 
694-2866654.

Για τους ετεροδημότες

Στις φετινές εκλογές που θα γίνουν 7 και 14 Νοέμβρη 2010 όλοι 
οι ψηφοφόροι ψηφίζουν στους δήμους που είναι γραμμένοι. 
Η δυνατότητα που υπάρχει να ψηφίσουν στον τόπο κατοικίας 
τους σε τμήματα ετεροδημοτών δεν υφίσταται στις τοπικές 
εκλογές.

Οποιος δηλαδή ψήφισε π.χ. στην 
Αθήνα ως ετεροδημότης στις τελευταίες 
εκλογές, αλλά είναι εγγεγραμμένος στα 
δημοτολόγια π.χ. της Ικαρίας ή της 
Μυτιλήνης, θα ψηφίσει στην Ικαρία 
ή στη Μυτιλήνη, και όχι εκεί που 
ψήφισε την τελευταία φορά.

Καμία ψήφος δεν πρέπει να χαθεί. Η 
ψήφος είναι ίσης αξίας με των εθνικών 
εκλογών, να δοθεί μήνυμα αντεπίθεσης 
του λαού, να ενισχυθούν αποφασιστικά τα 
ψηφοδέλτια της «Λαϊκής Συσπείρωσης» 
πανελλαδικά.

Για συνεννόηση ή και οποιαδήποτε 
βοήθεια οι ετεροδημότες μπορούν 
να απευθύνονται στα γραφεία της 
Κομματικής Οργάνωσης Αθήνας 
(Θεμιστοκλέους 2), καθώς και στα 
παρακάτω τηλέφωνα: 210.3301.474 και 
210.3301.464.

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                                   
ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΗ ΑΥΤΟΔΙΟΙ-
ΚΗΣΗ                                         
ΛΕΣΒΟΥ
ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 
ΣΥΓΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΟΥΜΕ-
ΝΩΝ 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ ΠΔΕ & 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ
Μυτιλήνη 25-10-2010
Αρ. Πρωτ. 2783

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Σας γνωρίζουμε ότι εκδόθηκε η 
αριθ. πρ. 1613/11/14.676/4-10-
2010 Απόφαση
της  Δ/ΝΣΗΣ  ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 
ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙ-
ΚΗΣΗΣ ΛΕΣΒΟΥ που
αφορά στην Τροποποίηση πε-
ριβαλλοντικών όρων μονάδας 
παραγωγής και
εμφιάλωσης αεριούχων ποτών 
και ανόρυξη υδρευτικής γεώ-
τρησης,
ιδιοκτησίας της εταιρείας «Γε-
ώργιος Συκάς Ο.Ε.», στην 
αγροτική περιφέρεια
του Δήμου Πολιχνίτου Λέσβου.
Φορέας εκτέλεσης έργου: «Γε-
ώργιος Συκάς Ο.Ε.»
Πληροφορίες για το περιεχόμε-
νο της απόφασης, μπορείτε να 
ζητάτε από την
Νομ/κή Επιτροπή της Νομ/κής 
Αυτ/σης Λέσβου Κουντουριώτη 
1, Μυτιλήνη.
Η απόφαση έχει αναρτηθεί 
στην επίσημη ιστοσελίδα της 
Νομ/κή ς Αυτ/σης
Λέσβου (www.lesvos.gr).
Η ανακοίνωση δημοσιεύε-
ται στην εφημερίδα «ΝΕΟ 
ΕΜΠΡΟΣ».
Η δαπάνη θα πληρωθεί από 
την «Γεώργιος Συκάς Ο.Ε.»

Ο Πρόεδρος της Νομαρχια-
κής Επιτροπής 

ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΒΑΛΣΑΜΙΔΗΣ 
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«Ο πρωθυπουργός γνωρίζει ότι από την κάλπη 
της 7ης Νοεμβρίου μπορεί να βγει ο θυμός των 
ψηφοφόρων είτε για τις ανεκπλήρωτες περσι-
νές υποσχέσεις είτε - πολύ περισσότερο - για 
τις περικοπές σε μισθούς και συντάξεις. Γι’ αυτό 
προσπάθησε να κατευνάσει αυτόν το θυμό, με 
την επίκληση του «πατριωτικού καθήκοντος να 
σώσουμε τη χώρα από τη χρεοκοπία» (...) Μπο-
ρεί αυτή η πολιτική να αποδοκιμάζεται από την 
πλειονότητα των ψηφοφόρων, όπως δείχνουν 
όλες οι δημοσκοπήσεις, αλλά ο πρωθυπουργός 
γνωρίζει ότι δεν έχει κανένα περιθώριο να κάνει 
πίσω. Είναι υποχρεωμένος να την υπερασπιστεί 
μέχρι τέλους. Και αυτό έκανε χθες το βράδυ, επι-
σείοντας ακόμη έναν κίνδυνο: τυχόν αρνητικό για 
την κυβέρνηση αποτέλεσμα θα οδηγήσει σε «αδι-
έξοδο», δεν θα μπορεί να συνεχίσει την πολιτική 
«σωτηρίας» κι έτσι θα αναγκαστεί να καταφύγει 
σε πρόωρες εκλογές, με ό,τι αυτό συνεπάγεται» 
(από το κύριο άρθρο στην ΕΛΕΥΘΕΡΟΤΥΠΙΑ).

ΚΑΛΠΙΚΟΣ ΠΑΤΡΙΩΤΙΣΜΟΣ

 «Η Ελλάδα βρίσκεται συνεχώς στα πρόθυρα της 
χρεοκοπίας. Οι πολιτικοί πρωταγωνιστές όμως 
στη χώρα μας μοιάζουν αποφασισμένοι να «παί-
ξουν με τη φωτιά». Ο πρωθυπουργός αποφάσι-
σε αίφνης να απειλήσει τους ψηφοφόρους με την 
προσφυγή σε πρόωρες εκλογές. Γιατί; Διαθέτει 
άνετη πλειοψηφία στη Βουλή, έχει βάλει σε εφαρ-
μογή ένα πρόγραμμα μεταρρυθμίσεων και περι-
κοπών που είναι αναπόφευκτο και έχει μπροστά 
του τρία χρόνια θητείας. Ο κ. Παπανδρέου πρέ-
πει να σχηματίσει την ικανότερη δυνατή κυβέρνη-
ση, με στελέχη και εκτός ΠΑΣΟΚ σήμερα, και να 
αντιμετωπίσει το μείζον πρόβλημα, όχι να μπλέ-
ξει ανεύθυνα τη χώρα σε μια πολιτική περιπέτεια. 
Και ο κ. Σαμαράς κινείται στα όρια της υπευθυ-
νότητος με τη ρητορεία κατά του Μνημονίου γιατί 
υποδαυλίζει τη δικαιολογημένη οργή της κοινής 
γνώμης χωρίς να πείθει ότι έχει το σχέδιο ή τους 
ανθρώπους για να κυβερνήσει αν χρειασθεί. Η 
αποφυγή της χρεοκοπίας και η ανάταξη της οι-
κονομίας είναι μια πολύ σοβαρή υπόθεση για να 
θυσιασθεί στον βωμό οιουδήποτε προσωπικού ή 
κομματικού συμφέροντος» (από το κύριο άρθρο 
στην ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ).

ΤΡΑΒΗΓΜΑ ΑΠ’ Τ’ ΑΥΤΙ

 ««Οι ευέλικτες ρυθμίσεις του χρόνου εργασί-
ας, τα κέντρα παροχής φροντίδας για παιδιά και 
άλλα εξαρτώμενα άτομα, καθώς και τα δικαιώ-
ματα άδειας έχουν συνήθως ως αποτέλεσμα την 
αύξηση των ποσοστών απασχόλησης τόσο των 
γυναικών όσο και των ανδρών, αλλά και περισ-
σότερο σταθερά ποσοστά γεννήσεων», δήλωσε 
η αντιπρόεδρος της Κομισιόν και αρμόδια για 
θέματα δικαιοσύνης, θεμελιωδών δικαιωμάτων 
και ιθαγένειας Επίτροπος Βίβιαν Ρέντινγκ. «Σε 
καιρούς οικονομικής επιβράδυνσης, οι ευέλικτες 
ρυθμίσεις εργασίας μπορούν να βοηθήσουν τους 
εργαζομένους να μην χάσουν την εργασία τους. 
Πρέπει να διατηρήσουμε την πρόοδο που επιτε-
λέστηκε όσον αφορά τις φιλικές προς την οικογέ-
νεια δομές της αγοράς εργασίας: τόσο η ευελιξία 
όσον αφορά τις ρυθμίσεις του χρόνου εργασίας 
όσο και η ισότητα των φύλων αποτελούν σημα-
ντικές προϋποθέσεις για την ανάκαμψη της οι-
κονομίας» εκτίμησε η Επίτροπος» (το θέμα στο 
ΒΗΜΑ / ηλεκτρονική έκδοση)

Ο ΔΡΟΜΟΣ ΓΙΑ ΤΗ ΚΟΛΑΣΗ

«Πολλοί φορείς που χρηματοδοτούνται από τους 
δήμους, όπως π.χ. τα ΚΑΠΗ, θα πρέπει να ανα-
στείλουν ορισμένες δραστηριότητες, όπως π.χ. 
εκδρομές στο εξωτερικό ή δωρεάν διακοπές, για 

μία πενταετία, έως ότου αποκατασταθεί η δη-
μοσιονομική σταθερότητα στη χώρα (...) Οι λει-
τουργικές δαπάνες των πανεπιστημίων και των 
ΤΕΙ είναι εξαιρετικά υψηλές και θα πρέπει να γίνει 
κάθε προσπάθεια για τη συγκράτησή τους (...) Θα 
πρέπει επίσης να σημειωθεί ότι στην τριτοβάθμια 
εκπαίδευση δεν υπάρχουν σημαντικές «εξωτερι-
κές οικονομίες» (...) Ισως θα έπρεπε να αυξηθούν 
οι υποτροφίες και τα φοιτητικά δάνεια (...) Θα ήταν 
σκόπιμο οι δημόσιοι τηλεοπτικοί σταθμοί να συγ-
χωνευθούν σε έναν ή δύο και να καλύπτουν πε-
ρισσότερο από το 70% του κόστους λειτουργίας 
τους με έσοδα από διαφημίσεις, όπως συμβαίνει 
και με τους ιδιωτικούς σταθμούς. Το σημερινό 
έσοδο που εισπράττεται μέσω των λογαριασμών 
της ΔΕΗ θα ήταν σκόπιμο να διατεθεί για τη μεί-
ωση του δημόσιου χρέους» (από τις δηλώσεις 
του διοικητή της Τράπεζας της Ελλάδας /σ’ όλα 
τα ΜΜΕ).

ΕΥΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ

«Για την Ελλάδα, δεν υπάρχει άλλος δρόμος από 
αυτόν που χαράσσει το Μνημόνιο (...) Αν δεν μπει 
τάξη στην κόπρο του Αυγείου του Δημοσίου, και 
αν δεν εκλείψουν τα προνόμια και τα κεκτημένα 
που εμποδίζουν τον ανταγωνισμό και περιχαρα-
κώνουν τις αγκυλώσεις (...) Ο καθρέφτης στη χώρα 
μας δείχνει μία κοινωνία με γενικευμένη προσο-
δοθηρία, μία «κοινωνία των βολεμένων», όπου το 
κράτος μοιράζει διορισμούς, άδειες, προμήθειες, 
συντάξεις, επιδοτήσεις και επιδόματα (...) Βλέπου-
με ομάδες συμφερόντων-φορτηγατζήδες, φαρμα-
κοποιούς, δικηγόρους, δασκάλους, ναυτεργάτες, 
συνδικάτα του ευρύτερου δημόσιου τομέα - να 
αντιδρούν στην αφαίρεση προσόδων που έχουν 
εξασφαλίσει σε βάρος του εθνικού συμφέροντος 
(...) Η Αριστερά δεν μπορεί να ξεκολλήσει από 
την στείρα πολιτική του πεζοδρομίου και να τεκ-
μηριώσει τον λόγο της (...) Το τελευταίο εξάμηνο 
πάρθηκαν γενναία μέτρα - ασφαλιστικό, αγορά 
εργασίας, άνοιγμα επαγγέλματος φορτηγών Δ.Χ. 
και βυτιοφόρων - που αναβάλλονταν εδώ και δε-
καετίες (...) Χρειάζεται ένα αναπτυξιακό όραμα, 
βασισμένο στην ιδιωτική πρωτοβουλία και στα 
ανταγωνιστικά πλεονεκτήματα της χώρας, που 
μόνο η κυβέρνηση μπορεί να προσφέρει. Ας της 
δώσουμε μια δεύτερη ευκαιρία» (από άρθρο της 
Μιράντας Ξαφά στην ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ).

ΘΡΑΣΟΣ!

«Με βάση και τα ευρήματα από τις πρώτες δη-
μοσκοπήσεις και οι οποίες δείχνουν ότι το δί-
λημμα Παπανδρέου έχει επανασυσπειρώσει σε 

σημαντικό βαθμό την εκλογική βάση του 
ΠΑΣΟΚ ο Πρωθυπουργός εμφανίζεται 
σίγουρος για την ορθότητα της πολιτι-
κής πρωτοβουλίας που ανέλαβε στις 
αρχές της εβδομάδας, να προσδώσει 
δηλαδή στις εκλογές της επόμενης Κυ-
ριακής ουσιαστικά χαρακτήρα δημοψη-
φίσματος για την κυβερνητική πολιτική 
(...) παράλληλα ο κ. Παπανδρέου, που 

είναι αποφασισμένος να επιμείνει ως το τέλος 
και χωρίς ταλαντεύσεις στο δίλημμα θεωρεί ότι η 
στάση της Νέας Δημοκρατίας πρέπει να λάβει τη 
δέουσα απάντηση από τους ίδιους τους πολίτες, 
στις κάλπες (...) εμφανίστηκε απολύτως βέβαιος 
ότι η υπόθεση της προστασίας της προσπάθειας 
που κάνει η χώρα για να αποφύγει τη χρεοκοπία 
θα φύγει πλέον από την ευθύνη της κυβέρνησης 
και θα την αναλάβουν οι πολίτες» (το θέμα στα 
ΝΕΑ).

ΘΕΩΡΟΥΝ ΠΡΟΒΑΤΑ ΤΟΥΣ ΨΗΦΟΦΟΡΟΥΣ

 «Φοβούμαι ότι λόγω των εσωτερικών αδυναμιών 
του ΠΑΣΟΚ και της κυβέρνησης και μιας αρχικής 
υποεκτίμησης των εκλογών του Νοεμβρίου, δη-
μιουργήθηκε η ανάγκη ενός «διλήμματος» για να 
αντιμετωπιστούν η «χαλαρή» ψήφος και η «δια-
μαρτυρία» που δεν έχει μεταμορφωθεί σε αντί-
παλο πολιτικό μέγεθος. Μόνο που έτσι το «δί-
λημμα» των εθνικών εκλογών, μη υπαρχόντων 
στον ορίζοντα στοιχείων σοβαρής αποσταθερο-

ποίησης, πρώτον αυτοϋπονομεύεται 
και δεύτερον, λειτουργεί «αποσταθερο-
ποιητικά» για την ίδια την κυβέρνηση. 
Στέλνει «μήνυμα» έλλειψης εμπιστοσύ-
νης στον εαυτό της που οι αγορές, οι 
φίλοι και οι εχθροί, το ερμηνεύουν κατά 
το δοκούν... Εν πάση περιπτώσει είναι 
προτιμότερο να χαθούν λ.χ. δύο περι-
φέρειες, παρά το κύρος και η σταθε-
ρότητα της κυβέρνησης!» (από άρθρο 
στο ΕΘΝΟΣ).

ΑΛΛΑ ΦΟΒΟΥΝΤΑΙ ΤΗ ΜΕΓΑΛΗ ΑΝΑ-
ΤΡΟΠΗ

«Με το δίλημμα που έθεσε ο πρωθυ-
πουργός επιχείρησε να εκβιάσει με 
τρόπο ωμό και απροκάλυπτο το λαό 
και ιδιαίτερα τους ψηφοφόρους του 
ΠΑΣΟΚ. Ομως, στην πραγματικότητα 
η χρεοκοπία για τα λαϊκά στρώματα 
έχει ξεκινήσει. Η στάση πληρωμών εί-

ναι ήδη καθημερινότητα για τους ανέργους, τους 
εκ περιτροπής απασχολούμενους, τους συντα-
ξιούχους, τους εργαζόμενους που δεν μπορούν 
να ανταποκριθούν στο κόστος της Υγείας, της 
Παιδείας, στις δόσεις των δανείων, στους λογα-
ριασμούς του ρεύματος, του νερού και του τηλε-
φώνου.

***

Η δυσκολία, για παράδειγμα, που αντιμετωπίζουν 
πολλοί να πληρώσουν το πετρέλαιο θέρμανσης 
δε θα ξεπεραστεί με την εκταμίευση της επόμενης 
δόσης του δανείου, γιατί πολύ απλά τα χρήματα 
αυτά δεν προορίζονται για το λαό. Αυτός θα εί-
ναι ούτως ή άλλως χαμένος όσο δεν ανατρέπεται 
αυτή η πολιτική. Αυτήν την αλήθεια αποκαλύπτει 
η απειλή της μη καταβολής των μισθών και των 
συντάξεων: Οτι θέλουν πάντα να στέλνουν το λο-
γαριασμό στο λαό και ποτέ να μη θίγουν τα μονο-
πώλια και τα κέρδη τους, ότι το ΠΑΣΟΚ, όπως και 
η ΝΔ, είναι κόμματα του κεφαλαίου.

***

Κανένας φόβος, λοιπόν, και καμία υποχώρηση 
μπροστά στον εκβιασμό. Αν οι εργαζόμενοι πρέ-
πει να ανησυχούν για κάτι, αυτό είναι η κλιμάκω-
ση της επίθεσης. Τα εκβιαστικά διλήμματα πρέπει 
να πέσουν στο κενό. Η προσπάθεια εκφοβισμού 
πρέπει να προσκρούσει στον τοίχο της λαϊκής 
απαίτησης να πτωχεύσει η πλουτοκρατία και όχι 
ο λαός. Τα περί χρεοκοπίας φέρνουν στην πρώτη 
γραμμή την ανάγκη της λαϊκής αντεπίθεσης»

(Από συνέντευξη του Γιώργου Μαρίνου στον κυ-
ριακάτικο ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗ).



18/ Τετάρτη 3 Νοέμβρη 2010Ανακοινώσεις 

μικρές 
ΑΓΓΕΛΙΕΣ
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ:ψυγείο 
PITSOS,πλυντήριο 
Whirlpool,τηλεόραση 
HITACHI,στερεοφωνικό 
PHILIPS,φούρνος μικροκυμάτων 
LG,υπέρδιπλο κρεβάτι,κρεβάτι 
μονό,τραπέζι κουζίνας ME 
καρέκλες,βιβλιοθήκη.ΕΞΑΙΡΕΤΙΚΕΣ 
ΤΙΜΕΣ 6947203423

Πωλείται επιχείρηση 
κρεοπωλείου στην Αγιάσο. 
Τηλέφωνο επικοινωνίας 
2252022220 

Τυφλός - Νεφροπαθής από 
Αγιάσο ζητά κοπέλα μέχρι 
44 χρονών εάν μπορεί να 
μένει μέσα στο σπίτι τηλ. 
2252023188 ή 6937445364 

Πωλείται εξοπλισμός άρτου και 
ζαχαροπλαστικής ή και ολόκληρη 
η επιχείρηση σε πολύ καλή τιμή. 
Αρτοζαχαροπλαστείο Candy 
Χρυσομαλλούσα Κανάρη και 
Θουκυδίδου. Τηλ.: 22510-47046 
και 6977472173.Πωλούνται 
χοιρίδια λευκά 50€ το ένα και 
χοιρομητέρες σε τιμή ευκαιρίας.
Τηλ 22530-61570 και 
6955338279.
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επαγγελματικός 
χώρος με πάρκιγκ  
Τέρμα Θεοφίλου Χατζημιχαήλ.
Τηλ. 6978850810 
ΖΗΤΕΙΤΑΙ υπάλληλος με γνώσεις 
Υ/Η τηλ 6937277315 
ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ καθηγήτρια 
παραδίδει μαθήματα Ιστορίας, 
Έκθεσης, Λατινικών και Αρχαίων 
Ελληνικών σε μαθητές Γυμνασίου 
- Λυκείου.Τηλ: 22510-46205
ΟΙΚΟΝΟΜΟΛΟΓΟΣ παραδίδει  
μαθήματα  Πολιτικής Οικονομίας. 
Πληρ. Τηλ. 6944934266.
ΕΤΑΙΡΙΑ Ιταλικού καφέ Espresso 
και συναφών ειδών, ζητάει 
αποκλειστικό αντιπρόσωπο για τα 
προϊόντα της στη Μυτιλήνη. Τηλ. 
2752096278.
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ μεταχειρισμένα 
ψυγεία-mini bar σε άριστη 
κατάσταση μόνο 30 ευρώ.
Τηλ:22510-48140
Ενοικιάζεται γκαρσονιέρα δύο 
χώρων, πλήρως επιπλωμένη, 
με αυτόνομη θέρμανση 
στη Χρυσομαλλούσα. Τηλ: 
6937277315.
ΠΩΛΕΙΤΑΙ
Κτήμα, περίπου 5 στρέμματα, 
στην περιοχή Ασπροποτάμου 
Μανταμάδου. Πληροφορίες στο 
τηλέφωνο 6977634844
ΠΩΛΕΙΤΑΙ
Σε κεντρική οδό στο Μανταμάδο 
οικόπεδο 600τ.μ. (πρώην εξοχικό 
κέντρο Τσαντίρα). Πληροφορίες 
στο τηλέφωνο 22530-61371. 
ΠΩΛΕΙΤΑΙ 
Μεζονέτα διώροφη 95 τετρ. 
και 50 τετρ. ημιυπόγειο με τρία 
υπνοδωμάτια. Επάνω από την 
αγορά στην οδό Ποταμώνος 
πλησίον καφενείου Κουτσομύτη.
Τηλ. 22510-51915 και 22510-
82635.
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ
Γκαρσονιέρα πλήρως 
εξοπλισμένη 1ος όροφος στην 
Χρυσομαλλούσα 
τηλ: 6937277315

ΠΩΛΕΙΤΑΙ  ζαμπονομηχανή σχεδόν ολοκαίνουργια.
Τηλέφωνο 22520 22220

Ενοικιάζεται ανεξάρτητη μεζονέτα 
60 τ.μ. δίπλα στον Πύργο 

«Θεοπίστη».
Τηλέφωνο επικοινωνίας 6941-

810009 κ. Χατζηκοντή Όλγα 

Ενοικιάζεται φρεσκοβαμένη, 
δίχωρη (ξεχωριστή κουζίνα - 

υπνοδωμάτιο) γκαρσονιέρα 32τ.μ 
στην περιοχή της Σουράδας με 

αυτόνομη θέρμανση, επιπλωμένη ή 
μη επιπλωμένη. 

Τηλ. επικοινωνίας 6977-270246.

Πωλειται kit xenon,55 watt,6000K,H7, αχρησιμοποιητο
στο κουτι του,
τιμη 90 ευρω.

τηλεφ.επικοινωνιας 6986658872

Άμεση Δράση___________________________________100
Τροχαία_______________________________22510-22030
Τουριστική αστυνομία____________________22510-22776
Πυροσβεστική__________________________________199
Δασική Υπηρεσία________________________________191
Λιμεναρχείο Μυτιλήνης__________108/22510-40827/24115
Στρατολογικό Γραφείο____________________22510-28452
Εισαγγελία_____________________________22510-22522
Πρωτοδικείο____________________________22510-22518
Υπουργείο Αιγαίου_________________22510-38200/28296
Περιφέρεια Βορείου Αιγαίου_______________22510-27601
Νομαρχία Λέσβου_______________________22510-46777
Κέντρο Εξυπηρέτησης Πολιτών (Νομαρχία)___22510-37181
Δήμος Μυτιλήνης__________________22510-41504/28501
Αεροδρόμιο_______________________22510-38700/38702
Ολυμπιακή Αεροπορία____________________22510-61590
Aegean Airlines_________________________22510-61120
Ναυτιλιακή Εταιρεία Λέσβου______________22510-42239
ΝΕΛ Κεντρ. Πρακτ. ________________22510-37775/37768
ΑΝΕΚ_________________________________22510-27000
ΚΤΕΟ_________________________________22513-54100
Αστικά ΚΤΕΛ___________________________22510-46436
Υπεραστικά ΚΤΕΛ_______________________22510-28873
ΤΑΞΙ_______________________22510-25900/23500/22064
ΟΤΕ Βλάβες____________________________________121
ΔΕΗ Βλάβες_______________________1050/22510-28860
ΔΕΥΑΜ Βλάβες___________________22510-23843/24444
ΟΤΕ Πληροφορίες_____________________________18888
Μετεωρολογικό Δελτίο___________________________149
Εφημερεύοντα Φαρμακεία________________________1434
Νοσοκομείο Μυτιλήνης___________________22510-57700
ΕΚΑΒ________________________________________166
ΙΚΑ Μυτιλήνης_________________________22510-28498 

Κέντρα Υγείας 
Άντισσας_______________________________22530-56440
Καλλονής______________________________22530-22222
Πλωμαρίου_____________________________22520-32151
Πολιχνίτου_____________________________22520-41111

Χρήσιμα Τηλέφωνα Λήμνου
Επαρχείο Λήμνου________________________22540-22996
Νοσοκομείο Μύρινας_______________22540-23333/22222
Αστυνομικό Τμήμα Μύρινας_______________22540-22200
Αστυνομ. Σταθμός Μούδρου_______________22540-71201
Πυροσβεστική Υπηρεσία__________________22540-22199
Λιμεναρχείο Μύρινας_____________________22540-22225
Λιμεν. Σταθμός Μούδρου_________________22540-71240
Στρατιωτική Διοίκηση____________________22540-22516
Αερολιμένας Λήμνου_____________________22540-31204
Βλάβες ΟΤΕ____________________________22540-22121
Βλάβες ΔΕΗ____________________________22540-22448
Βλάβες Ύδρευσης________________________22540-25088

Κοινότητα Αγ. Ευστρατίου 
Αστυνομικός Σταθμός____________________22540-93201
Λιμενικός Σταθμός_______________________22540-93393

Παραδίδονται ατομικά μαθήματα 
Τουρκικής γλώσσας με τη χρήση

νέων τεχνολογιών (on line). Προετοιμασία για πτυχία ΤΕΜΕL και 
ΟRTA. Ευέλικτο ωράριο και προσιτές τιμές. Τηλ. επικοινωνίας: 

2105621093 (10μμ-18μμ),kpikramenos@hotmail.com

Ειδικός Παθολόγος
Μέλος Ελληνικής Διαβητολογικής Εταιρείας (ΕΔΕ)
Μέλος Ευρωπαϊκής Διαβητολογικής Εταιρείας (EASD)

ΔΕΧΕΤΑΙ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΑ 9.30 -12.30 και 17.30 - 21.00
Τετάρτη απόγευμα και Σάββατο κλειστά

Ιατρείο: Πλ. Κωνσταντινουπόλεως 5 - Μυτιλήνη
τηλ. 22510-42505 κιν. 6932303873

ΝΑΣΟΣ ΓΑΛΗΣ

ΣΥΜΒΑΣΗ ΜΕ: Δημόσιο, ΟΑΕΕ (ΤΕΒΕ), Οίκο Ναύτου, 
ΤΥΔΚΥ, ΔΕΗ, Πανεπιστήμιο, ΟΓΑ, Υπουργείο Συγκοινωνιών. 

Ζητούνται άτομα για μερική ή πλήρη απασχόληση με υψηλές αποδοχές 
σε εταιρεία μάρκετινγκ υγιεινής διατροφής. 

Τηλ. 6973696901

Ο Αβαγιανός Μιχάλης, εργολάβος οικοδομών, αναλαμβάνει 
στην Αθήνα ανακαινίσεις και αναπαλαιώσεις οικοδομών.

Τηλ: 210-9715631 και 6947709536.

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΗ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗ 
ΛΕΣΒΟΥ
Μυτιλήνη 25-10-2010
Αρ. Πρωτ.: 2881 
ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 
ΣΥΓΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΟΥΜΕΝΩΝ 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ ΠΔΕ & 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Σας γνωρίζουμε ότι εκδόθηκε η 
αριθ. πρ. 25111/1998/ΑΦ 6.1.5.3γ/
Φ.2736/7-10-2010 Απόφαση της 
Περιφέρειας Βορείου Αιγαίου Δ/
ΝΣΗ ΠΕ.ΧΩ., που αφορά στην Δι-
αδικασία περιβαλλοντικής αδειοδό-
τησης σύμφωνα με το άρθρο 11 της 
αριθμ. Η.Π. 11014/703/Φ 104 (ΦΕΚ 
332 Β’/20.03.2003) ΚΥΑ., ύστερα 
από διαδικασία αξιολόγησης της 
Μελέτης Προεκτίμησης Περιβαλ-
λοντικών Επιπτώσεων, του έργου: 
«Ανόρυξη υδρευτικής γεώτρησης 
για την συμπληρωματική ύδρευση 
του οικισμού Άνω Χωριό, στην θέση 
«Σελάδι», του Δ/Δ Πλωμαρίου, του 
Δ. Πλωμαρίου, Νήσου Λέσβου». 
Φορέας εκτέλεσης έργου: Δήμος 
Πλωμαρίου.
Πληροφορίες για το περιεχόμενο 
της απόφασης, μπορείτε να ζητάτε 

από την Νομ/κή Επιτροπή της Νομ/
κής Αυτ/σης Λέσβου Κουντουριώτη 
1 Μυτιλήνης. 
Η απόφαση έχει αναρτηθεί στην 
επίσημη ιστοσελίδα της Νομ/κής 
Αυτ/σης Λέσβου (www.lesvos. gr). 
Η ανακοίνωση δημοσιεύεται στην 
εφημερίδα «ΝΕΟ ΕΜΠΡΟΣ». 
Η δαπάνη θα πληρωθεί από το 
Δήμο Πλωμαρίου. 

Ο Πρόεδρος της Νομαρχιακής 
Επιτροπής 

ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΒΑΛΣΑΜΙΔΗΣ 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                                   
ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΗ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗ                                         
ΛΕΣΒΟΥ
Μυτιλήνη 25/10/2010
Αρ. Πρωτ. 2749
ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 
ΣΥΓΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΟΥΜΕΝΩΝ 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ ΠΔΕ & 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Σας γνωρίζουμε ότι εκδόθηκε η 
αριθμ. 7589/30-09-2010 Απόφαση 
της

Δ/νσης  Πολ/μίας & Περιβ/ντος Νομ/
κης Αυτ/σης Λέσβου που αφορά 
στην
Έγκριση περιβαλλοντικών όρων 
αρδευτικής γεώτρησης ιδιοκτησίας
Αικατερίνης Ραφτέλλη του Πανα-
γιώτη στη θέση «Ανω Χωριό ή Κε-
χαγιά ή
Βρύση» της αγροτικής περιφέρειας 
ΙΙλωμαρίου του Δήμου Πλωμαρίου
Λέσβου.
Φορέας εκτέλεσης έργου: Αικατερί-
νη Ραφτέλλη
Πληροφορίες για το περιεχόμενο 
της απόφασης, μπορείτε να ζητάτε 
από
την Νομ/κή Επιτροπή της Νομ/κής 
Αυτ/σης Λέσβου Κουντουριώτη  1
Μυτιλήνη.
Η απόφαση έχει αναρτηθεί στην 
επίσημη ιστοσελίδα της Νομ/κής 
Αυτ/σης
Λέσβου (www.lesvos. gr).
 H ανακοίνωση δημοσιεύεται στην 
εφημερίδα «ΝΕΟ ΕΜΠΡΟΣ».
H δαπάνη θα πληρωθεί από την Αι-
κατερίνη Ραφτέλλη

Ο Πρόεδρος της Νομαρχιακής 
Επιτροπής 

ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΒΑΛΣΑΜΙΔΗΣ 
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Ο Δρακούλης Δημήτρης, γιος 
του Γιάννη και της Μαριάνθης 

Δρακούλη, γεννήθηκε το 1907 
στην 

Άργενο 
Λέσβου και 

κατοικούσε 
στη Μήθυμνα. 
Ήταν γεωργός 
και παντρε-
μένος με δυο 
παιδιά. Υπήρξε 
Αγωνιστής της 
Εθνικής Αντί-
στασης. Κατά 
τη διάρκεια 
του Εμφυλίου 
καταδικάστη-
κε σε θάνατο 
με την αριθμ. 
118/21-8-1947 
απόφαση του 
Δικαστηρίου 
Συνέδρων Μυ-
τιλήνης (Εκτά-
κτου Τοπικού 
Στρατοδικείου 
Μυτιλήνης) και 
εκτελέστηκε 
στην Αίγινα 
στις 9 Ιούνη 

1948, μαζί με άλλους δυο Μυτιληνιούς 
δημοκράτες για παραβίαση διατάξεων 
του Γ΄/1946 Ψηφίσματος (παράνομη 

Δρακούλης Δημήτρης
Επιμέλεια: Παναγιώτης Μ. Κουτσκουδήςκατοχή όπλου). Στο αποψινό μας αφιέρωμα 

δημοσιεύουμε κάποια ντοκουμέντα που σχετί-
ζονται με την εκτέλεσή του.

Την έγγραφη εντολή εκτέλε-
σης των τριών πατριωτών, 
με αριθμό πρωτοκόλλου 
55/3-6-1948, έδωσε ο 
βασιλικός επίτροπος του 
Στρατοδικείου Αθηνών Γ. 
Στασινόπουλος. Παρατίθε-
ται η σχετική περίληψη στο 
εμπιστευτικό πρωτόκολλο 
των φυλακών : «Ορισμός 
της 9-6-1948 ως ημέρας 
εκτελέσεως ενταύθα θανατι-
κής ποινής Πανταζή Π., Κό-
νιαρη Σ. και Δρακούλια Δ.». 

Οι μελλοθάνατοι, που 
παραδόθηκαν στον επικε-
φαλής του εκτελεστικού 
αποσπάσματος στις 5 μ.μ. 
της 9ης Ιουνίου 1948 για 
εκτέλεση της θανατικής 
τους ποινής, ήταν :
1)Ο Κουνιάρης (Κονιάρης 

αναφέρεται στα βιβλία των φυλακών) Ευστρά-

τιος του Λάμπρου 
και της Κατίνας, ετών 31, ανάπηρος, που 
γεννήθηκε και κατοικούσε στη Μήθυμνα (κα-

ταδικάστηκε με την αριθμ. 117/19-8-1947 
απόφαση του Έκτακτου Στρατοδικείου 
Λέσβου). 
2)Ο Δρακούλας Δημήτριος του Ιωάννη 
και της Μαριάνθης, ετών 41, γεωργός, 
που γεννήθηκε στην Άργενο και κατοι-
κούσε στη Μήθυμνα (καταδικάστηκε με 
την αριθμ. 118/21-8-1947 απόφαση του 
Έκτακτου Στρατοδικείου Λέσβου).
3)Ο Πανταζής Παναγιώτης του Ευστρα-
τίου, ετών 41, χτίστης, από τη Γέρα (κα-
ταδικάστηκε με την αριθμ. 126/3-9-1947 
απόφαση του Έκτακτου Στρατοδικείου 
Λέσβου).

Εντολή επιτρόπου: 66 / (ημερομηνία) 
Εκδόσεως 3-6-’48, (ημερομηνία) Λήψεως 
5-6-’48 / Βασιλικός Επίτροπος Εκτάκτου 
Στρατοδικείου Αθηνών / αρ. εμπ. 55 / 
ορισμός της 9-6-1948 ως ημέρας εκτελέ-
σεως ενταύθα θανατικής ποινής Πανταζή 
Π., Κονιάρη Ε. και Δρακούλια Δ.
Δρακούλης (Μερίδα 2): Συνεπεία της υπ’ 
αριθ. Α.Π. 55/48 παραγγελίας κ. Βασιλι-

κού Επιτρόπου Εκτάκτου Στρατοδικείου 
Αθηνών, παρεδόθη σήμερον ο έναντι Δρα-
κούλας Δημήτριος του Ιωάννου εις τον επι-
κεφαλής του συνοδευτικού αποσπάσματος 
κ. Λαλιώτη Παναγιώτη, Διοικητού Υποδι-
ευθύνσεως Χωροφυλακής Αιγίνης, προς 
εκτέλεσιν της θανατικής του ποινής ως 
είρηται η υπ’ αριθμ. 118/21-8-47 απόφασις 
Εκτάκτου Τοπικού Στρατοδικείου Λέσβου, 
δι’ ης κατεδικάσθη επί παραβάσει Γ/46 Ψη-
φίσματος εις την ποινήν του θανάτου.
Ώρα παραδόσεως 5 μ.μ.
Εν Αιγίνη τη 9η Ιουνίου 1948
Ο Γραμματεύς των Φυλακών (Υπογραφή)
Ο παραδούς Αρχιφύλαξ (Υπογραφή)
Ο παραλαβών (Υπογραφή)
Αυθημερόν
Ο ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ (Υπογραφή – Σφραγίδα)

Ο Δημήτρης Ι. Δρακούλης στο Παρίσι πριν 
από τον πόλεμο (πιθανόν με συγγενείς του). 
Τη φωτογραφία παραχώρησε ο εγγονός του 

Δημήτρης Δρακούλης, τον οποίο 
ευχαριστούμε θερμά.
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Στα γραφεία της Νομαρχιακής Επιτροπής 
Λέσβου του ΚΚΕ, λειτουργεί ένα 
ξεχωριστό βιβλιοπωλείο. Και είναι 
ξεχωριστό γιατί διαθέτει βιβλία που 
δεν έχουν σχέση με τα συνηθισμένα 
που μπορείς να βρεις σε οποιοδήποτε 
βιβλιοπωλείο.
Ξέρετε, για μας τους Κομμουνιστές το 

βιβλίο ήταν και είναι ένα είδος πρώτης 
ανάγκης. Ιδιαίτερα σε περιόδους όπως 
αυτή της καπιταλιστικής κρίσης, η 
κάλυψη της ανάγκης αυτής παραμένει 
στην πρώτη γραμμή για όλες τις ηλικίες. 
Αποτελεί συμβολή στο ανέβασμα της 
ιδεολογικοπολιτικής ετοιμότητας του 
συνόλου του Κόμματος.

Για μας τους Κομμουνιστές, Η ΓΝΩΣΗ 
ΕΙΝΑΙ ΔΥΝΑΜΗ.
Για τους Κομμουνιστές αυτό το σύνθημα 
ήταν και είναι πάντα στην πρώτη 
γραμμή, όχι μόνο ως σύνθημα, αλλά 
και οδηγός για δράση. Θέλουμε να 
κατακτάμε όλα τα κάστρα της γνώσης, 
να γνωρίζουμε τον κόσμο, γιατί θέλουμε 

να τον αλλάξουμε. Γιατί η απαίτηση 
της εποχής μας είναι ο σοσιαλισμός 
και ο αγώνας για την ανατροπή του 
καπιταλισμού. Ένας αγώνας που 
απαιτεί γνώση των νομοτελειών της 
εξέλιξης και αισιοδοξία, που βασίζεται 
ακριβώς σ’ αυτήν τη γνώση και τη 
σιγουριά πως «αυτός ο κόσμος μπορεί 

να αλλάξει και θα αλλάξει». Ζούμε σε μια 
περίοδο έντασης της ιμπεριαλιστικής 
επιθετικότητας, με όπλα το σκοταδισμό, 
τη σύγχυση, την καλλιέργεια κάθε είδους 
ανορθολογισμού σε σχέση με τη φύση 
και την κοινωνία, την καλλιέργεια κάθε 
είδους πνευματικής νάρκωσης της 
ανθρώπινης σκέψης. Η επαφή και μελέτη 
του μαρξισμού - λενινισμού, αλλά και η 

προοδευτική λογοτεχνία, η ποίηση και 
η ιστορία της ταξικής πάλης αποτελούν 
σημαντικά εφόδια για κάθε νέο και 
ιδιαίτερα κάθε νέο κομμουνιστή για τη 
διαμόρφωση ισχυρής επαναστατικής 
προσωπικότητας.
Τα βιβλία που διαθέτει το… ξεχωριστό 
βιβλιοπωλείο είναι τα παρακάτω: 

•Κεντρική Επιτροπή του ΚΚΕ «Η 12η ευρεία Ολομέλεια της ΚΕ του ΚΚΕ».
•Κεντρική Επιτροπή του ΚΚΕ «Προγραμματικά Ντοκουμέντα». 
•«Η Κομμουνιστική Διεθνής, Οι θέσεις και το Καταστατικό της Κομμουνιστικής 
Διεθνούς, όπως ψηφίστηκαν στο Β’ Συνέδριο της Πετρούπολης-Μόσχας (6-25 Ιουλίου 
1920)».
•«Λεύκωμα 90 Χρόνια ΚΚΕ 1918-2008. Πρωτοπόρα Θεωρία-Πρωτοπόρα Δράση». 
•«Λεύκωμα του Ριζοσπάστη 1918-2008». (φωτογραφίες και ντοκουμέντα)
•«Γράμμος. Στα βήματα του Δημοκρατικού Στρατού Ελλάδας». 

ΕΡΓΑ ΜΑΡΞ-ΕΝΓΚΕΛΣ-
ΛΕΝΙΝ
•«Μανιφέστο του Κομμουνιστικού Κόμματος». Κ. 
Μάρξ-Φρ. Ενγκελς
•«Βασικές αρχές της Μαρξιστικής Θεωρίας». Ομάδα 
Σοβιετικών Συγγραφέων. 
•«Αντι-Ντίρινγκ». Φρ. Ενγκελς
•«Κριτική του προγράμματος της Γκότα». Κ. Μάρξ 
•«Τι να κάνουμε». Β.Ι. Λένιν
•«Για το προλεταριακό κόμμα νέου τύπου». Β.Ι. Λένιν
•«Κράτος και επανάσταση». Β.Ι. Λένιν
•«Ο ιμπεριαλισμός ανώτατο στάδιο του 
καπιταλισμού». Β.Ι. Λένιν 
•«Ο αριστερισμός, παιδική αρρώστια του 
κομμουνισμού». Β.Ι. Λένιν
•«Για τον Μάρξ και το μαρξισμό». Β.Ι. Λένιν
•«Για την Σοσιαλιστική Οικοδόμηση». Β.Ι. Λένιν

ΙΔΕΟΛΟΓΙΚΟΠΟΛΙΤΙΚΟ 
ΜΕΤΩΠΟ ΣΕ ΕΠΙΚΑΙΡΑ 
ΖΗΤΗΜΑΤΑ
•«Ο σύγχρονος δεξιός οπορτουνισμός». Ιδεολογική 
Επιτροπή του ΚΚΕ
•«Συνοπτική κριτική προσέγγιση σύγχρονων 
αστικών ιδεολογημάτων και γενικότερων θεωρητικών 
ζητημάτων». Ιδεολογική Επιτροπή του ΚΚΕ
•«Η Πολιτική Οικονομία του Καπιταλισμού». 
Ινστιτούτο Οικονομικών Επιστημών της ΕΣΣΔ
•«Σύντομο κοινωνικοπολιτικό λεξικό». Συλλογική 
Εργασία
• «Από την 4η Αυγούστου ως τις μέρες μας». Μ. 
Μαίλης
• «Απόφαση του 18ου Συνεδρίου. Εκτιμήσεις και 
συμπεράσματα από την Σοσιαλιστική Οικοδόμηση 
και Αντιλήψεις».

ΙΣΤΟΡΙΑ - ΑΡΧΕΙΑΚΟ ΥΛΙΚΟ
•«Δοκίμιο Ιστορίας του ΚΚΕ 1918-1949». Τμήμα Ιστορίας 
της ΚΕ του ΚΚΕ
•«Ο Δεύτερος Παγκόσμιος Πόλεμος». Θ. Παπαρήγας
•«Παρών. Μια ζωή στην πρώτη γραμμή». Β. 
Βενετσανόπουλος
•«Κάτω από τις σημαίες του λαϊκού στρατού». Δ. 
Καϊλας 
•«Η ενέδρα». Θ. Πολιτόπουλος
•«Στην αγκαλιά της εργατικής τάξης». Σ. Τσαμπής
•«Ο Μεγάλος Πατριωτικός Πόλεμος». Συλλογική 
Εργασία
•«Η αρχαία δουλοκτητική κοινωνία». Θ. Παπαρήγας
•«Χαράλαμπος Κανόνης». Π. Σαραντάκος
•«Η πρώτη πράξη της ελληνικής τραγωδίας (Μέση 
Ανατολή 1940-41)». Γ. Αθανασιάδης
•«CHE. Ο Ηρωικός Αντάρτης»
•«Το παιδομάζωμα και ποιοι κρύβουν την αλήθεια». 
Δ. Ζερβός
•«Μάνος Λοΐζος… η δική του Ιστορία». Θ. Συλιβός 
•«Η Ικαρία στη θύελλα». Στ. Παπαγεωργάκης
•«Ο αγώνας του ΔΣΕ στη Σάμο». 
•«Νίκος Μπελογιάννης». Ντοκουμέντα και επίκαιρα 
διδάγματα. 
•«Σικέιρος - Η ζωή και το έργο του». Φίλιπ Στάιν.
•«Μια ζωή στον αγώνα». Στρ. Τσαμπής 

ΝΕΑΝΙΚΑ - ΠΑΙΔΙΚΑ
•«Ο Τριμάτης». Γ. Μαρίνος
•«Το κάστρο που πέταξε». Ν. Μολυβιάτης
•«Αισώπου Μύθοι: Ο λαγός και η χελώνα». Α.Π. 
Ψυχογιού 
•«Αισώπου Μύθοι: Ο ποντικός και το λιοντάρι». 
Α.Π. Ψυχογιού
•«Αχ Ειρήνη». Γ. Μαρίνος
•«Ο τυροννομάχος της φυλής». Χ. Σακελλαρίου
•«Το παιδί και η αρκούδα». Χ. Σακελλαρίου
•«Παραμύθια της Μακεδονίας». 
•«Η Μαριάννα και το πουλί της φωτιάς». Λ. 
Τολστόι
•«Δέκα Λαϊκά Κέλτικα Παραμύθια». Αυγή 
Παπάκου-Λαγού (επιλογή-διασκευή». 
•«Το στοιχειωμένο κάστρο». Νίκου Κυτόπολου 
• «Τώρα θέλω να χορέψω». Π. Δαράκη 
•«Το ηφαίστειο». Γ. Μαρίνος
•«Γελαστός και αγέλαστος». Α. Βαρελλά
•«Το ταξίδι του έξυπνου πονηρού». Ειρ. 
Καμαράτου-Γιαλλούση 

ΜΥΘΙΣΤΟΡΗΜΑΤΑ 
•«Δυτική Λεωφόρος». Τ. Αυγερινός
•«Ιστορίες του Mr MILTON». Στ. Βαλσαμός
•«Το βάθος της καρδιάς». Δ. Κατσαμάκη
•«Ταξίδι μνήμης και ονείρου». Π. Δαράκη
•«…Και το τρένο τραβούσε για τα 
ξεχερσώματα». Κ. Μπόση
•«Το πηγάδι». Χ. Τσαντής
•«Το δόκανο». Γ. Παπαοικονόμου
•«Χάρτινες βαρκούλες στη Μακρόνησο». Μ. 
Κορνήλιος
•«Ο Αλύγιστος». Κ. Κοτζιάς
•«Ο τελευταίος τρύγος». Ε. Πανσεληνού
•«Το στοίχημα». Ν. Κυτόπουλος
•«Με βάρκα το ταξίδι». Χ. Τσαντής
•«Μη νομιμόφρων». Ν. Αποστολόπουλου
•«Γραφή παρανόμων». Τ. Ζορμπαλά 
•«Το μονοπάτι των λαμπερών χαλικιών». Λ. 
Κοντομίχαλου
•«Πικρό αντίδωρο». Τάσος Αυγερινός
•«Ο άλλος δραπέτης». Μ. Κορνήλιος
•«Δεύτερη άνοιξη». Τ. Αυγερινός

ΠΟΙΗΣΗ
•«Κόκκινο καλοκαίρι συγκαταβατικό». Α. Γουρουντή 
•«Η σφαγή των νηπίων ονείρων». Α. Γουρουντή
•«Ποιήματα». Δημήτρης Σιαμέτης
•«Ποίηση». Γιάννη Γρηγ. Σκαλόπουλος
•«ΤΙΝΑ ΕΚ ΤΩΝ ΕΝΔΟΝ». Μιχάλης Λιαρούτσος
•«Συντροφικά τραγούδια». Γ. Ρίτσος

ΔΙΗΓΗΜΑΤΑ
•«Οι κανίβαλοι». Χ. Σακελλαρίου
•«Τα χρυσοΰφαντα όνειρα της Ροδακλείας». Π. Δαράκη

ΞΕΝΗ ΠΕΖΟΓΡΑΦΙΑ 
•«Οι Κομμουνιστές». (5 τόμοι) Λ. Αραγκόν
•«Ο Χρηματιστής». Θ. 
Ντραϊζερ
•«Φλογερή καρδιά του 
Ντάγκο». Μ. Γκόργκι
•«Η Μάνα». Μ. Γκόργκι 
• «Δεκαεφτά στιγμές της 
άνοιξης». Γ. Σεμιονόφ
•«Διατάσσεται να 
επιζήσεις». Γ. Σεμιονόφ
•«Ο ευτυχισμένος 
πρίγκιπας-Το σπίτι με τιε 
ροδιές». Ο. Ουάϊλντ 
•«Μαϊάμι και πάλι». 
Λεονέλο Αβέγιο Μέσα
•«Η Μάνα». Μ. Γκόργκι 
•«Παιδαγωγικό ποίημα 
Α’ και Β’». Αντόν 
Σεμιόνοβιτς Μακάρενκο

ΛΕΣΒΙΑΚΑ ΔΙΗΓΗΜΑΤΑ
•«Στης δύσης την αντιφεγγιά». Μ. Λιαρούτσου
•«Των εν ερημίαις και όρεσι…». Μ. Λιαρούτσου
•«Στη δίνη του εμφυλίου». Μ. Λιαρούτσου
•«Αη-Στράτης 1958-59». Π. Σταυράκης
•«Η Αντίσταση στη Λέσβο». Π.Κ. Κέμερλη-Α.Σ. Πολυχρονιάδη
•«Δημοκρατικός Στρατός Λέσβου». Β. Καλογερά-Π. Κουτσκουδή
•«Σελίδες του αγώνα». Γ. Α. Σκούφου

Θα βρείτε ακόμα:
•«Το οδοιπορικό ενός αγωνιστή». (βιογραφία του Θανάση Παπαθανασίου).
•Θέματα Παιδείας. Τρίμηνη Επιθεώρηση Εκπαιδευτικής Πολιτικής και Έρευνας.
•«Γενική Ψυχολογία». Μιχάλη Κουβελά 

Τα βιβλία διατίθενται στα γραφεία της ΝΕ Λέσβου του ΚΚΕ
Αρχιπελάγους 21 (έναντι Πλατείας Σαπφούς)
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Στα γραφεία της Νομαρχιακής Επιτροπής 
Λέσβου του ΚΚΕ, λειτουργεί ένα 
ξεχωριστό βιβλιοπωλείο. Και είναι 
ξεχωριστό γιατί διαθέτει βιβλία που 
δεν έχουν σχέση με τα συνηθισμένα 
που μπορείς να βρεις σε οποιοδήποτε 
βιβλιοπωλείο.
Ξέρετε, για μας τους Κομμουνιστές το 

βιβλίο ήταν και είναι ένα είδος πρώτης 
ανάγκης. Ιδιαίτερα σε περιόδους όπως 
αυτή της καπιταλιστικής κρίσης, η 
κάλυψη της ανάγκης αυτής παραμένει 
στην πρώτη γραμμή για όλες τις ηλικίες. 
Αποτελεί συμβολή στο ανέβασμα της 
ιδεολογικοπολιτικής ετοιμότητας του 
συνόλου του Κόμματος.

Για μας τους Κομμουνιστές, Η ΓΝΩΣΗ 
ΕΙΝΑΙ ΔΥΝΑΜΗ.
Για τους Κομμουνιστές αυτό το σύνθημα 
ήταν και είναι πάντα στην πρώτη 
γραμμή, όχι μόνο ως σύνθημα, αλλά 
και οδηγός για δράση. Θέλουμε να 
κατακτάμε όλα τα κάστρα της γνώσης, 
να γνωρίζουμε τον κόσμο, γιατί θέλουμε 

να τον αλλάξουμε. Γιατί η απαίτηση 
της εποχής μας είναι ο σοσιαλισμός 
και ο αγώνας για την ανατροπή του 
καπιταλισμού. Ένας αγώνας που 
απαιτεί γνώση των νομοτελειών της 
εξέλιξης και αισιοδοξία, που βασίζεται 
ακριβώς σ’ αυτήν τη γνώση και τη 
σιγουριά πως «αυτός ο κόσμος μπορεί 

να αλλάξει και θα αλλάξει». Ζούμε σε μια 
περίοδο έντασης της ιμπεριαλιστικής 
επιθετικότητας, με όπλα το σκοταδισμό, 
τη σύγχυση, την καλλιέργεια κάθε είδους 
ανορθολογισμού σε σχέση με τη φύση 
και την κοινωνία, την καλλιέργεια κάθε 
είδους πνευματικής νάρκωσης της 
ανθρώπινης σκέψης. Η επαφή και μελέτη 
του μαρξισμού - λενινισμού, αλλά και η 

προοδευτική λογοτεχνία, η ποίηση και 
η ιστορία της ταξικής πάλης αποτελούν 
σημαντικά εφόδια για κάθε νέο και 
ιδιαίτερα κάθε νέο κομμουνιστή για τη 
διαμόρφωση ισχυρής επαναστατικής 
προσωπικότητας.
Τα βιβλία που διαθέτει το… ξεχωριστό 
βιβλιοπωλείο είναι τα παρακάτω: 

•Κεντρική Επιτροπή του ΚΚΕ «Η 12η ευρεία Ολομέλεια της ΚΕ του ΚΚΕ».
•Κεντρική Επιτροπή του ΚΚΕ «Προγραμματικά Ντοκουμέντα». 
•«Η Κομμουνιστική Διεθνής, Οι θέσεις και το Καταστατικό της Κομμουνιστικής 
Διεθνούς, όπως ψηφίστηκαν στο Β’ Συνέδριο της Πετρούπολης-Μόσχας (6-25 Ιουλίου 
1920)».
•«Λεύκωμα 90 Χρόνια ΚΚΕ 1918-2008. Πρωτοπόρα Θεωρία-Πρωτοπόρα Δράση». 
•«Λεύκωμα του Ριζοσπάστη 1918-2008». (φωτογραφίες και ντοκουμέντα)
•«Γράμμος. Στα βήματα του Δημοκρατικού Στρατού Ελλάδας». 

ΕΡΓΑ ΜΑΡΞ-ΕΝΓΚΕΛΣ-
ΛΕΝΙΝ
•«Μανιφέστο του Κομμουνιστικού Κόμματος». Κ. 
Μάρξ-Φρ. Ενγκελς
•«Βασικές αρχές της Μαρξιστικής Θεωρίας». Ομάδα 
Σοβιετικών Συγγραφέων. 
•«Αντι-Ντίρινγκ». Φρ. Ενγκελς
•«Κριτική του προγράμματος της Γκότα». Κ. Μάρξ 
•«Τι να κάνουμε». Β.Ι. Λένιν
•«Για το προλεταριακό κόμμα νέου τύπου». Β.Ι. Λένιν
•«Κράτος και επανάσταση». Β.Ι. Λένιν
•«Ο ιμπεριαλισμός ανώτατο στάδιο του 
καπιταλισμού». Β.Ι. Λένιν 
•«Ο αριστερισμός, παιδική αρρώστια του 
κομμουνισμού». Β.Ι. Λένιν
•«Για τον Μάρξ και το μαρξισμό». Β.Ι. Λένιν
•«Για την Σοσιαλιστική Οικοδόμηση». Β.Ι. Λένιν

ΙΔΕΟΛΟΓΙΚΟΠΟΛΙΤΙΚΟ 
ΜΕΤΩΠΟ ΣΕ ΕΠΙΚΑΙΡΑ 
ΖΗΤΗΜΑΤΑ
•«Ο σύγχρονος δεξιός οπορτουνισμός». Ιδεολογική 
Επιτροπή του ΚΚΕ
•«Συνοπτική κριτική προσέγγιση σύγχρονων 
αστικών ιδεολογημάτων και γενικότερων θεωρητικών 
ζητημάτων». Ιδεολογική Επιτροπή του ΚΚΕ
•«Η Πολιτική Οικονομία του Καπιταλισμού». 
Ινστιτούτο Οικονομικών Επιστημών της ΕΣΣΔ
•«Σύντομο κοινωνικοπολιτικό λεξικό». Συλλογική 
Εργασία
• «Από την 4η Αυγούστου ως τις μέρες μας». Μ. 
Μαίλης
• «Απόφαση του 18ου Συνεδρίου. Εκτιμήσεις και 
συμπεράσματα από την Σοσιαλιστική Οικοδόμηση 
και Αντιλήψεις».

ΙΣΤΟΡΙΑ - ΑΡΧΕΙΑΚΟ ΥΛΙΚΟ
•«Δοκίμιο Ιστορίας του ΚΚΕ 1918-1949». Τμήμα Ιστορίας 
της ΚΕ του ΚΚΕ
•«Ο Δεύτερος Παγκόσμιος Πόλεμος». Θ. Παπαρήγας
•«Παρών. Μια ζωή στην πρώτη γραμμή». Β. 
Βενετσανόπουλος
•«Κάτω από τις σημαίες του λαϊκού στρατού». Δ. 
Καϊλας 
•«Η ενέδρα». Θ. Πολιτόπουλος
•«Στην αγκαλιά της εργατικής τάξης». Σ. Τσαμπής
•«Ο Μεγάλος Πατριωτικός Πόλεμος». Συλλογική 
Εργασία
•«Η αρχαία δουλοκτητική κοινωνία». Θ. Παπαρήγας
•«Χαράλαμπος Κανόνης». Π. Σαραντάκος
•«Η πρώτη πράξη της ελληνικής τραγωδίας (Μέση 
Ανατολή 1940-41)». Γ. Αθανασιάδης
•«CHE. Ο Ηρωικός Αντάρτης»
•«Το παιδομάζωμα και ποιοι κρύβουν την αλήθεια». 
Δ. Ζερβός
•«Μάνος Λοΐζος… η δική του Ιστορία». Θ. Συλιβός 
•«Η Ικαρία στη θύελλα». Στ. Παπαγεωργάκης
•«Ο αγώνας του ΔΣΕ στη Σάμο». 
•«Νίκος Μπελογιάννης». Ντοκουμέντα και επίκαιρα 
διδάγματα. 
•«Σικέιρος - Η ζωή και το έργο του». Φίλιπ Στάιν.
•«Μια ζωή στον αγώνα». Στρ. Τσαμπής 

ΝΕΑΝΙΚΑ - ΠΑΙΔΙΚΑ
•«Ο Τριμάτης». Γ. Μαρίνος
•«Το κάστρο που πέταξε». Ν. Μολυβιάτης
•«Αισώπου Μύθοι: Ο λαγός και η χελώνα». Α.Π. 
Ψυχογιού 
•«Αισώπου Μύθοι: Ο ποντικός και το λιοντάρι». 
Α.Π. Ψυχογιού
•«Αχ Ειρήνη». Γ. Μαρίνος
•«Ο τυροννομάχος της φυλής». Χ. Σακελλαρίου
•«Το παιδί και η αρκούδα». Χ. Σακελλαρίου
•«Παραμύθια της Μακεδονίας». 
•«Η Μαριάννα και το πουλί της φωτιάς». Λ. 
Τολστόι
•«Δέκα Λαϊκά Κέλτικα Παραμύθια». Αυγή 
Παπάκου-Λαγού (επιλογή-διασκευή». 
•«Το στοιχειωμένο κάστρο». Νίκου Κυτόπολου 
• «Τώρα θέλω να χορέψω». Π. Δαράκη 
•«Το ηφαίστειο». Γ. Μαρίνος
•«Γελαστός και αγέλαστος». Α. Βαρελλά
•«Το ταξίδι του έξυπνου πονηρού». Ειρ. 
Καμαράτου-Γιαλλούση 

ΜΥΘΙΣΤΟΡΗΜΑΤΑ 
•«Δυτική Λεωφόρος». Τ. Αυγερινός
•«Ιστορίες του Mr MILTON». Στ. Βαλσαμός
•«Το βάθος της καρδιάς». Δ. Κατσαμάκη
•«Ταξίδι μνήμης και ονείρου». Π. Δαράκη
•«…Και το τρένο τραβούσε για τα 
ξεχερσώματα». Κ. Μπόση
•«Το πηγάδι». Χ. Τσαντής
•«Το δόκανο». Γ. Παπαοικονόμου
•«Χάρτινες βαρκούλες στη Μακρόνησο». Μ. 
Κορνήλιος
•«Ο Αλύγιστος». Κ. Κοτζιάς
•«Ο τελευταίος τρύγος». Ε. Πανσεληνού
•«Το στοίχημα». Ν. Κυτόπουλος
•«Με βάρκα το ταξίδι». Χ. Τσαντής
•«Μη νομιμόφρων». Ν. Αποστολόπουλου
•«Γραφή παρανόμων». Τ. Ζορμπαλά 
•«Το μονοπάτι των λαμπερών χαλικιών». Λ. 
Κοντομίχαλου
•«Πικρό αντίδωρο». Τάσος Αυγερινός
•«Ο άλλος δραπέτης». Μ. Κορνήλιος
•«Δεύτερη άνοιξη». Τ. Αυγερινός

ΠΟΙΗΣΗ
•«Κόκκινο καλοκαίρι συγκαταβατικό». Α. Γουρουντή 
•«Η σφαγή των νηπίων ονείρων». Α. Γουρουντή
•«Ποιήματα». Δημήτρης Σιαμέτης
•«Ποίηση». Γιάννη Γρηγ. Σκαλόπουλος
•«ΤΙΝΑ ΕΚ ΤΩΝ ΕΝΔΟΝ». Μιχάλης Λιαρούτσος
•«Συντροφικά τραγούδια». Γ. Ρίτσος

ΔΙΗΓΗΜΑΤΑ
•«Οι κανίβαλοι». Χ. Σακελλαρίου
•«Τα χρυσοΰφαντα όνειρα της Ροδακλείας». Π. Δαράκη

ΞΕΝΗ ΠΕΖΟΓΡΑΦΙΑ 
•«Οι Κομμουνιστές». (5 τόμοι) Λ. Αραγκόν
•«Ο Χρηματιστής». Θ. 
Ντραϊζερ
•«Φλογερή καρδιά του 
Ντάγκο». Μ. Γκόργκι
•«Η Μάνα». Μ. Γκόργκι 
• «Δεκαεφτά στιγμές της 
άνοιξης». Γ. Σεμιονόφ
•«Διατάσσεται να 
επιζήσεις». Γ. Σεμιονόφ
•«Ο ευτυχισμένος 
πρίγκιπας-Το σπίτι με τιε 
ροδιές». Ο. Ουάϊλντ 
•«Μαϊάμι και πάλι». 
Λεονέλο Αβέγιο Μέσα
•«Η Μάνα». Μ. Γκόργκι 
•«Παιδαγωγικό ποίημα 
Α’ και Β’». Αντόν 
Σεμιόνοβιτς Μακάρενκο

ΛΕΣΒΙΑΚΑ ΔΙΗΓΗΜΑΤΑ
•«Στης δύσης την αντιφεγγιά». Μ. Λιαρούτσου
•«Των εν ερημίαις και όρεσι…». Μ. Λιαρούτσου
•«Στη δίνη του εμφυλίου». Μ. Λιαρούτσου
•«Αη-Στράτης 1958-59». Π. Σταυράκης
•«Η Αντίσταση στη Λέσβο». Π.Κ. Κέμερλη-Α.Σ. Πολυχρονιάδη
•«Δημοκρατικός Στρατός Λέσβου». Β. Καλογερά-Π. Κουτσκουδή
•«Σελίδες του αγώνα». Γ. Α. Σκούφου

Θα βρείτε ακόμα:
•«Το οδοιπορικό ενός αγωνιστή». (βιογραφία του Θανάση Παπαθανασίου).
•Θέματα Παιδείας. Τρίμηνη Επιθεώρηση Εκπαιδευτικής Πολιτικής και Έρευνας.
•«Γενική Ψυχολογία». Μιχάλη Κουβελά 

Τα βιβλία διατίθενται στα γραφεία της ΝΕ Λέσβου του ΚΚΕ
Αρχιπελάγους 21 (έναντι Πλατείας Σαπφούς)
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Γ’ ΕΘΝΙΚΗ 
ΚΑΛΛΟΝΗ ΦΩΚΙΚΟΣ 2-2
«πέταξε πάλι βαθμούς»

Μία ακόμη ισοπαλία η δεύτερη συνε-
χόμενη παραχώρησε στο γήπεδο της 
η ομάδα της Καλλονής μένοντας στο 
2-2 με τον σκληροτράχηλο και σωστά 
στημένο Φωκικό. 
Η ομάδα της Καλλονής που παρου-
σιάστηκε στο γήπεδο με διαφορετι-
κή τακτική βρέθηκε πίσω στο σκορ 
μόλις στο 14΄με γκολ που σημείωσε 
ο Κανελλόπουλος με ωραίο πλασέ το 
οποίο δεν μπόρεσε να αποκρούσει ο 
Μάππας. Μετά το γκολ οι γηπεδούχοι 
ανέβασαν στροφές πίεσαν και δικαιώ-
θηκαν με την ισοφάριση που έγινε με 
ωραίο διαγώνιο σουτ από τον Πε-
τρουζέλη που δέχθηκε ωραία μπαλιά 
τρύπα από τον Βλαστέλλη. Το ημίχρο-
νο κλείνει με το σκορ αυτό και στην 
επανάληψη πάλι οι φιλοξενούμενοι 
ήταν αυτή που πήραν το προβάδισμα 
με 1-2 με τέρμα του Θωμόπουλου που 
βρήκε και πάλι κοιμώμενη την άμυνα 
των γηπεδούχων. Με την επίτευξη του 
γκολ ο Φωκικός μένει στο γήπεδο με 
δέκα παίκτες αφού αποβάλλεται με 
δεύτερη κίτρινη ο Καλέργης. Τότε η 
ομάδα του Κασάπη πίεσε περισσό-
τερο και η πίεση αυτή της βγήκε δέκα 
λεπτά πριν το παιχνίδι τελειώσει με 
ωραίο γκολ από τον Μακρίδη ο οποί-
ος τροφοδοτήθηκε από τον Καρτάλη. 
Τα τελευταία λεπτά ήταν συναρπαστι-
κά οι παίκτες της Καλλονής εγκατα-
στάθηκαν στην περιοχή του Φωκικού 
αλλά το αποτέλεσμα δεν άλλαξε.

Τα αποτελέσματα της
 8ης αγωνιστικής

Αναγέννηση Επ.-Τύρναβος        1-1
Αετός Σκ.-Μ Αλέξανδρος        1-1
ΑΕΛΚ-Φωκικός         2-2
Μακεδονικός-Ζάκυνθος        2-0
Μαυπακτιακός-Εθνικός Φ.        0-0
Αναγ. Σερρών-Αναγ. Γιαν.        0-0
Εορδαικός-Νίκη Βόλου

Η βαθμολογία όπως διαμορφώθηκε 
μετά την 8η αγωνιστική

                                    βαθμοί   γκολ 
1.Καλλονή   13  7-4
2.Φωκικός    12    13-9
3.Αναγέννηση Επ.  12   7-4
4.Εορδαικός   12      7-5
5.Δόξα Κρ.     11     7-3
6.Αετός Σκ.     11    9-6
7.Νίκη Βόλου   11    4-3
8.Εθνικός Φ.     11    6-5
9.Αναγέννηση Γ.  10   5-2
10.Ζάκυνθος     9    4-6
11.Μακεδονικός  9    7-10
12.Αναγ. Σερρών   8   9-11
13.Κοζάνη                     8      6-8
14.Τύρναβος                  7    7-9
15.ΑΕΠοντίων                7    4-7
16.Ναυπακτιακός  7    4-11
17.Μ Αλέξανδρος  5    7-10

Η επόμενη 9η αγωνιστική
Φωκικός-Εθνικός Φ.
Μ. Αλέξανδρος Ηρ.-Καλλονή
Ζάκυνθος-Ναυπακτιακός
Δόξα Κρ.-Αετός Σκ.
Νίκη Βόλου-Μακεδονικός
Αναγέννηση Γιαν.-ΑΕ Ποντίων
Τύρναβος-Εορδαικός
Κοζάνη-Αναγέννηση Σερρών

*Ρεπό έχει η ομάδα της Αναγέννησης 
Επανωμής.

Δ’ ΕΘΝΙΚΗ
ΑΙΟΛΙΚΟΣ-ΝΕΑ ΙΩΝΙΑ 1-1
«έμεινε στην ισοπαλία»

Την εντός έδρας νίκη αγνοεί από το 
ξεκίνημα του πρωταθλήματος ο Αιολι-
κός που και τούτη την φορά έμεινε στο 
ισόπαλο 1-1 με την δυνατή και σω-
στά στημένη στο γήπεδο ομάδα της 
Νέας Ιωνίας. Έτσι όπως εξελίχθηκε 
ο αγώνας ο Αιολικός στάθηκε άτυχος 
αφού οι παίκτες του είδαν δύο φορές 
την μπάλα να κτυπάει στα αντίπαλα 
δοκάρια με αποκορύφωμα αυτό στις 
καθυστερήσεις σε κεφαλιά του Νταλα-
μπέκη. 
Το παιχνίδι δεν είχε πολλές φάσεις 
και ορισμένες από αυτές δημιουργή-
θηκαν προς το τέλος όταν η πίεση 
έγινε μεγάλη. Ο Αιολικός άνοιξε το 
σκορ με τον Τσετιροκλή στο 19’ με 
ωραίο πλασέ μέσα από την περιοχή. 
Η απάντηση ήρθε για τους Αθηναίους 
στο 39’ με γκολ από τον Μπαλάσκα 
το οποίο επετεύχθη μετά από διπλή 
προσπάθεια. Ο Δάρρας στο 76΄ση-
μάδεψε το δοκάρι και καλές ευκαιρίες 
έγιναν με τους Βουργουτζή Τσιταντίνο 
και Νταλαμπέκη.

Τα αποτελέσματα της 
7ης αγωνιστικής

Αιολικός-Ν Ιωνία         1-1
ΑΟ Περιστερίου-Φωστήρας       0-0
Αγ. Ιερόθεος-Αιγάλεω        1-0
Άγιαξ Τ-Ήφαιστος         1-1
Αθηναϊκός-Ελπιδοφόρος        1-1
Χαϊδάρι-Αγ. Ανάργυροι        0-0
Ηλυσιακός-ΠΑΟΚ Γλ.       0-3

Η βαθμολογία όπως διαμορφώθηκε 
μετά την 7η αγωνιστική

                                     βαθμοί   γκολ 
1.Ελπιδοφόρος  19   12-2
2.ΠΑΟΚ Γλ.        15   12-2
3.Ήφαιστος        11    6-5
4.Χαιδάρι                       11    4-4
5.Φωστήρας                   10    8-7
6.Νέα Ιωνία                    10    7-9
7.Αγ. Ανάργυροι  9    8-6
8.Αιολικός                      9     7-7
9.Αθηναικός       8     7-9
10.Περιστέρι      8     8-10
11.Αγ.Ιερόθεος   8     6-9
12.Ηλυσιακός     5      8-13
13.Αιγάλεω        5      1-4
14.Άγιαξ Ταύρου  5    8-15

Η επόμενη 8η αγωνιστική
Αιγάλεω-Περιστέρι
Ελπιδοφόρος-Ηλυσιακός
Νέα Ιωνία-Αγ. Ανάργυροι
Αθηναϊκός-Αγ. Ιερόθεος
Φωστήρας-Άγιαξ Ταύρου
ΠΑΟΚ Γλ.-Αιολικός
Ήφαιστος Περ.-Χαϊδάρι

Α’ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ
ΕΛΛΕΙΠΗΣ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΜΕ ΤΟΝ 

ΟΛΥΜΠΟ ΠΡΩΤΟ
Οι αγώνες των μικτών ομάδων έφερε 
τροποποίηση στο αγωνιστικό πρό-
γραμμα της Α κατηγορίας με αποτέ-
λεσμα να διεξαχθούν μόνο τέσσερα 
παιχνίδια και τα υπόλοιπα να γίνονται 
σήμερα Τετάρτη. Κερδισμένος φυσικά 
ο Όλυμπος που έδειξε δύο πρόσωπα 
με αντίπαλο τον Αρίωνα Μήθυμνας 

εντούτοις τον νίκησε με 2-1 και ξέφυγε 
περισσότερο. Πρώτη νίκη για τον Αετό 
που πέρασε με σπουδαίο τρίποντο 
από την Σκάλα 2-1 την Προοδευτική. 
Στο τέλος λύγισε την καλή Δόξα η Φί-
λια κερδίζοντας την με 3-2 επιστρέφο-
ντας στης νίκες και πάλι. Τέλος άλλους 
τρείς βαθμούς πήρε ο Αστέρας Νίκης 
κερδίζοντας με 4-2 μέσα στο Κ Τρίτος 
τον Αλκιβιάδη και γλυκοκοιτάζει την 
κορυφή.

Τα αποτελέσματα της 
8ης αγωνιστικής

Όλυμπος-Αρίων Μηθ.               2-1
Προοδευτική-Αετός   1-2
Αλκιβιάδης-Αστέρας Νίκης  2-4
Φίλια-Δόξα    3-2

Η βαθμολογία όπως διαμορφώθηκε 
μετά την 8η αγωνιστική

1.Όλυμπος   22   25-4
2.Αστέρας Νίκης  14   14-13
3.Διαγόρας   13  20-6
4.Ατρόμητος   13  15-5
5.Γέρα                13  12-11
6.Προοδευτική               12  12-15
7.ΑΕΜ                11  13-7
8.Αλκιβιάδης   10  13-14
9.Φίλια                10  12-22
10.Θύελλα   7  6-4
11.Βύρων   5  8-11
12.Αετός   5  5-11
13.Δόξα   4  15-23
14.Αρίων Μήθ.              4  4-19
15.Αιγέας   3 7 -15

*Σήμερα θα γίνουν τα παιχνίδια Βύ-
ρων Θύελλα  Ατρόμητος ΑΕΜ Διαγό-
ρας Αναγέννηση Γέρας.  

Β’ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ
Ο Ταξιάρχης Μανταμάδου παραμένει 
αήττητος στο πρωτάθλημα και με την 
νίκη επί του ΑΟ Ανάξου με 4-1 του 
έδωσε την πρωτιά στον βαθμολογικό 
πίνακα. Στο άλλο όμιλο πραγματο-
ποιήθηκαν μόνο δύο παιχνίδια αφού 
λόγω των μικτών τα παιχνίδια ανα-
βλήθηκαν. Το αήττητο του Παπανικολή 
έσπασαν τα Βασιλικά νικώντας με 1-0 
ενώ στο ντέρμπι των ουραγών ο Με-
σότοπος νίκησε με 1-0 τον Μακαρέα. 
Στον άλλο όμιλο ο Αρίων Παλ. πήρε 
εύκολη νίκη με 4-1 επί του Έφηβου 
όπως εύκολη θεωρείται και η νίκη του 
Αστέρα Ιππείου μέσα στο Πέραμα 3-1 
τον Ποσειδώνα.

Τα αποτελέσματα της 
6ης αγωνιστικής

Α’ όμιλος
Αρίων Παλ.-Έφηβος                        4-1
Ποσειδών-Αστέρας Ιππ.                 1-3

Β όμιλος
Ταξιάρχης-Άναξος 4-1
Μακαρέας-Μεσότοπος 0-1
Καραβαγγέλης-Ανδρονικάς 4-2
Βασιλικά-Παπανικολής 1-0

Η βαθμολογία όπως διαμορφώθηκε 
μετά την 6η αγωνιστική

Α’ όμιλος 
1.Εθνικός   13   14-7
2.Ερμής     10    5-2
3.Αρίων Παλ.  10  17-9
4.Λιονταράκια               9   13-7
5.Παλλεσβιακός  9   13-7
6.Αίας Μυτ.                   7    7-9

7.Αστέρας Ιππ.               7   9-9
8.Έφηβος         5    6-8
9.Ποσειδών      1     3-15
10.Αναγέννηση  -1   3-13

Β’ όμιλος 
1.Ταξιάρχης    14   17-6
2.Ατρόμητος   13    19-7
3.Αχιλλέας      13    14-2
4.Παπανικολής  11   10-8
5.Βασιλικά                    9      15-14
6.Άναξος         7      14-13
7.Ανδρονικάς                6      11-16
8.Καραβαγγέλης  6    12-18
9.Μεσότοπος                 2     6-14
10.Μακαρέας                 0     5-25
*Αχιλλέας Ατρόμητος Αν. έχουν από 
ένα παιχνίδι λιγότερο.

ΕΝΩΣΕΙΣ
ΠΡΩΤΙΑ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΝΕΟΥΣ

Στην Μυτιλήνη πραγματοποιήθηκε ο 1ος 
γύρος του Πανελληνίου πρωταθλήμα-
τος μικτών ομάδων και Ενώσεων με την 
συμμετοχή της Χίου, Κυκλάδων, Δωδε-
κανήσου και Λέσβου με την τελευταία να 
κατακτά την πρώτη θέση στην κατηγορία 
των Νέων και να βάζει τις βάσεις για 
πρόκριση στον επόμενο γύρο. Η ομάδα 
των Νέων νίκησε στο γήπεδο των Τ.Ε.Λ 
τα Δωδεκάνησα με 1-0 με τέρμα που πέ-
τυχε ο Ευαγγέλου και στάθηκε αρκετό να 
δώσει την πρωτιά. Αντίθετα η ομάδα των 
Παίδων αρκέστηκε στην δεύτερη θέση 
χάνοντας με το βαρύ 6-1 από την ίδια 
ένωση παιχνίδι που έγινε στην Θερμή. 
Στο νησί μας για τις ανάγκες της διοργά-
νωσης βρέθηκε και ο πρόεδρος της ΕΠΟ 
Σοφοκλής Πιλάβιος μαζί με συνεργάτες 
από την Ελληνική ποδοσφαιρική ομό-
σπονδία. 
Ο Δεύτερος γύρος θα γίνει τον Ιανουά-
ριο (2-7) στην Ρόδο για να γίνει γνωστή 
η Ένωση που θα περάσει στον επόμενο 
γύρο.

Τα αποτελέσματα των Παίδων 

1η αγωνιστική
Δωδεκάνησα-Κυκλάδες  3-1
Χίος-Λέσβος    2-3

2η αγωνιστική
Δωδεκάνησα-Χίος   3-1
Κυκλάδες-Λέσβος   0-3

3η αγωνιστική
Χίος-Κυκλάδες                1-3
Λέσβος-Δωδεκάνησα   1-6

Η τελική βαθμολογία
1.Δωδεκάνησα    9   12-3
2.Λέσβος                       6    7-8
3.Κυκλάδες                    3     4-7
4.Χίος               0     4-9

Τα αποτελέσματα των Νέων

1η αγωνιστική 
Δωδεκάνησα-Κυκλάδες   1-3
Χίος-Λέσβος    0-3

2η αγωνιστική
Δωδεκάνησα-Χίος   6-2
Κυκλάδες-Λέσβος    1-1

3η αγωνιστική
Χίος-Κυκλάδες                2-1
Λέσβος-Δωδεκάνησα   1-0

Η τελική βαθμολογία
1.Λέσβος      7    5-1
2.Κυκλάδες    4    5-4
3.Δωδεκάνησα  3   7-6
4.Χίος               3   4-10
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Σας γνωρίζουν πάνω από 2.500 συνδρομητές!

Διαφημιστείτε στο 
Με έκπτωση έως και 30%!!!

Η βήμα-βήμα προσέγγιση 
Ελλάδας-Τουρκίας και 
η έναρξη του διαλόγου 

«εφ’ όλης της ύλης» για την 
επίλυση των διαφορών μεταξύ 
Ελλάδας και Τουρκίας, μέσω 
διερευνητικών επαφών αξιω-
ματούχων και των δύο χωρών 
μακριά από τα φώτα της δη-
μοσιότητας φαίνεται ότι έχουν 
αποδώσει καρπούς. Ήδη, έστω 
και με διαρροές από το ελληνι-
κό διπλωματικό σώμα αλλά και 
δημοσιεύματα του Τουρκικού 
τύπου, αρχίζει να διαλύεται η 
ομίχλη που έκρυβε τις μυστικές 
διερευνητικές επαφές μεταξύ 
Αθήνας και Άγκυρας και το θολό 
τοπίο στις ελληνοτουρκικές 
σχέσεις αρχίζει να καθαρίζει.
Οι εκτιμήσεις σε αρκετές ελ-
ληνικές εφημερίδες, μετά και 
την επίσκεψη του Ρ. Ερντογάν 
στην Αθήνα την Παρασκευή 22 
Οκτώβρη συγκλίνουν σε αυτό 
που όσοι ασχολούνται με τα 
πολιτικά πράγματα της χώρας 
μας γνωρίζουν εδώ και πολύ 
καιρό. Όσο κι αν έντεχνα και 
πονηρά η κυβέρνηση του Γ. Πα-
πανδρέου προσπαθεί να κρύ-
ψει τις «πομπές» της κυβέρνη-
σης του, υποχωρεί κατά κράτος 
στις πιέσεις της Τουρκίας και 
στις παράλογες και παράνομες 
απαιτήσεις της, «ουδέν κρυ-
πτόν υπό τον ήλιον». 

Οι διαρροές και τα σενάρια
Ο Ρ. Ερντογάν, κατά τις δημο-
σιογραφικές πληροφορίες, στη 
συνάντηση του με τον Γ. Πα-
πανδρέου πίεσε την ελληνική 
πλευρά για μια κατ’ αρχήν συμ-
φωνία για το Αιγαίο μέχρι το 
τέλος του χρόνου, ωστόσο αν 
και οι δυο πλευρές έχουν συμ-
φωνήσει σε ορισμένες αρχές 
δεν έχουν καταλήξει όμως σε 
συγκεκριμένη «λύση -πακέτο» 
(Ριζοσπάστης 26/10/10). 
Με βάση το σενάριο που… δι-
έρρευσε η λύση που προκρί-
νεται, όσον αφορά τα ελληνικά 
χωρικά ύδατα, αφορά το κομβι-
κό ζήτημα του εύρους των. Δη-
λαδή αλλού τα ελληνικά χωρικά 
ύδατα θα μπορούν να επεκτα-
θούν σε 8-9 ναυτικά μίλια αλλά 
γύρω από τα νησιά του Αιγαίου 
θα είναι πιο περιορισμένα. 
Αν δε κάτι τέτοιο συμφωνηθεί η 
Τουρκία ίσως άρει το casus belli 
(αιτία πολέμου). Είναι ενδεχόμε-
νο όμως να υπάρξει προσφυγή 
στη Χάγη, κάτι τέτοιο όμως θα 

συζητηθεί στο αμέσως επόμενο 
στάδιο των διαπραγματεύσε-
ων. Πάντως οι συνομιλίες συ-
νεχίζονται. Και εκτός από τους 
ειδικούς εμπειρογνώμονες των 
δύο χωρών παίρνουν μέρος και 
οι γενικοί γραμματείς των αρμό-
διων Υπουργείων ενώ από την 
πλευρά της Ελλάδας συμμετέ-
χει και εμπειρογνώμονας του 
υπουργείου Άμυνας. 
Τα επιχειρήματα των Τούρκων 
για «τα ιδιαίτερα χαρακτηρι-
στικά του Αιγαίου» με βάση τα 
οποία οι Τούρκοι 
προτείνουν «αυξο-
μείωση» των ορί-
ων των ελληνικών 
χωρικών υδάτων 
για να άρουν το 
«casus belli» σε 
βάρος της Ελλά-
δας, υποστηρίζο-
νται και υιοθετού-
νται από το ΝΑΤΟ. 
Πως θα μπορούσε 
όμως να είναι δια-
φορετικά αφού οι 
ΗΠΑ και το ΝΑΤΟ 
είναι ο «μεγάλος 
προστάτης» της 
Τουρκίας. 

Πίσω από τις 
Τουρκικές προ-
τάσεις το ΝΑΤΟ 

(!!!)
Σε αποκαλυπτι-
κό ρεπορτάζ της 
«Ελευθεροτυπίας» 
(Δευτέρα 25/10/10) 
αναφέρεται πως η 
Συμμαχία από τον Αύγουστο 
του 2006 θεωρεί (σε επίση-
μα έγγραφα) ότι η Ελλάδα δεν 
έχει κατ’ ουσίας κυριαρχικά 
δικαιώματα στα νησιά ανατο-
λικά από τη μέση του Αιγαίου 
(250ς Ανατολικός Μεσημβρι-
νός). Μάλιστα το ΝΑΤΟ στις 26 
Αυγούστου 2006 εξέδωσε δύο 
βασικές διαταγές, με τις οποί-
ες απαγορεύει στα ελληνικά 
μαχητικά του υποστρατηγείου 
της Λάρισας να προσεγγίσουν 
εγγύτερα στα 6 ναυτικά μίλια 
από τις ακτές των νησιών του 
Ανατολικού Αιγαίου, να πετάνε 
πάνω από αυτά και να προ-
σγειώνονται σ’ αυτά. Φυσικά η 
τότε ελληνική κυβέρνηση υπό 
τον Κων. Καραμανλή απέκρυ-
ψε από τον ελληνικό λαό τις 
δύο διαταγές του ΝΑΤΟ, πάγια 
τακτική των γαλαζο-πράσινων 
αστικών κυβερνήσεων. Στα ίσια 

λοιπόν το ΝΑΤΟ το 2006 -αλλά 
και παλιότερα- αμφισβητούσε 
και αμφισβητεί τα ελληνικά κυ-
ριαρχικά δικαιώματα και τάσσο-
νταν και τάσσεται με το μέρος 
της Τουρκίας. 

Συνεδρίαση του Τουρκικού 
Υπουργικού Συμβουλίου 

για τα χωρικά ύδατα 
της Ελλάδας

Λαλίστατα τα τουρκικά ΜΜΕ 
όταν πρόκειται να ασχοληθούν 
με τα καυτά θέματα, τα θέματα 

αγκάθια στις ελληνοτουρκικές 
σχέσεις: 
-Υφαλοκρηπίδα του Αιγαίου
-Διεθνής εναέριος χώρος πάνω 
από το Αιγαίο 
-Επέκταση των χωρικών υδά-
των της Ελλάδας στο Αιγαίο 

Έτσι συνέβη και την περασμέ-
νη βδομάδα όταν το Τουρκικό 
τηλεοπτικό δίκτυο «Kanal D» 
αποκάλυψε ότι στις 26/10/10 
το Υπουργικό Συμβούλιο της 
Τουρκίας συνεδρίασε με απο-
κλειστικό θέμα τα 3 προανα-
φερόμενα θέματα αγκάθια στις 
ελληνοτουρκικές σχέσεις. 
Κατά το Τουρκικό τηλεοπτικό 
δίκτυο στη συνεδρίαση που 
κράτησε 4,5 ώρες (!!!) συζητή-
θηκε «η επέκταση των ελληνι-
κών χωρικών υδάτων» σε μερι-
κές περιοχές στα 7 μίλια και σε 
άλλες στα 8. Το σενάριο αυτό 

συζητήθηκε μετά την ανασκό-
πηση που έκανε ο Ερντογάν 
στο Υπουργικό Συμβούλιο για 
την πρόσφατη επίσκεψη του 
στην Αθήνα. 
Η αυξομείωση της επέκτασης 
των ελληνικών χωρικών υδά-
των στα 8 και 9 ναυτικά μίλια 
και ο περιορισμός τους στα 6 
μίλια στα 21 νησιά του Ανατο-
λικού Αιγαίου δηλαδή αυτό που 

χαρακτήρισε η εφημερίδα 
«Ριζοσπάστης» (φύλλο 
26/10/10) χωρικά ύδατα 
«δαντέλα» είναι ένα σενά-
ριο στο οποίο και οι δύο 
πλευρές μάλλον έχουν 
συμφωνήσει μόνο που 
δυσκολεύει τον Γ. Παπαν-
δρέου και την κυβέρνηση 
του να το «σερβίρουν» 
στον ελληνικό λαό. 
Επειδή ίσως κάποιοι μας 
κατηγορήσουν ότι κάνου-
με παραπληροφόρηση 
σας παραθέτουμε ακόμα 
κάποια στοιχεία:
1. Την Τρίτη 26 Οκτώβρη 
ο Τούρκος υπουργός Επι-
κρατείας Εγκεμέν Μπαγίς 
δήλωσε ότι «χάρη στις 
προσπάθειες των πρωθυ-
πουργών των δύο χωρών 
έχει σημειωθεί σημαντική 

πρόοδος και τα αποτελέ-
σματα αυτών των συναντή-
σεων θα δημοσιοποιηθούν 
όταν έρθει η ώρα». 
2. Το δημοσίευμα της εφη-

μερίδας «Καθημερινή» που 
αναφερόμενη στις «διερευνη-
τικές μυστικές επαφές» Ελλά-
δας-Τουρκίας έγραψε ότι «οι 
διερευνητικές επαφές για την 
υφαλοκρηπίδα φαίνεται ότι 
έχουν φθάσει πολύ κοντά (!!!) 
σε μια κωδικοποίηση με δια-
βαθμισμένη επέκταση των ελ-
ληνικών χωρικών υδάτων που 
θα φθάνουν στα 12 ναυτικά μί-
λια σε ορισμένες περιοχές αλλά 
θα περιορίζονται στα νησιά» 
(σ.σ. εννοεί του Ανατ. Αιγαίου).
3. Τις αποκαλύψεις της κυ-
βερνητικής εφημερίδας «τα 
Νέα» για ύπαρξη μυστικού δι-
αύλου επικοινωνίας Ελλάδας-
Τουρκίας. 
4. Τα σχετικά αποκαλυπτικά 
δημοσιεύματα του Τουρκικού 
τηλεοπτικού δικτύου «Kanal 
D». 

Μετά απ’ όσα προαναφέραμε 
εύκολα βγαίνει το συμπέρασμα 
ότι οδηγούμαστε σε:
- Διχοτόμηση του Αιγαίου στον 
25ο Ανατολικό Μεσημβρινό 
- Συνεκμετάλλευση του Αιγαίου 
από τις αστικές τάξεις των δύο 
χωρών 
- Ξεπούλημα της υφαλοκρηπί-

δας της Ελλάδας στο Αιγαίο 
- Κουρέλιασμα της αποκλειστι-
κής αρμοδιότητας της Ελλάδας 
για τον έλεγχο των πτήσεων 
στο Αιγαίο (FIR Αθηνών) 
- Και εξουδετέρωση του δικαι-
ώματος άμυνας της Ελλάδας, 
καθώς με τις διευθετήσεις που 
προωθούνται θα δημιουργη-
θούν στη μέση του Αιγαίου 
νησίδες τουρκικής υφαλοκρη-
πίδας ΑΟΖ (Αποκλειστικές Οι-
κονομικές Ζώνες) 
- Με δύο λόγια ο Γ. Παπανδρέ-
ου και η κυβέρνηση του, ερήμην 
του λαού μας, απεμπολούν τα 
εθνικά συμφέροντα, τα κυριαρ-
χικά δικαιώματα της χώρας και 
οι συνέπειες για τον ελληνικό 
λαό θα είναι ιδιαίτερα επώδυ-
νες. 

Οι μόνοι κερδισμένοι της υπό-
θεσης θα είναι οι αστικές τάξεις 
των δύο χωρών, οι ξένες πολυ-
εθνικές, οι ΗΠΑ, η Ρωσία και 
άλλοι που ορέγονται τα πλού-
σια κοιτάσματα πετρελαίου του 
Αιγαίου και ασφαλώς αυτοί που 
θα χάσουν θα είναι οι πολυβα-
σανισμένοι λαοί της Ελλάδας 
και της Τουρκίας, όσο για την ΕΙ-
ΡΗΝΗ στην περιοχή ούτε λόγος 
μιας και οι ενδοϊμπεριαλιστικοί 
ανταγωνισμοί, για το ποιος θα 
αρπάξει το πιο μεγάλο κομμάτι 
από την πίτα των υδρογοναν-
θράκων του Αιγαίου, μόνο αυ-
τήν δεν θα διασφαλίσουν. 
Η πρώτη απάντηση που πρέ-
πει να δώσει ο λαός μας στην 
κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ για το 
ξεπούλημα και των ελληνικών 
κυριαρχικών δικαιωμάτων είναι 
η ψήφος προς τη «ΛΑΪΚΗ ΣΥΣ-
ΠΕΙΡΩΣΗ» στις Δημοτικές και 
Περιφερειακές εκλογές της 7ης 
και 14ης Νοέμβρη και το δυνά-
μωμα του αντιιμπεριαλιστικού 
στρατοπέδου και του αγώνα 
για την Ειρήνη και ενάντια στα 
επιθετικά σχέδια του «νέου» 
ΝΑΤΟ. 
Ας αποτελέσει η απάντηση του 
λαού μας στις 7 και 14 Νοέμ-
βρη ένα ηχηρό χαστούκι στην 
κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ για 
την φιλοατλαντική και φιλο-
ιμπεριαλιστική εξωτερική πολι-
τική της αλλά και στη ΝΔ που 
στήριξε και στηρίζει την ίδια πο-
λιτική. Μαύρο όμως χρειάζονται 
και τα πολιτικά αναχώματα που 
φορούν τη μάσκα του «πατρι-
ώτη» (ΛΑ.Ο.Σ), που θεωρούν 
την ιμπεριαλιστική Ευρωπαϊκή 
Ένωση του μεγάλου κεφαλαί-
ου μονόδρομο (ΣΥΝ/ΣΥΡΙΖΑ & 
ΣΙΑ). 

Δαγκωτό στη «Λαϊκή Συσπεί-
ρωση». 

Χάρτης που δημοσιεύτηκε στον τουρκικό Τύπο, 
με πιθανό σενάριο διευθέτησης των χωρικών 
υδάτων στη λογική των «δακτύλων», με αυξο-
μειώσεις στην περιοχή που ορίζεται από τα ελ-
ληνικά νησιά γειτονικά της Τουρκίας
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